

الحجرت

ہفت روزہ
نئی دہلی

جلد: ۳۴ شماره: ۲۸
۲۶ نومبر تا ۲۷ دسمبر ۲۰۲۱ء — ۲۰۲۱ء رجب الآخر ۱۴۴۳ھ
Year-34 Issue-48 26 Nov. - 2 Dec. 2021 Page 16

اتر پردیش، اتر اھنڈ، پنجاب، منی پور اور گوا کے

اسمبلی انتخابات

اپوزیشن اتحاد وقت کی اہم ضرورت

جب بھی اقتدار پر کسی ایک پارٹی کا قبضہ ہوتا ہے تو اسے صرف اور صرف اپوزیشن اتحاد ہی چیلنج کر سکتا ہے۔ ہماری سیاسی تاریخ کی تو یہی شہادت ہے۔
محمد سراج جمالی

آئندہ سال فروری ۲۰۲۲ء میں پانچ صوبوں اتر پردیش، اتر اھنڈ، پنجاب، منی پور اور گوا میں اسمبلی انتخابات ہونے والے ہیں جن میں پنجاب کے علاوہ باقی چار صوبوں میں بی جے پی کی حکمرانی ہے۔ اب سب کی نگاہیں اس بات پر لگی ہوئی ہیں کہ بی جے پی کا ان ریاستوں میں کیسا مظاہرہ ہوگا۔ اتر پردیش، اتر اھنڈ، پنجاب، گوا اور منی پور میں اگلے سال کی شروعات میں انتخابات ہوں گے۔ اس میں بی جے پی کو پنجاب کے علاوہ جہاں کانگریس کی حکومت ہے، باقی چار ریاستوں میں اپنی حکومت کو بچانے کی جدوجہد کرنی ہے۔ چونکہ کورونا کی دوسری لہر کے بعد یہ پہلے ریاستی اسمبلی انتخابات ہیں، یہ بھی سب کو معلوم ہے کہ یہ دوسری لہر سرسری کاروبار کا شکار رہی اس لیے عوام کے دلوں میں یہ سوال پیدا ہونا ایک فطری بات ہوگی کہ کیا ان اسمبلی انتخابات میں بی جے پی کو اپنی صوبائی حکومتوں کی بدانتظامی کا خمیازہ بھگتنا پڑ سکتا ہے اور کیا ان انتخابات میں کوئی بڑا الٹ پھیر ہو سکتا ہے جبکہ کسانوں کی جاری تحریک اور حال ہی میں کھیم پور کھیری میں مودی کینٹ کے وزیر داخلہ اے جے مشرا کے بیٹے اشیش مشرا پر چار کسانوں کو اپنی گاڑی سے کچلنے کے الزامات نے بی جے پی کی مشکلیں مزید بڑھادی ہیں۔ سیاسی مبصرین کا کہنا ہے کہ بی جے پی کو اتر پردیش سمیت شمالی ہند کی ریاستوں میں کافی حد تک اس کی قیمت چکانی پڑ سکتی ہے جبکہ بعض سیاسی مبصرین کہہ رہے ہیں کہ اگر کوئی یہ سمجھتا ہے کہ صرف یہ واقعات ان انتخابات میں بی جے پی کو شکست دینے کے لیے کافی ہوں گے تو یہ اس کی غلط فہمی ہی ہے، یہ تو ہو سکتا ہے کہ جن ریاستوں میں انتخابات ہونے والے ہیں وہاں بی جے پی ۲۰۱۷ء کے اسمبلی انتخابات جیسا مظاہرہ نہ کر سکے۔

(باقی صفحہ)

● اتحاد امت: مذہبی فریضہ اور سماجی ضرورت ● سوشل میڈیا اور اسلام ● سستی و کسل مندی: ایک لمحہ فکریہ ● اسلام میں ہمسایوں اور پڑوسیوں کے حقوق



افغانستان: طالبان شیعہ کمیونٹی کے محافظ لیکن اعتماد کی کمی

کابل میں ایک شیعہ مسجد کے باہر طالبان کے مسلح فائرنگ چوکس ہو کر کھڑے ہوئے ہیں تاکہ اندر موجود ہزارہ کمیونٹی کے افراد سکون کے ساتھ نماز ادا کر سکیں۔ طالبان اور ہزارہ کمیونٹی کے درمیان یہ ایک نیا رشتہ ہے کیونکہ ماضی میں ایک عرصے تک طالبان کے حملہ آور اس کمیونٹی کو نشانہ بناتے رہے ہیں۔ تاہم اب ہزارہ کمیونٹی کے سب سے بڑے دشمن داعش یا اسلامک اسٹیٹ کے جنگجو ہیں اور طالبان اسی وجہ سے اس کمیونٹی کی حفاظت پر معور ہیں۔ ابوالفضل العباس کے باہر ایک ہزارہ محافظ سہرا بھی موجود ہے۔ اس کا ایسوی ایڈیٹر پریس سے گفتگو کرتے ہوئے کہنا تھا کہ وہ طالبان کے ساتھ کام کرتے ہوئے مطمئن ہیں، وہ اب ہماری مسجد میں بھی بھارتی بھی ادا کرتے ہیں۔ اس ہزارہ محافظ کا مکمل نام سکوریٹی وجوہات کی بنا پر نہیں بتایا جا رہا۔ تاہم ہر کوئی طالبان سے ابھی بھی مطمئن نہیں ہے۔ وہاں پرسید عقلم بھی اپنی اہلیہ اور آٹھ سالہ بیٹی کے ساتھ موجود تھے۔ ان کا کہنا تھا کہ طالبان ابھی بھی جہادی لباس پہننے ہوئے ہیں۔ جو یہاں آتا ہے، تو اسے ابھی بھی یہ محافظ کم اور جہادی زیادہ لگتے ہیں۔ ان کا مزید کہنا تھا کہ اگر حلیہ دیکھا جائے تو ابھی بھی طالبان اور داعش کے جنگجوؤں میں فرق کرنا مشکل ہے۔

اقتدار میں آنے کے بعد سے طالبان خود کو اعتدال پسندوں کے طور پر پیش کر رہے ہیں۔ ماضی میں جب طالبان کی حکومت آئی تھی، تو وہ

بہت مختلف تھے اور اس وقت ہزارہ کمیونٹی کو ہر طرح سے دبانے کی کوشش کی گئی تھی۔ طالبان خود کو بین الاقوامی سطح پر تسلیم بھی کروانا چاہتے ہیں اور اس کے لیے بھی ضروری ہے کہ وہ ملک کی اقلیتوں کی حفاظت کریں۔ دوسری جانب بہت سے ہزارہ اب بھی شک و شبہات کے شکار ہیں۔ ان کے مطابق طالبان کی زیادہ تر تعداد پشتون ہے اور وہ کبھی بھی انہیں برابر کے افغان تسلیم نہیں کریں گے۔ ہزارہ کمیونٹی کے رہنما کی مرتبہ طالبان قیادت سے ملاقاتیں کر چکے ہیں اور انہیں حکومت میں شامل کرنے کی اپیل بھی دہرا چکے ہیں۔ اس حوالے سے طالبان کا فی الحال کوئی ٹھوس اقدام سامنے نہیں آیا۔

کئی ہزارہ افراد کے مطابق انفرادی سطح پر متعدد طالبان جنگجو اب بھی ان کے ساتھ انتہائی سلوک و راکھتے ہیں۔ انہیں خوف ہے کہ طالبان کسی بھی وقت اپنی پالیسی تبدیل کر سکتے ہیں۔ ایک ہزارہ مولوی محمد جواد کا کہنا تھا کہ ماضی کے مقابلے میں طالبان کچھ بہتر ہیں لیکن مسئلہ یہ ہے کہ کوئی ایک یا یساک قانون نہیں ہے۔ ہر انفرادی طالب کا اپنا ایک قانون ہے۔ یہی ایک وجہ ہے کہ لوگ اب بھی ان سے خوفزدہ ہیں، تاہم ماضی کے مقابلے میں بہت سی تبدیلیاں واضح ہیں۔ مثال کے طور پر طالبان نے شیعہ کمیونٹی کو اپنی تمام تر مذہبی رسومات کی ادائیگی کی اجازت فراہم کر رکھی ہے اور اس میں عاشرہ بھی شامل ہے۔

طالبان نے ابتدائی طور پر ہزارہ کمیونٹی سے

ہتھیار ضبط کر لیے تھے لیکن داعش کے خونریز حملوں کے بعد طالبان نے زیادہ تر کیسوں میں ہتھیار واپس کر دیے ہیں تاکہ یہ کمیونٹی اپنی حفاظت خود بھی کر سکے۔ جمعہ کے روز طالبان کے فائر ہزارہ کمیونٹی کی تقریباً ہر مسجد کے باہر حفاظت کے لیے موجود ہوتے ہیں۔ طالبان حکومت کے ترجمان ذبح اللہ مجاہد کا اس حوالے سے کہنا ہے کہ ہم سب کو ایک محفوظ ماحول فراہم کر رہے ہیں، خاص طور پر ہزارہ کمیونٹی کو۔ ان سب کو افغانستان میں ہی رہنا چاہیے، ملک کو چھوڑ کر جانا کوئی اچھی آپشن نہیں ہے۔

بین الاقوامی برادری طالبان پر دباؤ ڈالے ہوئے ہے کہ وہ قومی حکومت تشکیل دیتے ہوئے اقلیتوں کو بھی اس میں شامل کریں۔ طالبان کی کابینہ میں تقریباً سبھی مرد ہیں اور ان کا تعلق بھی ان کی اپنی ہی تحریک سے ہے۔ انتظامیہ میں اعلیٰ ترین درجے کا جو عہدہ ایک ہزارہ کمیونٹی کے شخص کو دیا گیا ہے، وہ نائب وزیر صحت کا ہے۔ چند ہزارہ صوبائی عہدوں پر فائز ہیں لیکن یہ وہ ہزارہ ہیں، جو بہت پہلے طالبان تحریک میں شامل ہو گئے تھے اور انہی کے نظریات کے حامی ہیں۔ ایک سابق رکن پارلیمنٹ علی اکبر جمشیدی کا کہنا تھا کہ ہزارہ کمیونٹی کو کابینہ کے ساتھ ساتھ انٹیلی جنس اور سکوریٹی ایجنسیوں میں شامل کیا جانا چاہیے، طالبان ہم سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ ان کے پاس مستقل کی حکومت تشکیل دینے کا موقع موجود ہے لیکن وہ اس موقع سے فائدہ نہیں اٹھا رہے۔ □□

دریچہ پاکستان

اسد مفتی

آپ تاریخ سے ہاتھ پائی نہیں کر سکتے

برٹش نیشنل پارٹی (پی این پی) کے چیئرمین اور پارٹی سربراہ نے پارٹی کتابچہ کی اس تحریر کا دفاع کیا ہے جس میں کہا گیا کہ ملک میں ”سیاہ برطانوی“ اور ”ایشیائی برطانوی“ نہیں پائے جاتے جبکہ ایسا کہنا خون بہانے بغیر نسل کشی کرنا ہے۔ نشریاتی ادارے کو دیئے گئے اپنے ایک انٹرویو میں گریفن نے کہا کہ نسلی طور پر جو افراد غیر ملکی ہیں انہیں برطانوی کہنا مناسب نہیں اس کے بجائے نسلی غیر ملکیوں، کا لفظ استعمال کرنا چاہیے۔ کتابچے کے مواد پر تبصرہ کرتے ہوئے گریفن نے کہا کہ سماجی بنیادوں پر یہ افراد سیاہ برطانوی رہائشی ہیں اس سے بڑھ کر زیادہ برطانوی نہیں ہیں جیسے کوئی ہانگ کانگ میں رہنے والا انگلش شخص چینی ہے۔

۱۹۹۰ء کے آغاز سے یورپ ایک ایسے مسئلے سے دوچار ہے جسے وہ ”مسلم مسئلہ“ کہتا ہے یہ مسئلہ کیا ہے؟ آئیے میں اپنے حساب سے عرض کرتا ہوں، مسلم تارکین وطن جو یورپ میں آ کر آباد ہو گئے ہیں پندرہ سے بیس ملین کے لگ بھگ ہیں جن میں دو ملین سے زائد صرف انگلینڈ میں ہیں۔ یورپ بھر میں بسنے والے یہ لوگ اب تک خود کو یورپ کی سوسائٹی، جسے آپ معاشرہ اور سماج بھی کہتے ہیں، سے ہم آہنگ نہیں کر سکے یا ہو سکے اور یہاں رہتے ہوئے بھی یہ اپنی ایک الگ تھلک دنیا میں جی رہے ہیں کہ یہ لوگ اپنا ماضی بھی کا ندھے پراٹھائے چلتے پھرتے ہیں اور یہی بات ترقی یافتہ یورپ برداشت نہیں کر سکتا کہ اس سے کشیدگی پیدا ہوتی ہے اور اب یہی کشیدگی اس کی قوت برداشت سے باہر ہو رہی ہے۔ تقریباً ہر یورپین کے دل میں یہ بات چھپی ہوئی ہے کہ مسلم تارکین وطن کی موجودگی یورپ کی مجموعی ترقی کے لیے مضر ہے اس پر ہم دھماکے، فسادات، حجاب پردہ برقع اور حلال اشیا کے لیے مسلمانوں کے مطالبات، شرعی عدالتیں اور القاعدہ و داعش و طالبان سے ان کی ہمدردیاں ان کو مغرب کی نظروں میں مشکوک بناتی ہیں، یورپین اس کو اپنے لئے ایک طنز اور خوف سمجھتے ہیں۔ آپ کو یاد ہوگا کچھ عرصہ قبل گستاخانہ خاکوں کے خلاف لندن میں جو مظاہرے ہوئے تھے ان میں ایک پاکستانی نوجوان عمر خیام، جس کو جیل کی سزا ہو چکی تھی اور جو بیروں پر رہا ہوا تھا، نے ایک خودکش بمبار کا لباس اور کیل کانٹے سے لیس ہو کر مظاہرے میں شرکت کی تھی، کرکٹ اور فٹ بال کے عاشق اہل لندن اپنے درمیان ایک خودکش کو کیسے برداشت کر سکتے ہیں؟ یہ بھی حقیقت ہے کہ وہ خودکش نہیں تھا لیکن یہ لباس اس کے ذہن کی شعوری یا لاشعوری خواہش کا اظہار یقیناً تھا اور پھر اس مظاہرے میں لوگوں نے اسامہ کے حق میں نعرے لگائے اسامہ کو بلاؤ ”اسامہ آن دی وئے“ ان تمام باتوں سے یورپین یہ بات محسوس کرتے ہیں کہ اس قسم کی ذہنیت کبھی بھی ان کے لیے خطرہ بن سکتی ہے۔ انگلینڈ میں مسلم امہ کے جو راہنما ہیں ان کا کیا رویہ ہے اس کی ایک مثال پیش کرتا ہوں۔ ایک مسلم تنظیم کے راہنما اور ترجمان ایک پاکستانی انجم چودھری سے جب بی بی سی کے نمائندے جرمی ہیکس مین نے یہ سوال کیا کہ ”آپ ایسے ملک میں کیوں رہ رہے ہیں جہاں کی اقدار و تہذیب آپ کو پسند نہیں ہیں؟“ اس کا جواب تھا آپ سے یہ کس نے کہہ دیا کہ برطانیہ انگریزوں کی ذاتی ملکیت ہے؟ اگر مجھے رہنے کے لیے کسی جنگل میں جانا پڑا تو میں جانوروں کی طرح نہیں رہوں گا، میں خود بھی ڈھنگ سے رہوں گا اور جنگلیوں کو بھی جینے کا سلیقہ اور طریقہ سکھاؤں گا۔“ میرے حساب سے ایسا کہنے والے کی دوہی صورتیں ہیں یا تو وہ خود فریبی کا شکار ہے یا پھر عقل و ہوش سے بیگانہ اور خلل داغ کا مریض ہے اگر وہ صحیح الدماغ بھی ہو اور خوف فریبی کا شکار نہ بھی ہو تو پھر یہ طے ہے کہ وہ جان بوجھ کر خلق خدا کو دھوکہ دیر با ہے۔ میں نے اپنے اس کالم کے آغاز میں برطانیہ کی جس سیاسی پارٹی برٹش نیشنل پارٹی (پی این پی) کا ذکر کیا ہے فنانشل ٹائمز کے مطابق پی این پی کے ترجمان نے بتایا ہے کہ پارٹی کی طرف سے ان پمفلٹوں کی تقسیم کا مقصد مسلمانوں کے جذبات و احساسات کو مجروح کرنا نہیں بلکہ عوام کو یہ سوچنے کا موقع دینا ہے کہ مغرب کی جمہوری اقدار اور مسلمانوں کی قرون وسطیٰ کی اقدار میں کتنی خلیج حائل ہے یہ نظریہ اپنی جگہ پرچ ہے لیکن تجزیہ نگاروں کا خیال ہے کہ مغربی ممالک کی حکومتیں اور یورپین پارلیمنٹ ان کے مسائل کو حل کرنے میں ناکام ہو چکی ہیں اس لئے اب میڈیا کو اس کے بارے میں کچھ کرنا ہوگا۔ آج کے مسلمانوں کی رہنمائی کرنے والے مولویوں اور نام نہاد دانشوروں کی اکثریت ساتویں اور آٹھویں صدی کی اسلامی روایات کو مثال سمجھتی ہے اور ان کا یقین ہے کہ ان روایات کی بحالی ہی دنیا پر اسلام کو غلبہ دلانے کا واحد طریقہ ہے۔ ہر باشعور مسلمان پر لازم ہے کہ وہ اس گروہ کو ساتویں صدی کی ذہنیت سے باہر نکالے۔ میرے حساب سے جمہوریت جیسی بھی ہو اپنے اندر ایک خاص طرز کا حسن و جمال رکھتی ہے۔ اس میں ایک منفرد قسم کا بائبلین اور جلال پایا جاتا ہے، جمہوری ملکوں کے جمہوری حکمران، دانشور، ادیب و شاعر اور فنکار و صحافی ہر آن عوامی جذبہ و احساس کی پوٹی اپنی بغل میں رکھتے ہیں اور ملک و قوم اور سوسائٹی پر آئے نرے وقت اور فیصلے کی ہر گھڑی میں اس کی خوشبو سے رہنمائی لیتے ہیں۔ آج ہمیں جن حالات کا سامنا ہے وہ تہذیبوں کا تصادم نہیں بلکہ وہ تصادم ہے جو غیر رواداری کے سبب پیدا ہوئے ہیں۔ ایسا کیوں ہے؟ میں بھی سوچتا ہوں آپ بھی سوچئے۔

ایک اور نائن الیون کا خواب

اور آسامہ بن لادن کی موت اور القاعدہ کی کمر توڑنے کے باوجود افغانستان میں سرمایہ برباد کرنے کی منظوری دینی رہی۔ اس جنگ کی ایک خوفناک حقیقت ایسی ہے جو امریکی اور عالمی سکری اتحاد کے منہ پر صدیوں تک کا لک کی طرح چسپاں رہے گی، اور وہ یہ کہ جس افغانستان میں اکتوبر ۲۰۰۱ء کو امریکہ اور نیٹو اس لیے داخل ہوئے تھے کہ ہم اس سرزمین کو القاعدہ سے پاک کریں گے تاکہ وہ اسے امریکہ کے خلاف استعمال نہ کر سکے، وہ امریکی جاتے ہوئے ایسا کچھ نہ کر سکے اور انہوں نے اس کی ضمانت طالبان سے لی کہ وہ اپنی سرزمین کو امریکہ کے خلاف استعمال نہیں ہونے دیں گے۔

امریکی اسلحہ ساز کمپنیاں اپنے پائلتوسیاست دانوں اور زیر اثر تھکنک ٹیکنیکوں کے ذریعے یہ تصور عام کر رہی ہیں، کہ اگر امریکہ نے جنگ کرنا چھوڑ دیا تو امریکی معیشت بالکل بیٹھ جائے گی۔ اسلحہ ساز فیکٹریاں دن رات چلتی ہیں تو کروڑوں لوگوں کو رزق فراہم کرتی ہیں اور امریکی حکومت کی جھولی ٹیکسوں سے بھر دیتی ہیں۔

افغانستان میں امریکہ کی ذلت آمیز شکست کے باوجود پاکستان ہی نہیں، بلکہ دنیا بھر میں امریکی نمک خوار اپنے خواب و خیال کی دنیا میں امریکہ کو فارغ قرار دیے بیٹھے ہیں۔ جن لوگوں نے پری اسکول کے زمانے سے امریکی اور یورپی تہذیب و ثقافت کو اڑھنٹا شروع کیا تھا اور عمر کے ساتھ ساتھ مغربی طرز زندگی کے ہر بت کو تعریفی نگاہوں سے دیکھا تھا، ایسے لوگوں کے سامنے امریکہ اور اس کی ٹیکنالوجی کا بت دھڑام سے گر کر کچی کچی کچی بھی کیوں نہ ہو جائے وہ اس میں اس کی کوئی نہ کوئی توجہ نہ ضرور نکال لیتے ہیں۔ کابل میں طالبان کے فاتحانہ داخلے کے دن، میرے ملک کا یہ نمک خوار امریکی نواز طبقہ یہ راگ الاپ رہا تھا کہ امریکہ نے تو افغانستان میں اپنے مقاصد حاصل کر لیے تھے، وہ آسامہ بن لادن کے پیچھے آیا تھا اسے شہید کر دیا گیا، اور ساتھ ہی وہ القاعدہ کے خاتمے کے لیے آیا تھا، اور اس نے القاعدہ کی کمر توڑ کر رکھ دی ہے۔ اب تو اس نے جانا ہی تھا۔ چلا گیا۔ پاکستان میں اس طرح بے پرکی اڑانے اور حقائق سے ماورا گفتگو کرنے والے یونیورسٹیوں، این جی اوز اور سول سوسائٹی کی بھیڑ میں آپ کو بے شمار ملیں گے۔ کوئی ان عقلمندوں سے پوچھئے کہ آسامہ بن لادن کو تو ۲۰۱۱ء کو ۲۰۱۱ء کو ایبٹ آباد میں شہید کر دیا گیا۔ اس کے بعد امریکہ تقریباً دو سال تین ماہ وہاں رہا۔ یہ تقریباً ۲۰۰۷ء دن بنتے ہیں۔ امریکہ نے اس بیس سالہ جنگ میں روزانہ اوسطاً تین سو ملین یعنی تیس کروڑ ڈالر بے مقصد خرچ کیے ہیں۔ اس حساب سے اس عقلمند ملک امریکہ نے آسامہ بن لادن کو مارنے کا بدمذہب پورا ہونے کے بعد بھی ایک لاکھ ۲۱ ہزار دو سو کروڑ ڈالر خرچ کیے ہیں۔ شاید اسے بسوں کی پلچھریاں اچھی لگتی تھیں یا ٹولوں کی آتش بازی سے لطف اندوز ہو رہا تھا کہ وہ اتنے دن افغانستان میں رہا، اتنی خطیر رقم جنگ میں جھونکا رہا۔ امریکی پینٹاگون، سی آئی اے اور اسٹیٹ ڈپارٹمنٹ کے اس فیصلے پر امریکی کانگریس بھی چپ بیٹھی رہی

یہ عالی دماغ امریکہ پرست دانشور ایک اور منطقی بھی جھاڑتے ہیں کہ دیکھو اس جنگ میں امریکہ کا کیا بکڑا، لیکن افغانوں نے امریکہ سے لڑ کر اپنا ملک تباہ کر دیا۔ یہ امریکہ پرستی کی انتہا ہے۔ امریکی بت کو پریش کی لگا ہوں سے دیکھنے والوں کو اندازہ تک نہیں ہوتا کہ یہ بت بالکل کھوکھلا ہو چکا ہے اور ایک دن اپنے قدموں میں ویسے ہی گر جائے گا جیسے ۱۹۹۲ء میں دوسری بڑی عالمی قوت سوویت یونین گری تھی۔ جس امریکہ میں ۲۰۰۵ء سے لے کر اب تک سپاہیوں میں خود کشی کی رفتار اتنی بڑھ چکی ہو کہ اوسطاً ایسے ۲۲ فوجی روزانہ خود کشی کرتے ہوں جو افغانستان اور عراق ٹیکسوں سے بھر دیتی ہیں۔ ایسے (باقی صفحہ ۱۲)

اتر پردیش، اترکھنڈ، اسمبلی انتخابات پنجاب، منی پور اور گوا کے اسمبلی انتخابات

اپوزیشن اتحاد وقت کی اہم ضرورت

صفحہ اول
کا بقیہ

جیسی نہیں رہی کیونکہ کئی لیڈر پارٹی بدل چکے ہیں اور دوسری پارٹیوں میں شامل ہو گئے ہیں۔ حال ہی میں سابق وزیر اعلیٰ لوئی زنبو فلیر یوکانگریس سے ٹی ایم سی میں چلے گئے۔ جہاں تک سوال منی پور کا ہے تو بہت کچھ اس بات پر منحصر ہے کہ بی جے پی انتخاب سے پہلے یا پھر انتخابات کے بعد اتحاد کیسے بنائی ہے۔ پنجاب میں اس مرتبہ بھی کانگریس کی واپسی کی امید کی جارہی ہے۔ کانگریس نے چرنیت سنگھ جی کو وزیر اعلیٰ بنا کر دلالت سکھ

اعلیٰ تبدیل کیے۔ ۲۰۲۲ء کے اسمبلی انتخابات میں کانگریس اور بی جے پی کے درمیان مقابلہ تھا اور کانگریس کے پاس بی جے پی کو ہرانے کا کافی موقع تھا مگر پارٹی کے اندرونی خلفشار نے بی جے پی کو اقتدار تک پہنچا دیا جبکہ آئندہ انتخابی مقابلے میں ”عاب“ کے آجانے کے بعد اس کے لیے یہ انتخاب آسان نہیں ہوگا۔ صوبے کے ووٹروں نے پہلے انتخابات میں تیسرے متبادل کی تلاش کی طرف اپنا رجحان دکھایا تھا اس لیے کہ دونوں روایتی

میں مسلم ووٹ حاصل کرتی رہی ہیں جس سے یہ ووٹ تقسیم ہو جاتے ہیں۔ اس لیے کم سے کم ان تینوں پارٹیوں کو تو باہمی اتحاد کی سخت ضرورت ہے، جی بی جے پی مخالف ووٹ تقسیم سے بچ سکے گا اور اگر اس اتحاد میں لوگ دل بھی شامل ہو جائے تو یہ بی جے پی کے اوسان خطا کرنے کے لیے کافی ہو سکتا ہے۔ ۲۰۱۷ء کے اسمبلی انتخابات میں ۳۹ فیصد ووٹ حاصل کرنے والی بی جے پی کو شکست دینے کے لیے کسی بھی پارٹی کو اس سے تقریباً

دینے کا وہ اعلان کر چکی ہے جو ظاہر ہے اتر پردیش میں خواتین کے لیے بے حد کچھسی کا باعث ہوگا اور یہ سب باتیں آئندہ انتخابات میں گیم چیجر ثابت ہو سکتی ہیں۔ کانگریس کا چالیس فیصد نکلٹ خواتین امیدواروں کو دینے کا فیصلہ ایک بڑا قدم ہے لیکن یہ بہت دیر سے اٹھایا گیا قدم ہے اور خواتین ووٹروں کی حمایت بڑھانے کے لیے شاید کافی نہیں ہے۔ یہ صحیح ہے کہ کانگریس نے اتر پردیش کے ان انتخابات کے لیے ایک بڑا ایجنڈا طے کر دیا

لیکن انتخابی مقابلہ میں ووٹوں کی تقسیم کا فطری فائدہ بی جے پی کو ضرور مل سکتا ہے اس لیے کہ ان تمام ریاستوں میں کثیر جہتی مقابلے کا امکان ہے جس سے بی جے پی مخالف ووٹوں کی تقسیم ہوگی اور اس کا سیدھا فائدہ بی جے پی کو ملے گا۔ جہاں تک کانگریس کا تعلق ہے اس کے لیے بھی یہ انتخابات بالواسطہ فائدہ مند ثابت ہو سکتے ہیں، ان اسمبلی انتخابات میں کانگریس بھلے ہی بی جے پی کو ہرانے میں کامیاب نہ ہو لیکن ۲۰۲۲ء کے اسمبلی انتخابات

اگر کانگریس، ایس پی اور بی ایس پی ایک دوسرے کے خلاف کھڑے رہیں گے تو وہ بی جے پی کو چیلنج نہیں دے پائیں گے۔ ان تینوں پارٹیوں کے پاس تقریباً پچاس فیصد ووٹ ہیں۔ سماجوادی پارٹی کے زیادہ تر حامی یادو ہیں، دلتوں اور خاص طور سے جاٹو طبقہ میں بی ایس پی کی مقبولیت ہے جبکہ کانگریس کا ملاحلا ووٹ ہے۔ یہ تینوں پارٹیاں آپس میں مسلم ووٹ حاصل کرتی رہی ہیں جس سے یہ ووٹ تقسیم ہو جاتے ہیں۔ اس لیے کم سے کم ان تینوں پارٹیوں کو تو باہمی اتحاد کی سخت ضرورت ہے۔

۲۰۲۲ء کے اسمبلی انتخابات میں کانگریس اور بی جے پی کے درمیان مقابلہ تھا اور کانگریس کے پاس بی جے پی کو ہرانے کا کافی موقع تھا مگر پارٹی کے اندرونی خلفشار نے بی جے پی کو اقتدار تک پہنچا دیا جبکہ آئندہ انتخابی مقابلے میں ”عاب“ کے آجانے کے بعد اس کے لیے یہ انتخاب آسان نہیں ہوگا۔

ضروری ہے کہ بی جے پی مخالف ووٹوں کو تقسیم ہونے سے روکنے اور بی جے پی کو ہرانے کے لیے اپوزیشن ایک ایسے اتحاد کا مظاہرہ کرے جو حکومت کے قیام میں بھی مددگار ثابت ہو۔ اس کے لیے یہ بھی ضروری ہے کہ تمام اپوزیشن پارٹیاں اپنے اپنے مفادات چھوڑ کر ایک ساتھ آئیں جس میں بھر حال کانگریس اہم رول ادا کر سکتی ہے۔ اتر پردیش کی کانگریس انچارج مسز پرینکا گاندھی بھی صوبہ میں کافی سرگرم ہیں۔

کارڈ کھیل دیا ہے جس کا اسے بہر حال فائدہ مل سکتا ہے اس لیے کہ پنجاب میں دلت سکھوں کا ووٹ ۳۳ فیصد ہے جو کسی بھی پارٹی کو اقتدار کے گھاروں تک پہنچا سکتا ہے۔ یہ ایک تلخ حقیقت ہے کہ اس وقت پورے ملک پر سیاسی طور پر بی جے پی کا ہی دبدبہ ہے اور تاریخ بتاتی ہے کہ جب بھی کسی ایک پارٹی کا دبدبہ ہو جائے تو متحد اپوزیشن ہی اسے چیلنج کر سکتا ہے۔ ۱۹۷۷ء اور ۱۹۸۹ء کے لوک سبھا انتخابات میں کانگریس کو اس وقت زبردست جھٹکا لگا تھا جب جنتا پارٹی یا جنتا دل کے گروپ متحد ہو گئے تھے، پھر ۱۹۹۸ء اور ۱۹۹۹ء کے لوک سبھا انتخابات کے دوران کانگریس کو بی جے پی نے چیلنج کیا۔ جب اس نے مختلف علاقائی پارٹیوں کے ساتھ اتحاد کر کے انتخابات میں حصہ لیا اور این ڈی اے کے نام پر مسلسل پانچ سال اقتدار پر قابض رہی۔ این ڈی اے حکومت کو ۲۰۰۴ء اور ۲۰۰۹ء کے انتخابات میں کانگریس نے یو پی اے تشکیل دے کر چیلنج دیا تھا۔ اس لیے آج کے حالات کے تناظر میں اس سچائی سے صرف نظر نہیں کیا جاسکتا کہ آج بھی بی جے پی کو متحدہ اپوزیشن ہی لاکر سکتا ہے۔ ہندستان کے لوگوں کے موجودہ سیاسی مزاج کو دیکھتے ہوئے کوئی اور منصوبہ بی جے پی کو انتخابی دوڑ میں پیچھے نہیں کر سکتا۔ □□

حریف پارٹیوں کانگریس اور بی جے پی کو ملا کر ساٹھ سے پینٹھ فیصد ووٹ ہی ملے تھے، اب اترکھنڈ کے رائے دہندگان کے پاس ’عاب‘ کا متبادل موجود ہے۔ ’عاب‘ بھلے ہی اپنے دم پر انتخاب نہ جیت پائے لیکن اسے اتنے ووٹ تو مل ہی سکتے ہیں جو کانگریس کی امیدوں پر پانی پھیر دیں جس سے بی جے پی کو اپنے آپ ہی سبقت مل سکتی ہے۔ یہاں حالیہ انتخابات میں اگر کانگریس کو آگے بڑھنا

سات سے آٹھ فیصد ووٹ زیادہ حاصل کرنے ہوں گے اور ووٹوں کی یہ تعداد کسی بڑے اپوزیشن اتحاد کے ذریعے ہی حاصل کی جاسکتی ہے۔ اس سے جہاں بی جے پی کے ووٹ فیصد میں گراؤ آئے گی وہیں اس کا بھی امکان ہے کہ ایس پی کا ووٹ فیصد بڑھ جائے جو کہ ۲۰۱۷ء میں سب سے بڑی اپوزیشن پارٹی بن کر ابھری تھی۔ اگر اتر پردیش میں اپوزیشن متحد ہو جاتا ہے تو بی جے پی کے لیے

ہے اور اس سے اس کے ووٹ فیصد میں بھی اضافہ ہو جائے گا لیکن پھر بھی اگر وہ اکیلے انتخاب لڑتی ہے تو بی جے پی کو فیصلہ کن چیلنج دیتی نظر نہیں آ رہی ہے اس لیے کہ گزشتہ تین انتخابات میں اس کا ووٹ فیصد چھ سے اوپر نہیں جاسکا ہے۔ اتر پردیش میں بی ایس پی نے بھی تنہا انتخاب لڑنے کا اعلان کر دیا ہے جبکہ ایس پی واضح کر چکی ہے کہ وہ کسی بڑی پارٹی سے اتحاد نہیں کرے گی جس کا صاف

کے بعد وہ کئی ایسی ریاستوں میں بڑی پارٹی بن کر ابھرتی ہے جہاں اس کا سیدھا مقابلہ بی جے پی سے ہوتا ہے۔ ان انتخابات میں عام آدمی پارٹی اور ترنمول کانگریس (ٹی ایم سی) بھی بیکر کوششیں کر رہی ہیں، جس سے کانگریس کے امکانات کو دھچکا لگے گا کیونکہ یہ پارٹیاں کانگریس کے ووٹ میں ہی سیندھ لگائیں گی جو بی جے پی کو اقتدار دلانے کے لیے کافی ہوں گے۔ اس لیے ضروری ہے کہ بی جے پی مخالف ووٹوں کو تقسیم ہونے سے روکنے اور بی جے پی کو ہرانے کے لیے اپوزیشن ایک ایسے اتحاد کا مظاہرہ کرے جو حکومت کے قیام میں بھی مددگار ثابت ہو۔ اس کے لیے یہ بھی ضروری ہے کہ تمام اپوزیشن پارٹیاں اپنے اپنے مفادات چھوڑ کر ایک ساتھ آئیں جس میں بہر حال کانگریس اہم رول ادا کر سکتی ہے۔ اتر پردیش کی کانگریس انچارج مسز پرینکا گاندھی بھی صوبہ میں کافی سرگرم ہیں۔ کسانوں کی حمایت، کھم پور کھیری چادھا اور اس سے پہلے متعدد عصمت دری اور قتل کے واقعات، نیز حال ہی میں ان کا یہ اعلان کہ اتر پردیش میں چالیس فیصد نکلٹ خواتین کے لیے مخصوص ہوں گے ان کی جدوجہد کے چند عنوانات ہیں۔ لڑکیوں کو اسمارٹ فون اور اسکولی، ساتھ ہی آگن ہاڑی خواتین و رکروں کو دس ہزار روپے ماہانہ تنخواہ

جب بھی کسی ایک پارٹی کا دبدبہ ہو جائے تو متحد اپوزیشن ہی اسے چیلنج کر سکتا ہے۔ ۱۹۷۷ء اور ۱۹۸۹ء کے لوک سبھا انتخابات میں کانگریس کو اس وقت زبردست جھٹکا لگا تھا جب جنتا پارٹی یا جنتا دل کے گروپ متحد ہو گئے تھے، پھر ۱۹۹۸ء اور ۱۹۹۹ء کے لوک سبھا انتخابات کے دوران کانگریس کو بی جے پی نے چیلنج کیا۔ جب اس نے مختلف علاقائی پارٹیوں کے ساتھ اتحاد کر کے انتخابات میں حصہ لیا اور این ڈی اے کے نام پر مسلسل پانچ سال اقتدار پر قابض رہی۔

ہونے والا یہ نقصان متحدہ اپوزیشن کے لیے فائدہ مند ہو سکتا ہے۔ جہاں تک اترکھنڈ کا تعلق ہے تو کہا جا رہا ہے کہ اترکھنڈ میں لوگ بی جے پی کے پانچ سالہ دور حکومت سے خوش نہیں ہیں، حالانکہ پہاڑی لوگوں نے بی جے پی کو ریاست میں بڑی اکثریت دلائی تھی لیکن پورے پانچ سال وہاں کوئی حکومت استحکام حاصل نہیں کر پائی اور اس دوران پارٹی نے تین وزرائے

مطلب کانگریس اور ایس پی ہے۔ اس طرح اگر کانگریس، ایس پی اور بی ایس پی ایک دوسرے کے خلاف کھڑے رہیں گے تو وہ بی جے پی کو چیلنج نہیں دے پائیں گے۔ ان تینوں پارٹیوں کے پاس تقریباً پچاس فیصد ووٹ ہیں۔ سماجوادی پارٹی کے زیادہ تر حامی یادو ہیں، دلتوں اور خاص طور سے جاٹو طبقہ میں بی ایس پی کی مقبولیت ہے جبکہ کانگریس کا ملاحلا ووٹ ہے۔ یہ تینوں پارٹیاں آپس

مطلب کانگریس اور ایس پی ہے۔ اس طرح اگر کانگریس، ایس پی اور بی ایس پی ایک دوسرے کے خلاف کھڑے رہیں گے تو وہ بی جے پی کو چیلنج نہیں دے پائیں گے۔ ان تینوں پارٹیوں کے پاس تقریباً پچاس فیصد ووٹ ہیں۔ سماجوادی پارٹی کے زیادہ تر حامی یادو ہیں، دلتوں اور خاص طور سے جاٹو طبقہ میں بی ایس پی کی مقبولیت ہے جبکہ کانگریس کا ملاحلا ووٹ ہے۔ یہ تینوں پارٹیاں آپس

مطلب کانگریس اور ایس پی ہے۔ اس طرح اگر کانگریس، ایس پی اور بی ایس پی ایک دوسرے کے خلاف کھڑے رہیں گے تو وہ بی جے پی کو چیلنج نہیں دے پائیں گے۔ ان تینوں پارٹیوں کے پاس تقریباً پچاس فیصد ووٹ ہیں۔ سماجوادی پارٹی کے زیادہ تر حامی یادو ہیں، دلتوں اور خاص طور سے جاٹو طبقہ میں بی ایس پی کی مقبولیت ہے جبکہ کانگریس کا ملاحلا ووٹ ہے۔ یہ تینوں پارٹیاں آپس

مطلب کانگریس اور ایس پی ہے۔ اس طرح اگر کانگریس، ایس پی اور بی ایس پی ایک دوسرے کے خلاف کھڑے رہیں گے تو وہ بی جے پی کو چیلنج نہیں دے پائیں گے۔ ان تینوں پارٹیوں کے پاس تقریباً پچاس فیصد ووٹ ہیں۔ سماجوادی پارٹی کے زیادہ تر حامی یادو ہیں، دلتوں اور خاص طور سے جاٹو طبقہ میں بی ایس پی کی مقبولیت ہے جبکہ کانگریس کا ملاحلا ووٹ ہے۔ یہ تینوں پارٹیاں آپس

میزان

مفتی محمد ثناء الہدیٰ

اتحاد امت: مذہبی فریضہ اور سماجی ضرورت

اتحاد امت شرعی اور سماجی ضرورت ہے جبکہ اختلاف رائے کا وجود فطری ہے، اس لیے ہم شرعی ضرورت کے پیش نظر اتحاد امت کے پابند ہیں اور فکر و نظر کے اختلاف کے باوجود اتحاد امت اور وحدت امت کو اپنی ایمانی اور اسلامی زندگی کا نصب العین سمجھتے ہیں، اختلاف کلمہ واحدہ کے ماننے والوں کے درمیان عقائد کا ہوا فرعی مسائل کا، ادارے تنظیموں، جماعتوں یا جمعیوں کا ہوا افراد کے مابین، ان کو عملی زندگی میں برتنے کے کچھ شرعی اصول و حدود ہیں، حضرت مولانا قاضی مجاہد الاسلام قاسمی نور اللہ مرقدہ فرمایا کرتے تھے کہ اختلاف کی سرحدوں کو پہچاننا چاہیے، احکام و مسائل کے بیان کرنے میں احتیاط سے کام لینا چاہیے۔

یہاں اس بات کو خوب اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے کہ اتحاد امت کا مطلب تمام مذاہب و مسالک کا ادغام یا تمام مذاہب و مسالک سے مشترک چیزوں کو لے کر نیا مذہب بنانا نہیں ہے؛ بلکہ اتحاد امت کا مطلب اپنے مسلک و مذہب پر عامل رہتے ہوئے دوسرے مسلک و مذہب والوں کا احترام اور فروری مسائل کو نزاعی بنانے سے اجتناب ہے؛ اسی طرح اختلاف رائے سے مراد وہ اختلاف و افتراق ہے جو امت اجابت کے درمیان ہے، امت دعوت یعنی غیر مسلموں سے اتحاد و اہدائیں ہے۔

اس اجمال کی تفصیل یہ ہے کہ مسلمان ایک امت ہیں، ان کے اتحاد کی بنیاد کلمہ، قبلہ، کتاب اور رسول کا ایک ہونا ہے، ان کے علاوہ عقیدہ آخرت، دخول جنت و جہنم، نماز، روزہ، حج و زکوٰۃ کی فرضیت، جہاد اور امر بالمعروف و نہی عن المنکر کی مشروعیت میں سبھی متحد و متفق ہیں؛ اس لیے مسلمان ایک امت ہیں؛ بلکہ اللہ تعالیٰ نے تو دو آسمانی مذاہب کے ماننے والے یہودی اور نصرانی

تک کو بعض امور مشترک کی وجہ سے ایک امت کہہ کر ان کے خلیان اور خدشات کو دور کیا، جس کا حاصل یہ ہے کہ جو دین اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو دیا گیا اور انبیاء سابقین جس دین کے حامل رہے، وہ ایک ہی دین، دین تو حید ہے اور جس ملت کے داعی رہے وہ ملت اسلام ہے، لوگوں نے پھوٹ ڈال کر اصل دین کو پارہ پارہ کر دیا اور الگ الگ راہیں نکال لیں، نفسانی خواہشات اور اتباع ہوئی کی وجہ سے لوگ فرقوں اور گروہوں میں بٹ گئے اور ہر فرقہ اپنے کو اچھا اور دوسرے کو گھٹیا اور ذلیل سمجھنے لگا، رسولوں کی واضح ہدایات کو پس و پشت ڈال کر دین کو بازیچہ اطفال بنا دیا گیا اور آج اپنے عقائد و خیالات کو اصل دین کی جگہ دے کر ہر گروہ مسرور و شادماں اور اپنی غفلت، ضلالت اور جہالت کے نشے میں سرشار ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ اس امت میں جو اختلاف و انتشار و تفرقہ بازی ہے وہ بڑی حد تک یہود و نصاریٰ کے باہمی تفرقہ و اختلاف کی طرح ہے اور جس سے اللہ رب العزت نے سختی سے منع کیا ہے۔

ہم اس سے باز نہیں آتے تو جتنی مصیبتیں آئیں، تھوڑی ہیں، آلام و مصائب، قتل و غارت گری سب ہمارے اس افتراق و انتشار کا شاخسانہ ہے، اللہ رب العزت نے قرآن کریم میں ان حالات کے سلسلے میں متنبہ کیا تھا، لیکن ہم نے اس پر غور نہیں کیا، اللہ رب العزت کا ارشاد ہے؛ آپ کیسے کہ اس پر بھی وہی قادر ہے کہ تم پر کوئی عذاب تمہارے اوپر سے بھیج دے یا تمہارے پاؤں تلے سے یا کہ تم کو گروہ گروہ کر کے سب کو بھڑادے اور تمہارے ایک کو دوسرے کی لڑائی چکھادے، آپ دیکھئے تو سہمی، ہم کس طرح دلائل مختلف پہلوؤں سے بیان کرتے ہیں، شاید وہ سمجھ جائیں۔

لیکن ہم سمجھ نہیں سکے، ہم الجھے اور الجھتے چلے گئے، معتزلہ اور خوارج کے جھگڑے تو اب قصہ پارینہ بن چکے ہیں؛ لیکن شیعہ، سنی، سلفی، غیر سلفی، دیوبندی، بریلی، مذہبی اور غیر مذہبی، اسلام پسند اور لبرل طبقوں کے اختلافات نے ہمارا چینا دو بھر کر دیا ہے، یہ عذاب کی اندرونی اور داخلی قسم ہے، جو پارٹی بندی، باہمی جنگ و جدال اور آپس کی خون ریزی کی شکل میں امت مسلمہ پر مسلط ہے، پورے عالم اسلام اور خود ہندوستان میں اس اختلافات کی وجہ سے جنگ و جدال ہی نہیں، قتل و غارت گری تک کی نوبت آ گئی ہے، مجرہوں میں بندوقین چل رہی ہیں، پڑوسی ملک میں ہزاروں لوگ مارے جا چکے ہیں، شام، عراق، یمن وغیرہ میں لاکھ لاکھ لوگ اپنے ملک اور علاقہ کو چھوڑ کر پناہ گزین کیمپوں میں ہیں اور خانہ بدوشی کی زندگی گزار رہے ہیں، ان کی بنیادی انسانی ضرورتیں بھی پوری نہیں ہو پارہی ہیں، بہت سارے ملک ان کو پناہ بھی دینے کو تیار نہیں ہیں، ماضی میں کئی ملکوں کی سرحدوں سے انہیں کھدیڑا گیا اور کئی کشتیاں غرق آب ہو گئیں اور اس پر سوار پناہ گزین سمندر کی لکھ میں سناگئے، بعض بچے کو پانی نے ساحل سمندر پر ڈال دیا اور بعض کی لاشوں کا پتہ نہیں چل سکا اور ہمیں اب بھی ہوش نہیں آ رہا ہے۔

اصلاً دین ایک ہے اور امت مسلمہ بھی ایک ہے، نسلی، لسانی، مسلکی اختلافات اور ملکوں کی سرحدوں کا کلمہ؟ واحدہ اور دین کی بنیاد پر متحد ہونا امر مستحب نہیں ہے، اللہ نے دین کی رسی کو مضبوطی سے پکڑنے کا حکم دیا ہے جس قدر اس میں مضبوطی آئے گی، اختلاف و انتشار دور ہوں گے۔ واقعہ یہ ہے کہ اعتراف بحکم اللہ اور افتراق سے اجتناب؛ یہ اتحاد امت کی دو قرانی بنیادیں ہیں، ان بنیادوں سے گریز، ان (باقی صفحہ پر)

گوشہ روزگار

ڈیری ٹیکنالوجی میں ہے روشن مستقبل

ڈیری انڈسٹری کے تحت جانوروں کی دیکھ بھال، دودھ کی پیداوار ڈیری پروڈکشن کی تیاری وغیرہ امور کا مطالعہ کیا جاتا ہے۔ ہندوستانی معیشت کے مد نظر ڈیری انڈسٹری ایک اہم سیکٹرز کر رہی ہے کیونکہ یہاں دودھ اور ڈیری پروڈکشن ہر شخص کی کسی نہ کسی صورت میں ضرورت ہے۔ ڈیری انڈیا کے ذریعہ کرائے گئے سروے کے مطابق اس وقت ہندوستان میں تقریباً ۱۳۳ سرکاری اور ۲۳ کوآپریٹو ڈیریوں مختلف ریاستوں میں چل رہی ہیں۔ اس کے علاوہ دنیا میں دودھ کی پیداوار میں ۱۲-۱۵ فیصد حصہ ہندوستان کا ہے جو ۲۰۲۰ء تک بڑھ کر ۳۰-۳۵ فیصد کے قریب ہو جانے کا امکان ہے۔ دودھ کی پیداوار، اس کی پروسیسنگ، کوآپریٹو کنٹریول وغیرہ سے متعلق کام کاج میں پچھلے چند برسوں کے دوران کئی طرح کی تبدیلیاں دیکھنے کو مل رہی ہیں۔ ایسے میں اس فیلڈ میں ٹریڈر پروڈکشن کی ضرورت پہلے کے مقابلے میں زیادہ بڑھ گئی ہے۔

ڈیری انڈسٹری، Agro based Industry کا ہی اہم حصہ ہے۔ اس انڈسٹری کے تحت ڈیری پلانٹ اور ڈیری فائونڈیشن کا قیام کیا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ دودھ کی پروسیسنگ کے سبب بہت سے ڈیری پروڈکشن مثلاً دودھ، گھی، پنیر وغیرہ تیار ہوتے ہیں۔ ٹیکنیکی استعمال کی وجہ سے ڈیری انڈسٹری بھی دیگر صنعتوں کی طرح ترقی کر رہی ہے۔

کودسیز: ڈیری ٹیکنالوجی میں کیریوریٹی طور پر ویٹری اور اینیمل ہسپتالری سے ملتا جلتا ہے۔ کئی اداروں اور یونیورسٹیوں ڈیری ٹیکنالوجی سے متعلق کورس دستیاب ہیں لیکن اس میں ڈیری انجینئرنگ، ڈیری ٹیکنیشن، ڈیری بیٹھریا لوجی

وغیرہ اہم ہیں۔ کورس کے دوران طلبہ کو ملک پروڈکشن، ڈیری ایکویپمنٹ اینڈ یونی لیٹیز، ملک پروسیسنگ اینڈ بیکنگ، ڈیری پروڈکشن انشورنس، ڈیری مینجمنٹ اور مارکیٹنگ سے متعلق دیگر باتیں بتادی جاتی ہیں۔ آج کل ڈیری سیکٹر میں ٹیکنیکی معلومات کو بھی اہم سمجھا جاتا ہے۔

اہلیت اور داخلہ

ڈیری انڈسٹری سے متعلق ابتدائی کورسز میں داخلے کے لیے طلبہ کو بارہویں (سائنس) کا امتحان ۵۰ فیصد مارکس کے ساتھ پاس ہونا ضروری ہے۔ بارہویں کے امتحان میں حصہ لینے والے طلبہ بھی اس میں رجسٹریشن کروا سکتے ہیں۔ یہ پورا ڈھانچا ایگریکلچر اور ٹیکنالوجی پر مبنی ہے۔ اس لیے سائنس اور ایگریکلچر اسٹریٹیم کے طلبہ کو ترجیح دی جاتی ہے۔ انکو میں دسویں کے بعد پی پی بی (پچھلے پریپریری پروگرام) کورس کروایا جاتا ہے۔ اس کے بعد طلبہ ڈیپلوما کورس کے اہل ہو جاتے ہیں۔ بالعموم ڈیری ٹیکنالوجی میں داخلہ کے لیے انٹرنل ٹسٹ ہوتا ہے۔ ویٹرنری کاؤنسل آف انڈیا کے ذریعہ آل انڈیا کامن انٹرنل ایگزام اور انٹرنل کاؤنسل فار ایگریکلچرل ریسرچ کے ذریعہ آل انڈیا انٹرنل ایگزام کرایا جاتا ہے۔

کورس کا نام

☆ ڈیپلوما ان ڈیری ٹیکنالوجی، بارہویں سائنس، دوسرا ☆ بی ایس ان ڈیری ٹیکنالوجی، بارہویں سائنس، چار سال ☆ بی ٹیک ان ڈیری ٹیکنالوجی، بارہویں سائنس، چار سال ☆ ایم ٹیک ان ڈیری ٹیکنالوجی، گریجویٹیشن، دوسرا ☆ ایم ایس ای ان ڈیری ٹیکنالوجی، گریجویٹیشن، دوسرا۔

دریچے

م۔س۔ج۔

گلاسکو میٹ: ماحولیاتی تبدیلی کے لئے نئی امید

اقوام متحدہ کی ماحولیاتی تبدیلی کانفرنس ۲۰۲۱ء (سی او پی ۲۶) کا آغاز اسکاٹ لینڈ کے شہر گلاسکو میں ہوا جہاں ۲۰۰ ممالک کے نمائندے اور سربراہان نے یہ اعلان کیا کہ ۲۰۳۰ء تک وہ کیا اقدامات کریں گے، جن کی بدولت کرہ ارض کو موسمیاتی تبدیلی کے اثرات سے بچایا جاسکے۔ دنیا بھر میں ماحولیاتی تبدیلی کے باعث درجہ حرارت میں ہدرتج اضافہ ہو رہا ہے اور سائنسدانوں نے متنبہ کیا ہے کہ زمین کو موسمیاتی تبدیلی کے باعث ہونے والی تباہی سے بچانے کے لیے فوری قدم اٹھانے کی ضرورت ہے۔ اس کے لیے یہ جاننے کی ضرورت بھی ہے کہ ماحولیاتی تبدیلی سے کیا اور ہمارے ماحول پر یہ کیسے اثر انداز ہو رہی ہے؟

ماحولیاتی تبدیلی کیا ہے؟ کسی ایک علاقے کی آب و ہوا اس کے کئی سالوں کے موسم کا اوسط ہوتی ہے۔ ماحولیاتی تبدیلی اس اوسط میں تبدیلی کو کہتے ہیں۔ زمین اب بہت تیزی سے ماحولیاتی تبدیلی کے دور سے گزر رہی ہے اور عالمی درجہ حرارت بڑھ رہا ہے۔

ماحولیاتی تبدیلی کا کیا مطلب ہوگا؟ آب و ہوا کی تبدیلی ہمارے طرز زندگی کو بدل دے گی، جس سے پانی کی قلت پیدا ہوگی اور خوراک پیدا کرنا مشکل ہو جائے گا۔ کچھ خطے خطرناک حد تک گرم ہو سکتے ہیں اور دیگر سمندر کی سطح میں اضافے کی وجہ سے رہنے کے قابل نہیں رہیں گے۔ موسم میں شدت کی وجہ سے پیش آنے والے واقعات جیسے گرمی کی لہر، بارشیں اور طوفان بار بار آئیں گے اور ان کی شدت میں اضافہ ہو جائے گا۔ یہ لوگوں کی زندگیوں اور ذریعہ معاش کے لیے خطرہ ہوگی۔ غریب ممالک کے شہریوں کے پاس حالات کے مطابق ڈھلنے کا امکان کم ہوتا ہے اس لیے وہ سب سے زیادہ نقصان اٹھائیں گے۔ موسمیاتی تبدیلی اتنی تیزی سے ہو رہی ہے کہ بہت سی اقسام کے ناپید ہونے کا امکان ہے۔ فطری ریجیوں کے غائب ہونے کا خطرہ ہے کیونکہ برف جس پر وہ انحصار کرتے ہیں تیزی سے پگھل رہی ہے۔ بحراقیانوس کی سالمین مچھلی کی آبادی تباہ ہو سکتی ہے کیونکہ جن دریاؤں میں ان کی افزائش ہوتی ہے ان کا درجہ حرارت بڑھ رہا ہے۔

مستقبل میں کیا ہوگا؟ سائنسدانوں نے درجہ حرارت میں ۱.۵ ڈگری سینٹی گریڈ کے اضافے کو گلوبل وارمنگ کے لیے محفوظ حد مقرر کیا ہے۔ اگر درجہ حرارت زیادہ ہو جائے تو قدرتی ماحول میں نقصان دہ تبدیلیاں انسانوں کے طرز زندگی کو تبدیل کر سکتی ہیں۔ سائنسدانوں کا خیال ہے کہ ایسا ہوگا اور صدی کے اختتام تک تین ڈگری سینٹی گریڈ یا اس سے زیادہ کے اضافے کی پیش گوئی کی ہے۔

دنیا بھر میں اس کے مختلف اثرات ہوں گے: برطانیہ انتہائی بارش کی وجہ سے سیلاب کے خطرے سے دوچار ہو جائے گا۔ بحر الکاہل کے کئی جزیروں والے ممالک بڑھتی سطح سمندر کی وجہ سے پانی کے نیچے غرق ہو سکتے ہیں۔ بہت سے افریقی ممالک خشک سالی اور خوراک کی قلت کا شکار ہوں گے۔ شمالی امریکہ میں بگڑتی خشک سالی کی وجہ سے مغربی حصے متاثر ہوں گے جبکہ دیگر علاقوں میں اضافی بارش اور زیادہ شدید طوفان آنے کا امکان ہے۔ آسٹریلیا کا سخت گرمی اور شدید خشک سالی کی لپیٹ میں آنے کا امکان ہے۔

حکومتیں کیا کر رہی ہیں؟ دنیا کے مختلف ممالک سے کہا جا رہا ہے کہ وہ ایسے اہداف اپنائیں جو ان کے گرین ہاؤس گیسوں کے اخراج کو اس صدی کے وسط تک صفر تک لے جائیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ کوئی بھی اخراج مساوی مقدار جذب کر کے متوازن ہو جائے گا۔ مثال کے طور پر درخت لگانے کے ذریعہ۔ امید یہ ہے کہ یہ درجہ حرارت میں تیزی سے ہونے والے اضافے کو روک کر موسمیاتی تبدیلی کے خطرناک ترین اثرات پر قابو پائے گا۔

سائنسدان کیا کر رہے ہیں؟ موسمیاتی تبدیلی کے بارے میں سائنسدانوں کی معلومات ہر وقت بڑھ رہی ہے۔ مثال کے طور پر وہ اب آب و ہوا کی تبدیلی اور کسی ایک موسمی واقعے جیسا کہ سخت بارش اور گرمی کی لہر کے درمیان ربط کا پتہ لگا سکتے ہیں۔ امید کی جارہی ہے کہ وہ مستقبل میں ایسی موسمی آفات کا بہتر اندازہ لگا سکیں گے۔

لوگ کیا کر سکتے ہیں؟ سفر کے لیے پبلک ٹرانسپورٹ یا سائیکل کا استعمال کر کے گاڑیوں پر انحصار کو کم کریں۔ اپنے گھروں کو انسولیٹ کریں۔ ہوائی سفر کم کریں۔ گوشت اور دودھ کے استعمال میں کمی کریں۔

ہم تو فنا ہو گئے، آپ خود کو بچائے اقوام متحدہ میں ڈائنا سور کا پیغام

معدومیت کو منتخب نہ کیجیے۔ یہ اہم پیغام کمپیوٹر گرافٹس سے بنے ایک ڈائنا سور کی ویڈیو میں دیکھا جاسکتا ہے۔ یہ ویڈیو بدلتے ہوئے موسمی اور ماحولیاتی تناظر میں عالمی تقریب یعنی کانفرنس آف پارٹیز (سی او پی ۲۶) کے موقع پر جاری کی گئی ہے جسے خود عالمی ادارے نے سراہا اور ٹویٹ کیا ہے۔ ویڈیو میں فرینکی نامی ڈائنا سور نیویارک میں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اندر داخل ہوتا ہے۔ سیکورٹی گاڑوں سے محکمہ خیز مکالمے کے بعد فرینکی ڈاکس پر جاتا ہے اور اپنی مختصر تقریر کرتا ہے جسے وہ انسانیت کے لیے ایک سبق قرار دیتا ہے۔ ڈائنا سور فرینکی کہتا ہے کہ میں ناپیدگی کے متعلق ایک دو باتیں جانتا ہوں۔ میں کہنا چاہوں گا کہ ناپید ہونا ایک خوفناک عمل ہے۔ ہم تو آسانی سے پتھر یعنی شہابی ٹکڑے سے فنا ہوئے لیکن اب آپ انسانوں کے پاس کیا عذر ہے؟ آپ موسمیاتی تباہی کے دہانے پر کھڑے ہیں اور طرفہ نمائش یہ ہے کہ عالمی حکومتیں ہر سال رکازی ایندھن پر کروڑوں اربوں ڈالر کی سبسڈی دے رہی ہیں۔ یہ بالکل ایسا ہی ہے کہ کوئی زمین سے ٹکرانے کے لیے آسمانی پتھر کو خود دعوت دے۔ ڈائنا سور نے اقوام متحدہ میں اپنے خطاب میں کووڈ ۱۹ کا بھی ذکر کیا اور دنیا سے کہا کہ وہ اس سیارے کو بچانے کے لیے سنجیدہ کوشش کرے۔ واضح رہے کہ سی او پی کانفرنس میں دنیا کے سربراہان اور دیگر ماہرین نے بدلتی ہوئی آب و ہوا سے انسانیت کو لاحق ہونے والے خطرات اور ان کے حل پر غور کیا جس کے بعد عالمی بیانیہ جاری کیا گیا۔

کورس مکمل کرنے کے بعد بالعموم پرائیویٹ یا سرکاری سیکٹر میں کام کر سکتے ہیں۔ اہم ہندوستانی کمپنیاں مثلاً اموں، مدر ڈیری، سدا وغیرہ میں ہر سال سینکڑوں افراد کی مانگ ہے۔ ملک میں متعدد ڈیری فائونڈیشن اور پلانٹس ہیں جہاں پروفیشنل کی کافی ضرورت ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ ڈیری فیلڈیشن کوآپریٹو رولر بینک، ملک پروڈکٹ پروسیسنگ اینڈ مینوفیکچرنگ انڈسٹری، دیہی ترقیات سے متعلق ایگریکلچرل ڈیپارٹمنٹ، فوڈ پروسیسنگ انڈسٹری وغیرہ میں بھی مواقع ملتے ہیں۔ بڑی تعداد میں ڈیری ٹیکنالوجسٹ خود روزگار مثلاً کریمری، آکس کریم پلانٹ وغیرہ قائم کرتے ہیں یا ٹریڈر کے طور پر کیریئر بناتے ہیں۔

ڈیری ٹیکنالوجی میں گریجویٹ طلبہ پہلے کسی بھی ڈیری پلانٹ میں ٹرینی کے طور پر جوائن کرتے ہیں۔ بعد میں وہ افسر کے عہدے پر ترقی حاصل کرتے ہیں۔ تجربہ کے ساتھ ساتھ ترقی اور تنخواہوں میں بھی اضافہ ہوتا رہتا ہے۔

اہم ادارے

- ☆ اندرا گاندھی نیشنل اوپن یونیورسٹی، نئی دہلی
- ☆ ویب سائٹ: www.ignou.ac.in
- ☆ نیشنل ڈیری ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کرناٹک، ہریان، ویب سائٹ: www.ndri.res.in
- ☆ راجندر ایگریکلچر یونیورسٹی، سستی پور، بہار
- ☆ ویب سائٹ: www.pusavarsity.org.in
- ☆ الہ آباد ایگریکلچرل انسٹی ٹیوٹ، الہ آباد
- ☆ ویب سائٹ: www.aaidu.org
- ☆ آندرا ایگریکلچرل یونیورسٹی، آندھرا گجرات
- ☆ ویب سائٹ: www.aau.in

آر بے ڈی کے ساتھ ہمیں کمزور کیا

ہم خود کو مضبوط کرنا ہی بھول گئے تھے

کی کوشش کریں گے؟
ج: ابھی کوئی فوری انتخاب ہونے نہیں جا رہا ہے۔ لوک سبھا کے انتخابات ۲۰۲۳ء میں ہونے والے ہیں۔ بہار اسمبلی کے انتخابات ۲۰۲۵ء میں ہونے والے ہیں۔ اتحاد سے متعلق کوئی فیصلہ کرنے کے لیے ابھی بہت وقت باقی ہے۔ آر بے ڈی ہی نہیں کسی کے بھی ساتھ اگر ہمیں اتحاد کرنا ہے تو پہلے پارٹی کو مضبوط کرنا ہی ہوگا۔ کسی کی بیساکھی پر ہم دور تک نہیں جا سکتے۔ اگر پارٹی مضبوط ہوگی تو اتحاد ہماری شرائط پر ہوگا۔ ہم کمزور ہونے تو پھر

ہمیں اپنی تنظیم مضبوط کرنی ہوگی۔ میرا مشورہ تو یہی رہے گا کہ پارٹی قیادت کو اپنے اصل کارکنوں پر اعتماد کرنا چاہیے اور انہیں ہی آگے بڑھانا چاہیے۔ سیاست میں برے دن سب ہی پارٹیوں کے آتے ہیں اور وہ ختم بھی ہوتے ہیں۔

ہمیں دوسروں کی شرطیں منظور کرنی ہوں گی۔ پارٹی کو مضبوط کرنے کے لیے قیادت کیا قدم اٹھا سکتی ہے؟
ج: دونوں کی طرح کی صورتوں میں نتیجہ ہمارے سامنے ہیں۔ آر بے ڈی کے ساتھ لڑنے پر بھی اور اس سے الگ ہو کر لڑنے پر بھی، ہم تب کہاں تھے اب کہاں ہیں، تنظیم کو مضبوط کرنے کے لیے جو بھی اقدام ضروری ہوں گے وہ تو اٹھائے ہی جائیں گے۔ ہمارے ورکر تو ہیں لیکن زمین ورکر نہیں ہیں۔ اس وجہ سے عوام کی طرف سے جو حمایت ملنی چاہیے وہ ہمیں نہیں مل رہی ہے۔ □□

کانگریس کے قومی جنرل سیکریٹری جناب طارق انور کا انٹرویو

بہار میں دو اسمبلی سیٹوں کے لیے ہونے والی انتخابی مہم کا آغاز ہو گیا۔ آر بے ڈی سے الگ ہو کر انتخابات لڑنے ہی دونوں سیٹوں پر اس نے ضمانت تو ضبط کرائی ہی اسے ملے ووٹوں کی تعداد بھی (ایک سیٹ پر محض دو فیصد اور دوسری سیٹ پر چار فیصد) اس کے لیے شرمندگی کا سبب بن گئی ہے۔ آر بے ڈی سے الگ ہو کر انتخاب لڑنے کی خود اعتمادی کہاں سے آئی اور بہار میں اپنا وجود بچانے رکھنے کے لیے کیا کانگریس کو پھر سے آر بے ڈی کی ہی پناہ میں جانا پڑے گا۔ یہ جاننے کے لیے کانگریس کے قومی جنرل سیکریٹری جناب طارق انور سے بات ہوئی، پیش ہیں اس کے اقتباسات۔

بھرا رہے تھے۔
ج: ۲۰۲۰ء کے انتخابات تک ہم لوگ اتحاد میں شامل تھے جہاں لوگ لڑ رہے تھے، وہاں آر بے ڈی کا ووٹ ہمیں ملا جہاں آر بے ڈی انتخاب لڑ رہی تھی، اس کو ہمارا ووٹ ملا۔ اتحاد میں اس چیز کا تجربہ نہیں ہو سکتا کہ جو ووٹ ملے ان میں کتنا حصہ اتحادی پارٹیوں کا ہے۔

لیکن اتنا کم ووٹ ملنا یہ تو ثابت کرتا ہی ہے کہ بہار میں آپ زینٹی سطح پر نہیں ہیں؟
ج: یہ سچ ہے کہ کانگریس کی کارکردگی ضمنی انتخاب میں جو رہی ہے وہ ہمارے لیے ایک بڑا چیلنج ہے، ہمیں اتنے خراب مظاہرے کی امید نہیں تھی لیکن آپ چراغ باسواں کی پارٹی کا مظاہرہ بھی دیکھئے۔ انہیں بھی دونوں سیٹوں پر ہمارے برابر ہی ووٹ ملا ہے۔ انتخاب میں شعور کی بہت اہمیت ہوتی ہے

جو تصور سامنے آتا ہے۔ اس سے چھٹکارا مشکل ہو جاتا ہے۔ ضمنی انتخابات میں یہ تصور بن گیا کہ لڑائی بے ڈی پورا آر بے ڈی کے درمیان ہے اس لیے ووٹوں کی تقسیم ان ہی دو پارٹیوں میں گئی۔ دونوں سیٹوں کے نتیجے آپ دیکھیں، ۸۰ سے لے کر ۹۰ ووٹ ان ہی دو پارٹیوں کے بیچ تقسیم ہو گیا۔
س: اب مستقبل کے لیے کیا ایجنڈا طے کیا ہے آپ لوگوں نے؟
ج: ہمیں اپنی تنظیم مضبوط کرنی ہوگی۔ میرا مشورہ تو یہی رہے گا کہ پارٹی قیادت کو اپنے اصل کارکنوں پر اعتماد کرنا چاہیے اور انہیں ہی آگے بڑھانا چاہیے۔ سیاست میں برے دن سب ہی پارٹیوں کے آتے ہیں اور وہ ختم بھی ہوتے ہیں۔
س: بہار میں کانگریس کو اقتدار سے باہر ہونے ۳۰ سال سے زیادہ کا عرصہ ہو چکا ہے۔ ہر انتخاب

سے آر بے ڈی سے الگ ہو کر انتخاب لڑنے کی خود اعتمادی کہاں سے آئی؟
ج: خود اعتمادی نہیں تھی بلکہ مجبوری تھی، جن دو سیٹوں کے لیے ضمنی انتخابات ہونے ان میں سے ایک سیٹ آر بے ڈی کی ہی ہو کر رہی تھی۔ ایک ہماری تھی، ہم لوگوں نے سوچا بھی نہیں تھا کہ ضمنی انتخابات کے وقت آر بے ڈی کہہ دے گی کہ ہم آپ کو ایک سیٹ بھی نہیں دیں گے۔ کوشیشوراستھان اسمبلی سیٹ پر ۲۰۲۰ء کے انتخابات میں کانگریس امیدوار صرف سات ہزار ووٹوں سے ہارا تھا۔ ۶۳ ہزار ووٹ

۲۰۲۰ء کے انتخابات تک ہم لوگ اتحاد میں شامل تھے جہاں لوگ لڑ رہے تھے، وہاں آر بے ڈی کا ووٹ ہمیں ملا جہاں آر بے ڈی انتخاب لڑ رہی تھی، اس کو ہمارا ووٹ ملا۔ اتحاد میں اس چیز کا تجربہ نہیں ہو سکتا کہ جو ووٹ ملے ان میں کتنا حصہ اتحادی پارٹیوں کا ہے۔

ملے تھے ہمارے امیدوار کو۔ وہ سیٹ ہمیں نہیں دیں گے تو کون سی دیں گے؟ یہ بات سچ ہے کہ ہم بہار میں کمزور ہیں لیکن قومی پارٹی ہیں۔ آر بے ڈی نے جب ہم سے کہا کہ ہم آپ کو کوئی سیٹ نہیں دیں گے تو ہم کیا کرتے، کیا ہم بیٹھے دیکھتے رہتے؟ فیصلہ ہوا کہ خواہ ہاں لیکن ہم لوگ انتخابات لڑیں گے۔

س: ایک سال پہلے جس سیٹ پر آپ کو ۴۶ ہزار ووٹ ملے تھے، ضمنی انتخاب میں محض ۵۶۰۳ ملے، کیا اس کا یہ مطلب ہے کہ ۶۳ ہزار ووٹوں میں آر بے ڈی کا شیئر زیادہ تھا جسے آپ لوگ اپنا

جھوٹے جملے جھیل چکے عوام کو وزیراعظم کی بات پر بھروسہ نہیں: رائیل گاندھی

کانگریس کے سابق صدر رائیل گاندھی نے وزیراعظم نریندر مودی پر سیدھا حملہ کرتے ہوئے کہا کہ وہ جھوٹ بولتے ہیں اس لئے ملک کے عوام کو ان پر اعتماد نہیں ہے، کانگریس کے رہنما رائیل گاندھی نے کہا کہ یہ ایم مودی جھوٹ بولتے ہیں اور زراعت سے متعلق تینوں قوانین واپس لینے کے ان کے اعلان پر کسان کو اعتماد نہیں ہے اس لئے ایک سال سے زیادہ وقت سے جاری کسان سٹیج گہہ جاری ہے۔ کانگریس کے سابق صدر رائیل گاندھی نے ٹوئٹ کیا کہ جھوٹے جملے جھیل چکے عوام وزیراعظم کی بات پر بھروسہ کرنے کو تیار نہیں۔ کسان سٹیج گہہ جاری ہے۔ واضح ہو کہ رائیل گاندھی روزانہ کسی نہ کسی ایٹھنوکولے کر مودی حکومت پر حملہ کر رہے ہیں۔ اسی سلسلہ میں گزشتہ روز چین سرحد کو لے کر رائیل گاندھی نے کہا کہ اب حکومت کو سرحد پر چین کے قبضے کے بات بھی تسلیم کر لینی چاہئے۔ انہوں نے ٹوئٹ کرتے ہوئے گزشتہ روز کہا تھا کہ اب چینی قبضے کی سچائی کو بھی قبول کرنا ہوگا۔

ہوا کے دوش پر

خلا میں کمرشیل پلازہ تعمیر کرنے کا اعلان

ایمیزون کے مالک جیف بیزوز کی کمپنی بیلیو اور بجن نے ۲۰۳۰ء تک ایک بڑا اور تجارتی نوعیت کا خلائی اسٹیشن بنانے کا اعلان کیا ہے جہاں مختلف تجارتی اور کاروباری ادارے اپنے دفاتر قائم کر سکیں گے۔ اس حوالے سے گزشتہ روز بیلیو اور بجن کی جانب سے ایک ویڈیو بھی جاری کی گئی ہے جس میں اپنی کمپنی کے ذریعے دنیا کے پہلے کمرشیل خلائی پلازہ کے اندرونی مناظر دکھائے گئے ہیں۔ اس منصوبے کو آرٹل ریف کا نام دیا ہے جو بیلیو اور بجن اور سبیر اسپیس نامی امریکی ادارہ مشترکہ طور پر تعمیر کریں گے۔ واضح رہے کہ سبیر اسپیس امریکی فوج اور ایرو اسپیس سیکٹر کو وسیع پیمانے پر خدمات فراہم کرنے والی سبیر اسپیس کا کارپوریشن کا ذیلی ادارہ ہے۔ رپورٹ کے مطابق یہ خلا میں ملے جلے استعمال والا بزنس پارک ہوگا جہاں خلا کی سیر پر جانے والے سیاح اپنے کچھ دن گزار سکیں گے جبکہ کمپنیاں اپنے دفاتر بھی قائم کر سکیں گی۔ آرٹل ریف نچلے مدار میں زمین سے تقریباً ۲۰۰ کلومیٹر اونچائی پر گردش کرے گا۔ یہ لگ بھگ وہی اونچائی ہے جس پر رہتے ہوئے اکثر انسان بردار خلائی اسٹیشن گردش کرتے ہیں۔ بعض ناقدین نے اسے خلا پر اجاری داری اور حکمرانی قائم کرنے کے لیے جیف بیزوز کا شاطرانہ منصوبہ قرار دیا ہے۔ دوسری جانب خلائی ماہرین کو اس منصوبے کے درست ہونے پر شبہ ہے کیونکہ بیلیو اور بجن اب تک کامیابی سے ایک راکٹ بھی نہیں اڑا سکا ہے تو ایسے میں خلائی کمرشیل پلازہ کا منصوبہ کس طرح بروقت مکمل ہو سکتا ہے۔

ٹوئٹر کا الگورٹھم دائیں بازو کی جماعتوں کو مدد دیتا ہے: تحقیق

ٹوئٹر کی اپنی ایک تحقیق سے یہ بات سامنے آئی ہے کہ وہ دائیں بازو کی جماعتوں اور نشریاتی اداروں کی ٹوئٹس کو بائیں بازو کے مقابلے میں زیادہ نمایاں کرتا ہے۔ سوشل میڈیا کے اس بڑے ادارے کا کہنا ہے کہ اسے اس بات کا پتہ اس وقت چلا جب اس نے تحقیق شروع کی کہ ٹوئٹر الگورٹھم سیاسی مواد کو صارفین کے سامنے کس طرح پیش کرتا ہے۔ مگر ٹوئٹر نے یہ بات تسلیم کی کہ اسے اس کی وجہ نہیں معلوم اور یہ سوال زیادہ پیچیدہ ہے۔ اس تحقیق میں ٹوئٹر نے سات ملکوں میں سیاسی جماعتوں اور صارفین کے نشریاتی اداروں کا مواد شیئر کرنے سے متعلق ٹوئٹس کا جائزہ لیا۔ ان ملکوں میں کینیڈا، فرانس، جرمنی، جاپان، اسپین، برطانیہ اور امریکہ شامل ہیں۔ اس نے یکم اپریل سے ۱۵ اگست ۲۰۲۰ء کے دوران لاکھوں ٹوئٹس کا جائزہ لیا۔ اس تحقیق میں شریک تحقیقین نے یہ جاننے کی کوشش کی کہ الگورٹھم کے لحاظ سے وہ کون سی ٹوئٹس تھیں جو زیادہ نمایاں رہیں۔ انھوں نے دیکھا کہ دائیں جانب جھکاؤ رکھنے والی سیاسی جماعتوں اور نشریاتی اداروں کی ٹوئٹس کو الگورٹھم نے بائیں طرف جھکاؤ رکھنے والوں کے مقابلے میں زیادہ نمایاں کیا تھا۔ ٹوئٹر کے ایک ڈائریکٹر کا کہنا ہے کہ اب کمپنی کا اگلا قدم اس کی وجہ جاننا ہے۔ ریسرچرز کے خیال میں اس کا سبب ان حکمت عملیوں میں پایا جانے والا فرق ہو سکتا ہے جو صارفین تک رسائی کے لیے سیاسی جماعتیں اختیار کرتی ہیں۔ ان کا یہ بھی کہنا ہے کہ ان کی تحقیق سے یہ بات سامنے نہیں آئی کہ ان کے الگورٹھم نے شدت پسند نظریات کو مرکز میں دھارے میں پائے جانے والے خیالات کے مقابلے میں زیادہ بڑھایا ہے۔ یہ پہلی بار نہیں کہ ٹوئٹر نے اپنے الگورٹھم میں موجود تعصب کا پتہ لگا ہے۔ اس نے اپریل میں انکشاف کیا تھا کہ وہ اس بات کے تعین کے لیے تحقیق کر رہا ہے کہ کہیں اس کا الگورٹھم غیر ارادی نقصان کا باعث تو نہیں بن رہا۔ مئی میں کمپنی نے اعلان کیا تھا کہ اس کے تصاویر کے خود کار کراپ میں ستم ہے جو سیاہ فاموں کے مقابلے میں سفید فاموں اور مردوں کے مقابلے میں عورتوں کو نواقبت دیتا ہے۔

سمندر میں تیل کے کنوین کو پرتعیش تھیم پارک بنانے کا انوکھا منصوبہ

سعودی حکومت نے سیاحوں کو راغب کرنے کے لیے اب ایک نیا منصوبہ پیش کیا ہے۔ اب ایک متروک آئل رگ (تیل نکالنے کا سمندری پلٹ فارم) پر غیر معمولی کھیل یعنی ایکسٹیم اسپورٹس، رہائش اور تفریحی سہولیات کے لیے ایک غیر معمولی تھیم پارک بنایا جا رہا ہے۔ تھیم پارک کو ڈی رگ کا نام دیا گیا ہے۔ سولہ لاکھ مربع فٹ وسیع تھیم پارک چاروں جانب سے سمندروں سے گھرا ہوگا جہاں لوگوں کو فیری مخصوص کشتیوں اور پہلی کاپر کے ذریعے پہنچایا جائے گا۔ پارک میں جدید ترین ہوٹل اور کھانے پینے کے مراکز بھی قائم کیے جائیں گے لیکن یہاں روکر کوئٹر، آڈو کی سیر، اسکاٹی ڈائونگ، اسکو با اور دیگر تفریحی سہولیات فراہم کی جائیں گی۔ یہاں ٹھہرنے والے افراد اپنا کھانا زیر سمندر شیشے کی بلبہ ہوٹل میں تناول کر سکیں گے۔ رپورٹ کے مطابق ڈی رگ پر کئی ایک پہلی پیٹ بھی تعمیر کیے جائیں گے۔ تین بڑے ہوٹلوں میں مجموعی طور پر ۴۰۰ کمروں کا منصوبہ بھی ہے۔ رگ میں ایک دوسرے سے جڑے کئی پلٹ فارم ہیں جن میں تین ہوٹل اور گیارہ ریسٹوران قائم کیے گئے ہیں۔ سعودی عرب کے پبلک انویسٹمنٹ فنڈ نے اپنے ایک بیان میں کہا ہے کہ رگ کی تعمیر میں اسے دنیا بھر کے لوگوں کے لیے کپش بنایا گیا ہے۔ یہ مہمان نوازی، ایڈونچر اسپورٹس اور پانی کے کھیلوں کا ایک شاندار مرکز بنے گا جہاں لوگ ایک بالکل نیا تجربہ حاصل کر سکیں گے۔ رپورٹ کے مطابق سیاحوں کو پہلی کاپر اور دیگر ذرائع سے سمندری تھیم پارک تک پہنچایا جائے گا۔ اس کے لیے پچاس تیز رفتار اور جدید کشتیاں بھی بنائی جائیں گی۔ سعودی حکام نے اسے ساحل سے پرے دنیا کا سب سے بڑا تفریحی پلٹ فارم قرار دیا ہے جو پہلی مرتبہ تیل کے پلٹ فارم پر قائم کیا گیا ہے۔ اگرچہ اس پر ابتدائی کام ہی جاری ہے لیکن اس میں دنیا بھر کی دلچسپی پیدا ہوئی ہے۔ دوسری جانب ذرائع ابلاغ میں بھی اس کا خوب چرچا ہے۔

گاہے گاہے باز خواں.....

ہفت روزہ جمعیت ۱۶ سال پہلے

ماضی کے جہروکوں سے حال پر روشنی ڈالتے ہوئے مستقبل کا اشارہ!

جمعیت

ہفت روزہ

نئی دہلی

۳ تا ۹ فروری ۲۰۰۶ء

بھاگلپور فساد کی فائل دوبارہ کھولنے کا فیصلہ

بہار حکومت کا ایک خوش آئند قدم

۱۹۸۹ء میں بہار کے بھاگلپور میں زبردست فساد ہوا تھا جس کی تحقیقات کے بعد اس کی فائل بند کر دی گئی تھی، مگر جب ۲۰۰۵ء میں نیشنل کماری حکومت قائم ہوئی تو انھوں نے یہ فائل دوبارہ کھولنے کا حکم دیا۔ اس پر ہفت روزہ جمعیت کے مدیر تحریر ایم ایس جامی نے ایک ادارہ تحریر کیا تھا جو حسب ذیل ہے۔

مرکزی یو پی اے حکومت نے ۱۹۸۴ء میں مسز اندرا گاندھی کے بہیمانہ قتل کے بعد راجدھانی دہلی میں اور ملک کی دوسری ریاستوں میں ہونے والے ہندو سکھ فسادات کے متاثرین کے زخموں پر مرہم رکھنے کے لیے جس نئے پینینج کا اعلان کیا ہے اس کے تحت سات ارب چودہ کروڑ چھتر لاکھ روپے کی اضافی امداد دی جائے گی، جس میں مہلوہ میں کے خاندانوں کو فی کس تین لاکھ پچاس ہزار روپے، زخمیوں کو فی کس ایک لاکھ پچیس ہزار روپے اور فساد زدہ ریاستوں کو خیر باد کہہ کر پنجاب جا کر بس جانے والے بائیس ہزار خاندانوں کو فی خاندان دو لاکھ روپے بطور معاوضہ دئے جائیں گے۔ ان کے علاوہ رہائشی املاک کے نقصان کے لیے پچاسی کروڑ انتالیس لاکھ روپے اور تجارتی و صنعتی اداروں کے نقصان کی تلافی کے لیے چھیانوے کروڑ ایک لاکھ روپے کی رقم مختص کی گئی ہے۔

یہ ایک صحیح حقیقت ہے کہ ہندوستان کی آزادی کے بعد کے اٹھ سو سالوں میں اب تک ہزاروں فرقہ وارانہ فسادات ہو چکے ہیں جن میں ہزاروں ہزار بے قصور جوان، بوڑھے، بچے اور خواتین صرف اس جرم میں موت کی نیند سلا دیئے گئے کہ وہ ایک خاص مذہب سے تعلق رکھتے تھے۔ اربوں کھریوں کی ان کی جائیدادیں جلا کر خاک کر دی گئیں اور پھر ان کے زخموں پر نمک پاشی کرتے ہوئے انھیں ہی گرفتار کیا گیا۔ انھیں ہی زد و کوب کیا گیا۔ تلاشی کے نام پر انھیں گھروں کے دروازے توڑ کر ان کی خواتین کو عزت کیا گیا اور پھر انھیں ہی جیل کی سلاخوں کے پیچھے ڈال کر ان کے پسماندگان کو دردر کی بھیک مانگنے پر مجبور کیا گیا۔ انھیں نہ کوئی ریلیف دی گئی نہ جان و مال کا کوئی خاطر خواہ معاوضہ دیا گیا بلکہ انھیں مقدمات میں پھنسا کر مزید کیمپری کے گہرے غار میں دھکیلنے کی کوشش کی گئی اور یہ سب کچھ عام طور پر خود کو سیکولر کہنے والی پارٹیوں اور لیڈروں کے دور اقتدار میں ہوتا رہا ہے جس میں موجودہ یو پی اے حکومت میں شامل گئی ایک پارٹیوں بھی شامل ہیں۔ حد کی بات تو یہ ہے کہ اتر پردیش کے وزیر اعلیٰ مشر ملام سنگھ یادو جو خود کو مسلمانوں اور اقلیتوں کا مسیحا کہتے ہیں بھی اس معاملہ میں کسی سے پیچھے نہیں ہیں، ۱۹۸۷ء کے میرٹھ، ملتان اور باشم پورہ کے فساد زدگان کو انصاف دلانے سے پہلے ۶ دسمبر ۱۹۹۲ء کے بامری مسجد کے قاتلوں کو بچانے کے لیے جس طرح وہ چشم پوشی کر رہے ہیں اسے کھلی آنکھوں دیکھا جاسکتا ہے حالانکہ یہ سب نام نہاد سیکولر پارٹیاں اور ان کے لیڈر سیکولرزم اور جمہوریت کے نام پر ہی برسراقتدار آتے رہے ہیں۔ وہ یہ یقین دہانی بھی کرتے رہے ہیں کہ وہ قانون پر عمل درآمد کریں گے۔ وہ حقوق و انصاف اور سب کے ساتھ یکساں سلوک کے نعرے بھی لگاتے رہے ہیں مگر یہ بات افسوس کے ساتھ ہی نوٹ کی جائے گی کہ نہ تو انھوں نے اقلیتوں کے ساتھ اس معاملہ میں کوئی انصاف کیا اور نہ ہی ان کا حق دیا۔

۱۹۸۴ء کا ہندو سکھ فساد پہلا واقعہ ہے جب گذشتہ اکیس سالوں میں وقفہ وقفہ سے ہی سبھی سکھوں کے ساتھ کی گئی زیادتیوں کی تلافی کی یہ کوشش کی جا رہی ہے حالانکہ اس واقعہ میں بھی تصور واروں کو باقاعدہ قانونی طور پر سزا نہیں دی گئی تاہم کی اہم لیڈروں کے خلاف سیاسی کارروائی، انکو ازبیری کمیشنوں کا قیام اور ہر جاچ رپورٹ کے بعد کچھ لوگوں کے خلاف مقدمہ دکانروائی کا سلسلہ بہر حال جاری ہے۔

ان حالات میں بہر حال ایک خوش آئند خبر ہے کہ بہار کی نئی حکومت نے ۱۹۸۹ء کے بھاگلپور فساد کی فائل دوبارہ کھولنے اور مظلومین کو انصاف دلانے کا فیصلہ کیا ہے۔ حکومت بہار جلد ہی اس سلسلہ میں ایک قمر طاس ایضاً بھی شائع کرنے والی ہے۔ ریاست کے نئے وزیر اعلیٰ مسٹر نیشنل کماری نے اعلان کیا ہے کہ بہتر اور اچھی حکمرانی کے لیے ہماری حکومت کے پروگرام کا تقاضہ بھی یہ ہی ہے کہ اس بدترین فرقہ وارانہ فساد کا شکار ہونے والے لوگوں کو انصاف دلایا جائے۔ ان کا یہ بھی کہنا ہے کہ چونکہ وہ اپنے انتخابی منشور میں اس کا وعدہ کر چکے ہیں اس لیے وہ ہر قیمت پر اسے انجام دیں گے چاہے اس کے لیے انھیں اس کی کوئی بھی قیمت کیوں نہ چکانی پڑے۔

بعض سیاسی مبصرین کا خیال ہے کہ مسٹر نیشنل کماری کا یہ اعلان ایک سیاسی ہتھکنڈا ہے اور ان کا مقصد اس اعلان سے محض ایک طوفان برپا کرنا ہے اس لیے کہ سابقہ لالورا بڑی حکومت نے ۲۰۰۱ء میں ایک حکم جاری کر کے فساد کے متاثرین کی شناخت کے عمل پر روک لگا دی تھی جس کی وجہ سے بھاگلپور فساد کے متاثرین معاوضہ سے محروم ہیں۔ اب یہاں سوال یہ ہے کہ موجودہ حکومت کی جو ہیئت ترقیبی ہے اور اس میں بی بی کی جو اہمیت ہے کیا مسٹر نیشنل کماری اپنے اس وعدہ کو پورا کر سکیں گے؟

ہمارے خیال میں ابھی مسٹر نیشنل کماری نیت پر کوئی شک نہیں کرنا چاہیے۔ اپنے انتخابی منشور میں جتنا دل متحدہ نے یہ وعدہ کیا تھا اور نیشنل کماری جتنا دل کے کوٹ سے ہی وزیر اعلیٰ بنے ہیں اس لیے یہ ٹھیک ہے کہ بی بی جے پی اور اس کے نائب وزیر اعلیٰ مسٹر نیشنل کماری مودی ان کے لیے مشکلات کھڑی کر سکتے ہیں مگر نیشنل کماری کے کام کرنے کا انداز بتا رہا ہے کہ وہ بڑی حد تک اپنے مقاصد و اہداف حاصل کرنے میں کسی دباؤ کو قبول کرنے کے موڈ میں نہیں ہیں اور غالباً یہی وجہ ہے کہ انھوں نے جب بھاگلپور فساد کی فائل دوبارہ کھولنے کا اعلان کیا تو انھوں نے صاف کہا کہ وہ ہر قیمت پر اپنے اس فیصلہ پر عمل کریں گے۔ بہر حال کیا ہوتا ہے اور نیشنل کماری اپنے اس فیصلے کو کس طرح عملی جامہ پہناتے ہیں تو ابھی دیکھنے کی بات ہے مگر انھیں یہ حقیقت تسلیم کر لینا چاہیے کہ جن لوگوں کے ووٹوں سے وہ اقتدار کے گلیاروں تک پہنچنے میں کامیاب ہو سکے ہیں وہ اب کافی بیدار ہو چکے ہیں۔ وہ ان کے وعدوں اور وعظوں کو پرکھنا جان گئے ہیں اس لیے اس سلسلہ میں کوئی بھی مصلحت پسندی انھیں فوراً نہ سہی مگر پانچ سال بعد تخت سے ہٹنے پر راضی ہے۔

حضرت شاہ ولی اللہ
محدث دہلویتحریک آزادی اور
فکری انقلاب کے داعیماضی کے جہروکوں سے
تاریخ آزادی کا ایک ورق

مارکس اینجلس اور لینن ایسے دور میں ہوئے جب پریس کی طاقت نے بہت کم وقت میں ان کا پیغام گھرے ارض کے تمام انسانوں تک پہنچا دیا۔ لیکن جس وقت شاہ صاحب نے صرف ہندوستان بلکہ پورے عالم انسانیت کو ملوکیت سے آزادی اور حریت انسانی کا پیغام دینا چاہا رہے تھے، انہیں ایسی سہولیات میسر نہ تھیں۔ اس وقت ترویج و اشاعت کا ذریعہ تقاریر، تربیتی مراکز اور قلمی تحریریں ہی تھیں۔ دہلی پر مرہٹوں کی یلغار، نادر شاہ کا خوفناک قتل عام، پانی پت کے میدان میں احمد شاہ ابدالی کی مرہٹوں کے خلاف فیصلہ کن جنگ عظیم جیسے طوفانوں سے گزرنے والے شاہ صاحب نے اپنے انقلابی نظریات کو بھی ترجمہ قرآن کریم کے رنگ میں پیش کیا، کبھی تصوف روحانیت اور اسلامی فلسفہ کو وسیلہ اظہار بنایا تو کبھی ہندو معظمت کا پیرا یہ اختیار کیا یا اسلامی تاریخ اور سیرت صحابہ کرام کا سہارا لیا۔ لیکن اس احتیاط کے باوجود آپ اور آپ کے جانشین قاتلانہ حملوں اور وحشیانہ سزاؤں سے نہ بچ سکے۔ شاہ صاحب نے قرآن کریم کا اس وقت مروج زبان فارسی میں ترجمہ کیا تو وہ دراصل آپ کے اخلاقی اور مذہبی انقلاب کا پہلا قدم تھا کیونکہ شاہ صاحب کے دور میں قرآن کریم کے ترجمہ و تفسیر کے ذریعے قرآنی علوم کی ترویج کو بے حد خطرناک سمجھا جاتا تھا۔ جب شاہ صاحب نے قرآن کریم کا فارسی ترجمہ کیا تو دہلی کی مسجد فتح پوری پر علمائے سوء کی طرف سے ان پر قاتلانہ حملہ کرایا گیا اور یہ پروپیگنڈہ کیا گیا کہ جب دفتروں کے محرر قرآن کو جاننے لگیں گے تو علماء کی کیا ضرورت باقی رہے گی اور ان کا اقتدار کیسے قائم رہے گا؟ (تحریک شاہد) (جاری)

جہاد آزادی اور جذبہ حریت کا تاریخ ساز پرچم بلند کیا تھا۔ نجیب آباد، لکھنؤ اور ٹھٹھہ (سندھ) وغیرہ مقامات پر بھی شاہ صاحب نے اپنی انقلابی تحریک کے مراکز قائم کیے جہاں سے ذہنی، فکری، اور عملی تربیت یافتہ مجاہدین کی بڑی تعداد نے پورے ملک میں ایک پاکیزہ اور صحت مند انقلاب کی روح پھونک دی۔ ولی اللہی تحریک ایک مکمل پیغام انقلاب تھا جو صرف بادشاہ اور بادشاہ پرستوں کے لیے ہی پیغام فنا نہیں تھا بلکہ ان طاقتوں کے لیے بھی موت کا پیغام تھا جو سلطنت مغلیہ کی جانشین بننا چاہتی تھیں یا پیشہ ور سپاہیوں کی ذریعہ نہیں ہو سکتا بلکہ ان پر خلوص رضا کاروں کے ذریعہ ہو سکتا ہے جنہیں اس کی تربیت خاص طور پر دی گئی ہو جو نصب العین کو سمجھیں اور اصلاحی نظریات پر پہلے اپنے آپ کو ہموار کریں اس کے بعد ان کو کامیاب بنانے کے لیے قربان ہو جانا اپنی زندگی کا مقصد بنالیں۔ حضرت شاہ ولی اللہ نے سب سے پہلے ہی خدمت انجام دی، آپ نے اپنی ہمہ گیر تحریک کا ہیڈ کوارٹر دہلی میں قائم کیا، دہلی اس زمانہ میں بھی ایسا شہر تھا جہاں بہت سی قوموں کے لوگ رہتے تھے۔ ظاہر ہے ایسے شہر سے اٹھنے والی کسی بھی تحریک کا اثر دور دور تک پھیل سکتا تھا تحریک کے اس اساسی مرکزی سربراہی شاہ صاحب نے اپنے لائق فرزند اور عظیم مجاہد آزادی حضرت شاہ عبد العزیز محدث دہلوی کو سونپی۔

تحریک کا دوسرا اہم مرکز رائے بریلی میں واقع تکیہ شاہ علم اللہ میں قائم فرمایا، یہ مقدس مقام پہلے سے ہی اسلام کی تعلیم و ترویج کا مرکز تھا۔ یہی وہ ولی اللہی مرکز تحریک ہے جہاں سے سید احمد شہید نے

حضرت عبد اللہ بن المبارک کا جذبہ تواضع

سیدنا حضرت عبد اللہ ابن المبارک جب ”مرؤ“ میں رہتے تھے تو ایک بڑے مکان میں قیام پذیر تھے جس کا گھن پچاس گز لمبا چوڑا تھا، اور روزانہ شہر کے بڑے بڑے علماء، امراء اور شیوخ آپ کے مکان پر جمع ہوتے اور آپ کے انتظار میں باہر بیٹھ رہتے اور جب آپ باہر تشریف لاتے تو ملاقات کا شرف حاصل کرتے تھے، مگر جب آپ ”کوفہ“ پہنچے تو وہاں ایک چھوٹے سے مکان میں قیام کیا اور نماز کے اوقات کے علاوہ آپ مکان سے باہر تشریف نہ لاتے، راوی کہتا ہے کہ ایک مرتبہ میں نے آپ سے پوچھا کہ ”اب آپ کو تنہائی سے وحشت نہیں ہوتی، کہ ”مرؤ“ میں اتنی خلقت کے درمیان رہتے تھے اور یہاں بالکل تنہا ہیں؟“ تو آپ نے یہ سن کر ایسا جواب دیا جو شہر کے حروف سے لکھے جانے کے قابل ہے، آپ نے فرمایا کہ: ”مرؤ“ کی جس چیز کو تم پسندیدہ سمجھ رہے ہو اسے تو بھاگ کر میں یہاں آیا ہوں، یہ تنہائی جسے تم ناپسند سمجھ رہے ہو یہی مجھے مرغوب ہے، جب میں ”مرؤ“ میں تھا تو جو بھی معاملہ پیش آتا میرے حوالہ کر دیا جاتا اور جو بھی مسئلہ کھڑا ہوتا یہ کہا جاتا کہ ”ابن مبارک سے پوچھ لو“ آج مجھے ان جھگڑوں سے نجات ملی ہوئی ہے۔ کوفہ کے زمانہ قیام میں ایک مرتبہ آپ پانی پینے کے لئے ”سقاہ“ پر تشریف لے گئے وہاں لوگ جمع تھے، آپ پانی پینے کے لئے آگے بڑھے، لوگوں نے آپ کو نہ بچانا جس کی وجہ سے آپ کو بھی لوگوں کی بیخبری بنا پر ”دھکائی“ کی زحمت اٹھانی پڑی، جب آپ وہاں سے باہر نکل کر آئے تو فرمایا: ”یہی اصل زندگی ہے جس میں نہ بچانے جائیں، نہ عزت کی جائے“۔ ایک مرتبہ حضرت ابن عمرؓ نے اپنے بیٹے کے ولیمہ میں آپ کو دعوت دی، تو آپ تشریف لے گئے اور جا کر لوگوں کو کھانا کھلانے والوں میں شامل ہو گئے، نصر ابن محمد یہ دیکھ کر حیران رہ گئے، اور منت سماجت کر کے وہاں سے آپ کو لاکر الگ بٹھایا۔ (مقدمہ کتاب الزہد ص ۳۳، ۳۴، ۳۶)

ریاستہائے متحدہ امریکہ کا نظام حکومت (۲۳)

سینیٹ: سینیٹ ریاستہائے متحدہ امریکہ کے ایوان بالا (Upper Chamber) کا نام ہے۔ اس میں ہر امریکی ریاست کو دو نمائندے بھیجے کا حق حاصل ہے۔ اس طرح سے یہ ایوان ریاستہائے متحدہ امریکہ کے ممبر ریاستوں (Member States) کی نمائندگی کرتا ہے۔ اس میں ہر ریاست کو یکساں نمائندگی (Equal Representation) ملتی ہے۔ ایوان کی بادی یا رقبہ حاصل ہے۔ پس ہر چھوٹی اور بڑی ریاست کو یکساں اور مساوی نمائندگی حاصل ہے۔ ۱۹۱۳ء سے پہلے اس کے ممبروں کا انتخاب ریاستی مجلس قانون ساز (State Legislature) کے ممبر کرتے تھے، لیکن ۱۹۱۳ء میں ایک دستوری ترمیم کے ذریعے اس کا انتخاب براہ راست ریاستوں کے عام ووٹر کرنے لگے۔ اس طرح سے یہ اب عوام کی باقاعدہ نتیجہ جماعت ہے۔

مدت ممبری: اس کے ممبر چھ سال کے لیے چنے جاتے ہیں۔ ان ممبروں کی ایک تہائی تعداد ہر دو سال کے بعد ریٹائر ہوتی ہے۔ ریٹائر ہونے والے ممبر دوبارہ بھی الیکشن لڑ سکتے ہیں۔ اس طرح سے سینیٹ ایک مستقل جماعت ہے یعنی پوری جماعت کا انتخاب ایک بار نہیں ہوتا۔

حقوق و مراعات: سینیٹ کے ممبروں کو وہ سارے حقوق اور مراعات حاصل ہوتے ہیں جو ایوان نمائندگان کے ممبروں کو حاصل ہیں۔

ممبری کی شرطیں (Qualifications): ریاستہائے متحدہ کے کبھی شہری کی جن کی عمر ۳۰ سال سے کم نہ ہو اور جو کم سے کم نو سال سے وہاں رہ رہے ہوں سینیٹ کی ممبری کے لیے کھڑے ہو سکتے ہیں لیکن یہ بھی ضروری ہے کہ وہ اس ریاست کے شہری بھی ہوں کہ جہاں سے وہ الیکشن لڑ رہے ہوں۔ سرکاری ملازم یا سیاسی منفعت بخش عہدے پر فائز ہونے والے یا سرکاری ٹیکس دار اس کے الیکشن کے لیے نہیں کھڑے ہو سکتے ہیں۔

صدر: سینیٹ کا صدر ریاستہائے متحدہ کا نائب صدر ہے لگا یا بحیثیت اپنے عہدے کے ہوتا ہے۔ وہ ایوان نمائندگان کے صدر یا سپیکر کی مانند نہ تو اکثریتی پارٹی کا لیڈر ہوتا ہے اور نہ وہ کسی پارٹی کی جانبداری کرتا ہے۔ وہ ایک صدر کا انتخاب بھی کرتی ہے جو نائب صدر کی عام عدم موجودگی میں اس کے جلسوں کی صدارت کر سکے۔ یہ سینیٹ کی اکثریتی پارٹی کا نمائندہ ہوتا ہے۔

کمیٹیاں: سینیٹ کی مختلف کمیٹیاں ہوتی ہیں اور یہ اس کی تنظیم کا اہم عنصر ہیں۔ ہر کمیٹی سینیٹ کا کوئی نہ کوئی اہم اور خاص فرض انجام دیتی ہے۔ ان کمیٹیوں میں مالی (Finance)، کمیٹی، امور خارجہ (Foreign Relation)، کمیٹی، عدالتی کمیٹی اور بین ریاستی (Inter States) کمیٹی قابل ذکر ہیں۔ سینیٹ کے سامنے جو معاملے بھی آتے ہیں۔ ان کے بارے میں متعلقہ کمیٹیوں کی رائے لی جاتی ہے۔ سینیٹ کا کوئی بھی ممبر ایک وقت میں دو سے زیادہ کمیٹیوں کا ممبر نہیں ہو سکتا۔

سعودی عرب کی کابینہ نے مواصلات اور انفارمیشن کے وزیر کو ہندوستان کی الیکٹرانکس اور ٹیکنالوجی اور الیکٹرانکس کے شعبے میں تعاون بڑھانے اور اسے فروغ دینے کے لیے مفاہمت کی یادداشت پر دستخط کرنے کا اختیار دیا ہے۔ سعودی عرب کی سرکاری نیوز ایجنسی ایس پی اے کے مطابق کابینہ نے ہفتہ وار اجلاس میں سعودی عرب میں آپاچی کے نظام کے حتمی پروگراموں کی بھی منظوری دی ہے۔ سعودی کابینہ نے اجلاس میں مملکت میں اری گیشن آرگنائزیشن کے علاوہ زکوٰۃ و ٹیکس اور کسٹم اتھارٹی سے متعلق گزشتہ دو سال کے حتمی پروگراموں کی بھی منظوری دے دی۔

سعودی عرب ایران کی جارحانہ پالیسیوں کی مذمت کرتا ہے: کابینہ

سعودی کابینہ نے سوڈان میں امن و سلامتی کے تحفظ، استحکام اور خوشحالی میں معاون ہر اقدام کی تائید و حمایت کا عزم ظاہر کیا ہے۔ سرکاری خبر رساں ایجنسی ایس پی اے کے مطابق سعودی کابینہ نے شاہ سلمان بن عبدالعزیز کی زیر صدارت اجلاس میں ایران سے متعلق امریکی جنگی اجلاسوں کی تائید و حمایت کرتے ہوئے کہا کہ فریقین خطے کے امن و استحکام میں اپنا کردار ادا کرنے کے سلسلے میں پر عزم ہیں۔ کابینہ نے ایران کی جارحانہ پالیسیوں کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ اسے ایٹمی طاقت بننے سے باز رکھنے سے متعلق عالمی کوششوں کے حامی ہیں۔ کابینہ نے سوڈان میں امن و استحکام اور ترقی و خوشحالی میں معاون ہر اقدام کی تائید و حمایت پر مشتمل سعودی عرب کے غیر متزلزل موقف کا اعادہ کیا ہے۔ اجلاس نے سوڈان میں عبوری دور کے فریقوں کے درمیان آئندہ مرحلے کے اقدامات سے متعلق معاہدے کا خیر مقدم کیا ہے۔ کابینہ نے اس اعتماد کا بھی اظہار کیا کہ اس کی بدولت خطے کے امن و استحکام میں معاون مشترکہ دفاعی عمل مزید مضبوط ہوگا۔ کابینہ نے مملکت کے ساتھ تحویل مجرمین معاہدے کے رہنما نمونے کی منظوری دی اور وزیر داخلہ کو مختلف ملکوں کے ساتھ تحویل مجرمین معاہدے کا اختیار تفویض کیا ہے۔ اجلاس میں سرکاری اداروں کی سالانہ رپورٹیں تیار کرنے کے لیے گائیڈ لائن کی بھی منظوری دی گئی ہے۔

امیر کویت نے شیخ صباح الخالد کو دوبارہ وزیر اعظم مقرر کر دیا

کویت کے وزیر اعظم شیخ صباح الخالد کو دوبارہ وزیر اعظم مقرر کر دیا گیا ہے۔ امیر کویت کی جانب سے ان کی تقرری کے ساتھ انہیں نئی کابینہ تشکیل دینے کا کام سونپا گیا ہے۔ عرب نیوز کے مطابق کویت کی سرکاری نیوز ایجنسی کوٹانے منگل کو بتایا ہے شیخ صباح جو ۲۰۱۹ء کے اواخر سے وزیر اعظم تھے، انہیں ولی عہد شیخ مشعل الاحمد الصباح کے جاری کردہ ایک حکم نامے پر دوبارہ تعینات کیا گیا ہے جب کہ ۸ نومبر کو منتخب پارلیمنٹ کے ساتھ شیخ صباح نے اپنے عہدے سے استعفیٰ دے دیا تھا۔ امیر کویت شیخ نواف الاحمد الصباح نے گزشتہ ہفتے عارضی طور پر اپنی کچھ اہم آئینی ذمہ داریاں اپنے نامزد جانشین ولی عہد شیخ مشعل الاحمد الصباح کو سونپ دی تھیں، ان ذمہ داریوں میں وزیر اعظم کو نامزد کرنا اور کابینہ کا حلف لینا شامل ہے۔ امیر کویت نے حکومت اور اپوزیشن کے قانون سازوں کے درمیان ایک ماہ سے جاری تعلق ختم کرنے کے اقدامات کے تحت استعفیٰ قبول کیا تھا۔

سوشل میڈیا اور اسلام

تحریر: مفتی امانت علی قاسمی

قدیم ہر ممکن جائز ذریعہ و وسیلہ کا استعمال کرنا درست ہے بلکہ ضرورت و حالات کے مطابق مفید و موثر وسیلہ استعمال کرنا ضروری ہے۔

(۳) بنیادی طور پر انٹرنیٹ آج کے زمانے کا سب سے اہم ذریعہ ابلاغ ہے اس کی حیثیت اپنی بات دوسروں تک پہنچانے کے لیے ایک ذریعہ اور وسیلہ کی ہے اور ذرائع کا حکم شرعی متعین کرتے وقت یہ دیکھنا ہوگا کہ ان ذرائع کا استعمال کن مقاصد کے لیے ہو رہا ہے ذرائع و وسائل کا استعمال جائز مقاصد کے لیے شرعاً جائز اور ناجائز مقاصد کے لیے ناجائز ہے، پھر ان کا شرعی حکم اس طرح متعین ہوگا کہ ان مقاصد کا حصول فرض و واجب ہے یا مستحب ہے یا مباح ہے اور ان وسائل کا استعمال مکمل طور پر ان مقاصد کے حصول کے لیے جس حد تک ضروری ہو اسے بقدر ان وسائل کا استعمال فرض یا مستحب یا جائز ہوگا۔ اس اصولوں کی روشنی میں شرکاء سیمینار کی رائے ہے کہ انٹرنیٹ کا استعمال ایک شرعی، دینی، دعوتی، اجتماعی فلاح کے ذریعہ اور وسیلہ کی حیثیت سے جائز اور بعض دفعہ ضروری بھی، تاہم ضروری ہے کہ عرض اور پیشکش کے طریقے میں منکرات اور محرمات شرعیہ سے بچا جائے۔

(۴) ایک اہم سوال ان چینلوں کے حکم شرعی کا ہے جو خالص دینی و دعوتی مقاصد کے لیے قائم کیے گئے ہیں اور قائم کیے جارہے ہیں اور ہر طرح کی فحاشی، عریانی سے پاک اور خالی ہیں کیا ایسے چینل کا قائم کرنا اور ان سے استفادہ کرنا جائز ہوگا یا نہیں؟ تمام شرکاء سیمینار اس کو جائز قرار دیتے ہیں جب کہ بعض حضرات ان حالات میں بھی اجازت نہیں دیتے ہیں (ان میں چھ حضرات کے نام ہیں) (نئے مسائل اور فقہ اکیڈمی کے فیصلے ص ۳۰۳)

اسلامک فقہ اکیڈمی انڈیا کے تیسویں فقہی سیمینار ”المعهد العالمی الاسلامی حیدرآباد“ میں منعقدہ ۲۴-۲۵ اکتوبر ۲۰۲۱ء کی تجویز ہے۔

۹۱۰ سوشل میڈیا موجودہ دور کی ایک اہم ایجاد ہے، جس سے منافع اور مفاسد دونوں وابستہ ہیں اور اس وقت یہ ابلاغ کا ایک اہم ذریعہ ہے۔

(۲) اسلام کی اشاعت، دینی معلومات کی فراہمی، اخلاقی تعلیمات اور جائز معاشی فوائد وغیرہ کے لیے سوشل میڈیا کا استعمال وقت کی اہم ضرورت ہے؛ لہذا اس کے استعمال میں کوئی قحاحت نہیں ہے؛

(۳) اگر آڈیو یا ویڈیو کے مشتملات شرعی اعتبار سے درست ہوں تو ان کو سننے، دیکھنے اور دوسرے شخص کو بھیجنے پر مبنی جو بیہ دیتی ہے، اس کا لینا جائز ہے۔

(۴) ویڈیو کی نشر و اشاعت کے لئے ناجائز یا غیر مصدقہ اشتہارات کو اختیاری طور پر شامل کرنا درست نہیں ہے۔

(۵) سوشل میڈیا کے استعمال میں شرعی و اخلاقی امور کا لحاظ رکھنا ضروری ہے اور جو امور غیر شرعی اور غیر اخلاقی ہوں، ان سے اجتناب لازم ہوگا۔

(۶) سوشل میڈیا پر باطل اور گمراہ فرقوں کی طرف سے اسلام کے نام پر بنائی گئیں بہت سی سائنس موجود ہیں؛ لہذا شرکاء سیمینار کی نوجوان نسل سے اپیل ہے کہ وہ ایسی سائنس کے استعمال سے اجتناب کریں اور اس سلسلہ میں اپنے متمدن علماء سے رجوع کریں۔ (تجاویز اسلامک (باقی ص ۱۲ پر)

ہے۔ یہ مرض یورپ سے شروع ہوا اور اب ہندوستان میں اس کی جڑیں مضبوط ہو رہی ہیں آئے دن ہم نفرت اور پر تشدد واقعات اور ماب لچک دیکھتے ہیں یہ سب اسلاموفوبیا کا حصہ ہے اس پر قابو پانے کے لیے ضروری ہے کہ اسلام کی حقیقی تصویر سامنے لائی جائے، اسلام کا پیغام امن و اخوت، مساوات، انسانی ہمدردی، انسانی حقوق کی پاسداری اور اسلام کے نظام عدل و انصاف کی بالادستی کو لوگوں کے سامنے لایا جائے۔

اس سلسلے میں جو سب سے بڑی رکاوٹ ہے وہ ڈیوڈیو گرافی ہے۔ حضرات اہل علم تحریروں کے ذریعہ سے انٹرنیٹ پر اسلامی مواد شیئر کر رہے ہیں؛ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اس کا خاطر خواہ فائدہ نہیں ہو رہا ہے اسی طرح آڈیو پیغامات کا بھی ایک سلسلہ ہے جس سے بہر حال بہت سے لوگ جڑ رہے ہیں لیکن جس درجہ کی ضرورت ہے اس کی تکمیل نہیں ہو رہی ہے اس لیے کہ اس وقت لوگ ڈیوڈیو کھنے اور سننے کے عادی ہو چکے ہیں اس کے بغیر سوشل میڈیا پر اسلام کے تئیں مٹی رویوں کا مسکت جواب نہیں دیا جاسکتا ہے ہماری تحریریں ان حلقوں اور ذہنوں تک نہیں پہنچ پاتی ہیں جن کے ذہنوں کو پراگندہ کیا گیا ہے۔

ضروری ہے کہ تصویر پر بھی مختصر گفتگو کی جائے، تصویر کی جو ممانعت اور سخت وعید قرآن و حدیث میں ہے وہ اہل علم سے مخفی نہیں ہے

ہم تحریری طور پر اسلامی تعلیمات کو پیش کرتے ہیں اور ہر طرح کا مسکت جواب دیتے ہیں جب کہ آج لوگ پڑھنے سے بیزار ہو کر موبائل اور انٹرنیٹ پر آگئے ہیں، ویڈیو دیکھ کر اطمینان کر لیتے ہیں؛ بلکہ ویڈیو پروگرام کی لت ان پر اس قدر مسلط ہو گئی ہے کہ وہ ہر مرض کا علاج یوٹیوب کے میڈیکل میں تلاش کرتے ہیں اور ہر درد کی دوا گوگل کے سرچ ہاسپیٹل میں دھونڈتے ہیں، کتابوں سے بیزار کی ساتھ یہ نشہ اس قدر حاوی ہو گیا ہے کہ وہ انٹرنیٹ کی دنیا کو ہی اپنا مے خانہ، گوگل کو جام و سبو اور یوٹیوب کو ساغر و مینا تصور کیے ہوئے ہیں۔

اور موبائل یا انٹرنیٹ پر جو تصاویر آتی ہیں وہ تصاویر محرمہ کے دائرے میں ہے یا نہیں؟ یہ ایک مختلف فیہ بحث ہے۔ ہندوستان کے ارباب افتاء کی بڑی جماعت کی رائے یہی ہے کہ ڈیجیٹل تصاویر بھی تصاویر محرمہ کے دائرے میں آتی ہیں؛ لیکن اسی کے ساتھ ایک دوسرا سوال جڑا ہوا ہے کہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت، اسلام پر ہونے والے منفی تبصرے، اسلام کے تعلق سے کیے جانے والے جاہل اعتراضات کے جوابات، صحیح اسلامی تعلیمات کی اشاعت، غلط افکار و نظریات اور غلط مسائل کے مقابلے میں صحیح افکار و نظریات کو پیش کرنے کے لیے انٹرنیٹ اور ویڈیو کا استعمال کیا جاسکتا ہے یا نہیں؟ اس سلسلے میں جمعیت علماء ہند کے ادارہ مباحث فقہیہ؛ اسی طرح فقہ اکیڈمی انڈیا کی تجاویز ہے کہ ان مقاصد کے لیے انٹرنیٹ اور ویڈیو پروگراموں کا استعمال جائز ہے۔ اسلامک فقہ اکیڈمی انڈیا کے بارہویں سیمینار کی تجاویز ملاحظہ کریں۔

(۱) اسلام کی نشر و اشاعت اور اس کی حفاظت و بقا کے لیے ہر ممکن جدوجہد و سعی امت مسلمہ کا اہم فریضہ ہے۔

(۲) واعدو لہم ما استطعتم من قوۃ کے مطابق اس فریضہ کی انجام دہی کے لیے جدید و

کچھ دیکھے ان کو نیند نہیں آتی ہے گویا کہ یوٹیوب موجودہ نسل کی نیند کی گولی ہے جسے سونے سے قبل وہ ضرور لیتے ہیں۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ہماری تحریریں جو صحیح اسلام کی نمائندگی کر رہی ہوتی ہیں وہ لوگوں کی دسترس سے دور رہ جاتی ہیں اور باطل افکار و خیالات کے حامل لوگوں کی طرف سے بنائی گئی ڈیوڈیو لوگوں کی زندگی اور ان کے اعمال پر اثر انداز ہو جاتی ہیں یہ کوئی ایک دو واقعہ نہیں ہے؛ بلکہ سوشل میڈیا پر رہنے والا ہر شخص اس صورت حال سے واقف ہے۔ ابھی کو روٹنا کے دور میں خود میں نے بہت سے مسائل پر تحریریں لکھیں اور ہمارے پاس اسی مسئلہ سے متعلق بعض ویڈیوز آئے کہ اس میں جو کہا گیا ہے وہ درست ہے یا نہیں؟ جب کہ میری وہ تحریر بھی ان کے پاس موجود ہے؛ لیکن میری تحریر ان کے استفادے کے قابل نہیں ہے؛ اسی لیے وہ ویڈیو دیکھ کر یہ معلوم کرنا چاہتے ہیں کہ ہم اس ویڈیو پر عمل کر سکتے ہیں یا نہیں؟

انٹرنیٹ پر بہت سے لوگ اپنے آپ کو اسلام کا ترجمان باور کرا کر موجودہ آلات سے لیس ہو کر اسلام کی ترجمانی کرتے ہیں دارالافتا میں اس طرح کے سوالات آئے دن آتے رہتے ہیں کہ ہمیں فلاں صاحب کی بات بہت اچھی لگتی ہے ہم ان کا بیان سن سکتے ہیں یا نہیں؟ ہم چونکہ انٹرنیٹ سے دور ہیں اور مذکورہ بیان سے ناواقف ہیں اس لیے کوئی صحیح جواب دینے سے

قاصر ہوتے ہیں اور یہ لکھ دیتے ہیں کہ ہمیں ان کے بارے میں معلومات نہیں ہیں؛ لیکن ارباب تحقیق جانتے ہیں کہ یہ سوال کا جواب نہیں ہے اور نہ ہی ہم اس طرح کے جواب سے اسلام کی صحیح ترجمانی کر پاتے ہیں؛ اس لیے آج ضرورت ہے کہ اسلام کے آفاقی پیغام کو آفاق تک پہنچانے کے لیے موجودہ زمانے کے آلات استعمال کیے جائیں اور لوگوں سے ان کی زبان میں بات کی جائے ان کے اسلوب اور مانوس طریقہ میں گفتگو کی جائے۔

اسلام ایک داعی مذہب ہے اس کا تقاضا بھی یہی ہے کہ لوگوں سے ان کی متعارف و مانوس زبان میں گفتگو کی جائے، انٹرنیٹ کا ایک مثبت پہلو اور مفید استعمال یہ ہو سکتا ہے کہ بحیثیت داعی قوم کے پوری دنیا کو دعوت کا میدان بنا جائے اور انٹرنیٹ کے وسیع پنڈال کے ذریعہ معمولی خرچ کے ساتھ پوری دنیا کے لوگوں تک دین کی دعوت پہنچائی جائے، اور اسلام کے عالمی دعوتی مشن کے لیے انٹرنیٹ کے اسی فارمیٹ کو استعمال کیا جائے جس کے لوگ زیادہ یوانے ہیں۔

ہندوستان میں اسلاموفوبیا کا مرض بھی بڑی تیزی سے بڑھ رہا ہے، اسلام کے تعلق سے برادران وطن کے دل میں خوف و ہراس پیدا کر کے ان کے اندر مسلمانوں کے تئیں نفرت پیدا کرنا اسلاموفوبیا

عالمی خبریں

امریکہ کو ملک میں اقلیتوں کے تحفظ کیلئے مزید کام کرنا چاہیے: اقوام متحدہ

اقوام متحدہ کے خصوصی ایلچی نے کہا ہے کہ اقلیتوں کے حقوق کو یقینی بنانے کے لیے امریکہ کو اپنے قوانین کا جائزہ لے کر ترمیم کرنا ہوں گی۔ خبر رساں ادارے اے ایف پی کے مطابق اقوام متحدہ کے خصوصی ایلچی برائے اقلیتی امور فرنانڈو ریپس نے کہا کہ امریکہ کی چند ریاستوں کی جانب سے لیے گئے اقدامات جمہوریت کو کمزور کر سکتے ہیں۔ ان کا کہنا تھا کہ امریکہ ان جمہوری ممالک میں سب سے آگے ہے جہاں اقلیتوں کے حقوق کو تسلیم کرنے اور ان کے تحفظ کے لیے ناممکن قانون سازی کی گئی ہے۔ خصوصی ایلچی نے کہا کہ امریکہ کے ساٹھ سال پہلے بنائے گئے قوانین غیر متوازی ہیں جن کے باعث بالخصوص اقلیتوں کو بڑھتے ہوئے عدم مساوات، امتیازی سلوک، نفرت انگیز بیانات اور جرائم کا سامنا ہے، یہاں تک کہ انہیں بے دخل کیا جا رہا ہے۔ فرنانڈو ریپس نے ایشیائی امریکیوں کے خلاف نفرت انگیز بیانات سے نمٹنے کے لیے امریکی حکومت کی کوششوں کو سراہتے ہوئے کہا کہ افریقی نژاد امریکی کمیونٹی کو سب سے زیادہ نظر انداز کیا جاتا ہے۔

چین چھوٹے پڑوسی ممالک کو ہراساں کر کے تسلط قائم نہیں کریگا

چین کے صدر شی جن پنگ نے جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کی تنظیم آسیان کے سربراہی اجلاس سے خطاب میں کہا ہے کہ چین چھوٹے ہمسایہ ممالک کے ساتھ زور زور برتتی نہیں کرے گا۔ خبر رساں ادارے ریوٹز کے مطابق بیرونی امور آسیان ممالک کے درمیان منعقد ہونے والے سربراہی اجلاس سے خطاب میں صدر شی جن پنگ نے کہا کہ چین علاقائی امن، استحکام اور ترقی کو فروغ دے گا۔ جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کی تنظیم آسیان کے ورچوئل اجلاس کا آغاز پیر کو ہوا ہے جس سے چین سمیت رکن ممالک کے سربراہان نے ویڈیو لنک کے ذریعے خطاب کیا۔ اجلاس سے خطاب میں صدر شی جن پنگ نے مزید کہا کہ چین کبھی بھی تسلط قائم کرنے کی کوشش نہیں کرے گا اور نہ ہی اپنے سازگارانہ اٹھاتے ہوئے چھوٹے ممالک کو ہراساں کرے گا۔ انہوں نے کہا کہ آسیان ممالک کے ساتھ مل کر کام کریں گے تاکہ مداخلت کو ختم کیا جاسکے۔ خیال رہے کہ چین نے بحیرہ جنوبی چین پر دوے نے متعدد علاقائی ممالک سمیت جاپان سے لیکر امریکہ تک خطرے کی گھنٹی بجادی ہے۔ صدر شی جن پنگ نے چین سے متعلق خدشات کو دور کرتے ہوئے کہا کہ چین آسیان ممالک کا اچھا ہمسایہ تھا اور ہے، اچھا دوست اور شراکت دار ہے گا۔

یورپ میں کورونا کی نئی پابندیاں متعدد شہروں میں مظاہرے

یورپ کے بعض شہروں اور فرانس کے زیر انتظام علاقوں میں مظاہروں کی نئی لہر پھوٹ پڑی ہے۔ خبر رساں ادارے اے ایف پی کے مطابق بیجنگ کے دار الحکومت برسلز، نیدر لینڈز کے بعض شہروں اور فرانسیسی کریبین علاقے گواڈالوپ میں پولیس اور مظاہرین کے درمیان جھڑپیں ہوئیں۔ آسٹریا میں مظاہروں کی نئی لہر دیکھنے میں آئی، جہاں حکومت نیلاک ڈاؤن نافذ کر رہی ہے اور کورونا وائرس کی وبیکسین لازمی قرار دی جا رہی ہے۔ برسلز میں کورونا وائرس کو روکنے کے اقدامات کے خلاف ہونے والے ایک مظاہرے کے دوران کشیدگی دیکھنے میں آئی۔

سستی مند کی ایک لمحہ فکریہ

تحریر: مولانا عبدالرشید طلحہ نعمانی

اعلیٰ ترین مناصب و ذمہ داریوں سے معمولی قسم کے کاموں کی طرف نزول کرتا چلا جاتا ہے اور بسا اوقات اسے احساس تک نہیں ہوتا کہ اس طرح کیوں ہو رہا ہے؟

کابلی جیسا کہ عرض کیا گیا تو قوموں کی ہمساندگی کی اصل وجہ ہے، اسی سے غربت اور بے روزگاری عام ہے، چوری، ڈکیتی اور دیگر جرائم کی کثرت ہے، تعلیمی، معاشی اور تجارتی سرگرمیوں کے لیے بھی اگر کوئی چیز سم قائل ہے تو وہ صرف کابلی ہے۔ کابل خود کو فائدہ نہیں پہنچاتا، چہ جائے کہ دوسروں کو فائدہ پہنچائے، وہ نہ دوسروں کا بھلا کرتا ہے، نہ بھلے کاموں میں پیش پیش رہتا ہے، سست مزاج آدمی کم ہمت اور پست حوصلہ ہوتا ہے، وہ محنت، کوشش اور جدوجہد کے بغیر ہی فائدہ وغناٹم حاصل کرنا چاہتا ہے۔

سستی کا شکار انسان اندر سے مایوس رہتا ہے اور یہی مایوسی و ناامیدی کی کیفیت اس میں بے عملی کا رجحان پیدا کرتی ہے۔ سستی کے بالمقابل محنت کشی، حوصلہ مندی، مستقل مزاجی، لگن، ولولہ، جوش، ارادے کا پکا ہونا وغیرہ یہ تمام رویے جس شخص میں ہوں گے وہ اپنے انمول خزانے کی قدر کرنے والا ہوگا، اپنے وقت کی قدر کرنے والا ہوگا، وہ ہر روز اپنے مقاصد کی فہرست بنا کر انہیں حاصل کرنے اور کام مکمل کرنے کی لگن میں رہے گا، سوشل میڈیا پر بے مقصد کی سکرولنگ اور تانک جھانک کے دوران اسے احساس ہوگا کہ وہ وقت کا خزانہ غلط جگہ لٹا رہا ہے۔

الغرض: سستی دینی اور دنیاوی ہر طرح کے خیر اور بھلائی سے محرومی کا سبب ہے۔ پس جس شخص میں سستی سرایت کرگئی اور وہ اس پر راضی ہو گیا تو یوں سمجھنا چاہیے کہ اس نے اپنے آپ کو خیر کثیر سے محروم کر دیا۔

سستی و کسل مندی کا علاج

کامیابی کے حصول کے لئے ضروری ہے کہ ہم اس مہلک مرض سے نجات حاصل کریں۔ اس بری عادت پر قابو پانے کی فکر و کوشش کریں جس کے لیے کچھ اہم امور کی طرف توجہ دیں:

- (۱) نظام الاوقات بنائیں اور ہر کام کو مناسب اور قابل عمل حصوں میں تقسیم کر لیں، پھر اسی کے مطابق عمل درآمد کریں۔
- (۲) ناخوش گوار اور محنت طلب کام کو پہلے کر لیں تاکہ خوشگوار کاموں کو کرنے میں کوئی مشکل نہ ہو۔
- (۳) گزرے ہوئے وقت اور کیے ہوئے کام کا احتساب اور جائزہ لینے رہیں، اس سے مزید کام کرنے کا حوصلہ ملتا ہے۔
- (۴) ان فوائد پر غور کریں جو کام کی تکمیل کے بعد آپ کو حاصل ہوں گے۔
- (۵) اگر کام مکمل نہ ہو سکے تو درپیش آنے والے نقصانات پر غور کریں۔
- (۶) اپنے قیمتی وقت کو بچانے کے لئے معمولی کاموں کو دوسروں کے سپرد کر دیں تاکہ آپ کے پاس اہم کاموں کے لئے وقت دستیاب ہو سکے۔
7. جب بھی آپ کوئی کام مکمل کر لیں تو اس پر خود کو انعام بھی دیں۔ □□

ہاتھوں سے برباد کر کے کہتے ہیں: بس ذرا سستی ہوگئی! کام کرنے کو جی نہیں چاہا! آج نہیں تو کل ہو جائے گا۔ لحوں سے گھٹنے، گھٹنوں سے دن، دنوں سے ہفتے اور ہفتوں سے مہینے و سال گزرتے چلے جاتے ہیں، مگر غفلت و لا پرواہی کا شعور و احساس تک نہیں ہوتا۔ وقت کی تجوری سے جو خزانہ خرچ ہو گیا وہ کبھی واپس نہیں آتا۔ ہمارے ہاتھ میں جو وقت ہے وہی ہماری اصل زندگی ہے۔ سستی اور کسل مندی کا آسیب ہماری انمول زندگی کو بے مول کر کے رکھ دیتا ہے۔ قرآن مجید میں منافقین کے حوالے سے کہا گیا کہ وہ نماز میں سستی کرتے ہیں اور دکھاوے کے لیے نماز پڑھتے ہیں۔ (النساء) ایک موقع پر رسول اللہ نے ارشاد فرمایا: ”شیطان تم میں سے ہر آدمی کے سر کے پیچھے رات میں سوتے وقت تین گرہیں لگا دیتا ہے اور ہر گرہ پر یہ افسوس پھونک دیتا ہے کہ سو جا ابھی رات بہت باقی ہے۔ پھر اگر کوئی بیدار ہو کر اللہ کو یاد کرنے لگے تو ایک گرہ کھل جاتی ہے، پھر اگر وضو کر لے تو دوسری گرہ کھل جاتی ہے۔ پھر اگر نماز پڑھے تو تیسری گرہ بھی کھل جاتی ہے۔ اس طرح صبح کے وقت آدمی چاق و چوبند اور خوش مزاج رہتا ہے۔ ورنہ بد مزاج اور سست رہتا ہے۔“ (بخاری و مسلم) معلوم ہوا کہ نماز چھوڑ کر صبح دیر تک سوتے رہنا بھی سست مزاجی کا ایک سبب ہے۔ رسول

ایک سست آدمی اپنی کاہلی و بے کاری کے سبب اپنی ذات، اپنے خاندان، اپنے معاشرے اور اپنی قوم کو نقصان پہنچاتا ہے۔ اس کی کاہلی کا اثر صرف اس کی ذات تک محدود نہیں رہتا؛ بلکہ متعدد ہوتا چلا جاتا ہے۔ کاہلی ہی درحقیقت زوال، نقصان، تباہی اور خسران کا سبب ہے۔ تساهل پسند مزاج کا حامل بہت جلد عزت سے ذلت کی طرف، دولت سے غربت کی طرف، بلندی سے پستی کی طرف، مستعدی سے بیکاری کی طرف اور اعلیٰ ترین مناصب و ذمہ داریوں سے معمولی قسم کے کاموں کی طرف نزول کرنا چلا جاتا ہے۔

کوا گاہ کیا جائے کہ وہ اپنی اولاد کو بیکاری کے عیب سے بچائیں۔ ورنہ اولاد جہنم کا بندھن بن جائے گی۔ آج پان کی دکان پر، چائے کی سدا بہار ہوٹلوں کے پاس، گلیوں اور شاہراہوں کے کٹروں پر، یہ ہم عمروں کی بھیڑ کھینچی؟ جو ہنسی مذاق میں مشغول اور ادا دھڑکنے لگے ہیں؟ ڈالنے میں مصروف ہیں۔ جائے قریب جا کر معلوم کر لیجئے! ہر ایک اپنی شناخت "اسلامی نام" سے بتا دے گا؛ لیکن یہ مفت میں یہاں کھڑے ہو کر گناہ لوٹنے میں کیوں دلچسپی لے رہے ہیں؟ کیا انہیں کوئی روک ٹوک کرنے والا نہیں ہے؟ ہاں! مگر روک ٹوک کون کرے؟ اگر غیر روکے گا تو اس کی عزت کی خیر نہیں اور والدین کو اپنے پیاروں کی بیکاری اور مٹر گشتی پر فکر ہونی تو روزانہ ہی س بات کا تھا؟ (مخلص) از آج کا سبق، ص ۵۳، مفتی اعظم حضرت مولانا محمد شفیع صاحب

غفلت پسند اور سست مزاج لوگوں کو وقت کی قدر و قیمت کا اندازہ نہیں ہوتا۔ دن چڑھتا ہے تو ان پر سستی کی چادرتن جاتی ہے، ہلکے پھلکے آسان کام بھی انہیں پہاڑ کی طرح بھاری بھرم دکھائی دیتے ہیں۔ وقت کی متاع گراں مایہ وہ اپنے

معاشرہ میں کسل مندی اور بے کاری کا رجحان اس کی بنیادوں کو کھوکھلا کر دیتا ہے۔ "بیکاری" ہزار خرابیوں کے پروان چڑھنے کا سبب بنتی ہے۔ بیکاری سے برائیوں کے دہانے کھلتے ہیں اور لائسنسی معصیت تک پہنچا کر دم لیتی ہے۔ آدمی مصروف رہے تو بے شمار برائیوں سے خود بخود بچا رہتا ہے۔ غیر قوموں میں اس کا خاص اہتمام ہے کہ وہ اپنے بچوں کو ابتدا ہی سے تعلیم کے ساتھ فارغ اوقات میں اپنے کاروبار میں مشغول رکھے کہ اہتمام کرتے ہیں؛ مگر مسلمان معاشرے میں اولاً تعلیم ہی ضرورت سے کم ہے اور تعلیم ہے بھی تو اس کے ساتھ بیکاری اور بری صحبت جیسی خرابیاں بھی ساتھ لگی ہوئی ہیں۔ ضرورت ہے کہ اس سلسلہ میں قومی بیداری پیدا کی جائے اور والدین

و جوہات ہو سکتی ہیں، مثلاً زندگی کے بارے میں مقاصد کا واضح نہ ہونا، ترجیحات کا متعین نہ ہونا۔ اہم اور فوری امور کے بارے میں شعور کی کمی، اطمینان اور حسن کارکردگی کی کمی یا نا کامی کا خوف، اپنی ذات کا حقیقت سے بلند تصور، غلطیوں سے پاک کام کرنے کے بارے میں سوچتے رہنا، افراد اور متعلقہ لوگوں کو کام سپرد نہ کرنا، حالات اور ضرورت کے مطابق مطلوبہ صلاحیتوں کا فقدان اور ارادے کی کمزوری، وغیرہ۔

بیکاری کی نحوست

معاشرہ میں کسل مندی اور بے کاری کا رجحان اس کی بنیادوں کو کھوکھلا کر دیتا ہے۔ "بیکاری" ہزار خرابیوں کے پروان چڑھنے کا سبب بنتی ہے۔ بیکاری سے برائیوں کے دہانے کھلتے ہیں اور لائسنسی معصیت تک پہنچا کر دم لیتی ہے۔ آدمی مصروف رہے تو بے شمار برائیوں سے خود بخود بچا رہتا ہے۔ غیر قوموں میں اس کا خاص اہتمام ہے کہ وہ اپنے بچوں کو ابتدا ہی سے تعلیم کے ساتھ فارغ اوقات میں اپنے کاروبار میں مشغول رکھے کہ اہتمام کرتے ہیں؛ مگر مسلمان معاشرے میں اولاً تعلیم ہی ضرورت سے کم ہے اور تعلیم ہے بھی تو اس کے ساتھ بیکاری اور بری صحبت جیسی خرابیاں بھی ساتھ لگی ہوئی ہیں۔ ضرورت ہے کہ اس سلسلہ میں قومی بیداری پیدا کی جائے اور والدین

جب کسی قوم میں مقصد و ہدف سے دوری، سستی و کاہلی اور غفلت و لا پرواہی اجتماعی طور پر عام ہو جائے تو تباہی و بربادی اس کا مقدر بن جاتی ہے۔ کتاب زوال پذیریری اس کا مقدر بن جاتی ہے۔ کتاب وسنت کے مطالعہ سے یہ بات صاف طور پر معلوم ہوتی ہے کہ قدرت قوموں کے مد و جزر، عروج و زوال اور تباہی و بربادی کے اصولوں کے اطلاق میں من حیث القوم کوئی فرق نہیں کرتی، جو قوانین اور اصول یہود و نصاریٰ کے لئے ہیں، وہی امت مسلمہ کے لیے ہیں اور جو ضابطے اہل کفر کے لئے ہیں وہی اہل ایمان کے لیے ہیں۔ حق تعالیٰ کے اصول اہل ہیں ان میں کسی قسم کی تبدیلی ممکن نہیں۔ آج مسلمان زندگی کے ہر شعبے میں جس پس روی کا شکار ہیں، اس کی واحد بنیادی وجہ تباہی پسندی و غفلت شعاری ہے۔ معروف سعودی عالم ڈاکٹر ناصر بن سلیمان العمر اپنی کتاب "الفقر؛ مظاہرہ و اسبابہ" میں ارقام فرماتے ہیں کہ سستی کی بیماری کسی خاص گروہ یا جماعت کے ساتھ مخصوص نہیں ہے؛ البتہ جب یہ کسی قوم و معاشرے کو اپنا ہدف بناتی ہے تو صرف خاص عمر یا خاص پیشے والوں کو اپنی لپیٹ میں نہیں لیتی؛ بلکہ ہر عمر اور ہر قسم کے افراد خواہ علماء ہوں یا عوام، شیوخ ہوں یا نوجوان، مرد ہوں یا خواتین، امیر ہوں یا غریب، تندرست ہوں یا بیمار، پرہیزگار ہوں یا فاسق سب اس وبا میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ البتہ اس وبا میں مبتلا ہونے کی شدت مختلف ہو سکتی ہے۔ یہ کسی کو شدید طور پر متاثر کرتی ہے اور کوئی اس سے کم متاثر ہوتا ہے۔ اور ہر کسی کے اس بیماری میں مبتلا ہونے کی وجوہات بھی مختلف ہو سکتی ہیں۔

امام ابن جوزی (م ۵۹۷ھ) فرماتے ہیں کہ ہر سانس ایک نفیس جو ہرے جس کا معاوضہ کوئی چیز نہیں ہو سکتی، "کل" کا تصور ہماری زندگی میں ایک دھوکا ہے جو ہمیں ضیاع وقت کے افسوس سے بچاتا رہتا ہے۔ انسان کی زبان میں کوئی لفظ ایسا نہیں ہے جو کل کے لفظ کی طرح اتنے گناہوں، اتنی حماقتوں، اتنی و عہدہ خلافوں، اتنی بے جا امیدوں، اتنی غفلتوں، اتنی بے پروائیوں اور اتنی برباد ہونے والی زندگیوں کے لئے جواب دہ ہو؛ کیونکہ اس کا آنے والا "کل" یعنی فرداً کبھی نہیں آتا۔ شاید اسی لیے داناؤں کے رجسٹر میں "کل" کا لفظ کہیں نہیں ملتا، البتہ بے وقوفوں کی جنتیوں میں یہ بکثرت مل سکتا ہے۔

علامہ ابن قدامہ مقدسی (م ۶۸۹ھ) لکھتے ہیں: کام کو آئندہ پر نالانے والے شخص کی مثال اُس آدمی کی سی ہے جسے ایک درخت کا ٹٹا ہو، جو وہ دیکھے کہ درخت بہت مضبوط ہے اور بہت مشقت سے کٹے گا تو وہ کہے کہ میں ایک سال کے بعد اس کو کاٹنے کے لئے آؤں گا؛ مگر اُسے یہ شعور نہیں ہوتا کہ اس عرصے میں درخت مزید مضبوط ہو جائے گا اور خود اُس شخص کی جتنی عمر گزرتی جائے گی وہ کمزور ہوتا جائے گا۔ آج جب وہ طاقتور ہونے کے باوجود درخت کو نہیں کاٹ سکا تو ایک سال بعد جب وہ کمزور ہو جائے گا اور درخت زیادہ مضبوط، تو وہ کیونکر اُس درخت کو کاٹ سکے گا۔ (مختصر منہاج القاصدین، ص ۳۱۶)

غور کیا جائے تو سستی اور کاہلی کی مختلف

اسلام میں ہمسایوں اور پڑوسیوں کے حقوق

تحریر: محمد اشفاق عالم نوری فیضی

بیمار ہو تو اس کی عیادت کرے، اگر وہ مر جائے تو اسکے نماز جنازے میں شریک ہو اور اگر وہ قرض مانگے تو اسے قرض دے اگر اسے کسی برائی میں دیکھے تو اس کو برائی سے روکے، اگر اس کو کوئی خوشی لاحق ہو تو اسے مبارکباد پیش کرے، اگر وہ کسی مصیبت میں ہو تو اس کی خیریت معلوم کرے، اور حتی المقدور مدد کرے اور اس کے مکان سے اونچا اپنا مکان نہ تعمیر کرے کہ ہوا رک جائے اور ایسا کھانا نہ پکائے جس کی خوشبو سے اس کی اشتہا کو ہوا ملے جب کہ وہ خود اسکی حیثیت نہ رکھتا ہو۔ الا یہ چیز کہ اسے وہ چیز ہدیہ میں دے۔

شوریا زیادہ بناؤ

حضرت ابو ذر غفاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ حضور اکرم نے فرمایا: اے ابو ذر! جب تم شور باپکاؤ تو اس میں پانی زیادہ ڈالا کرو اور اپنے پڑوسیوں کا خیال رکھا کرو۔ حضرت ابو ذر غفاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ حضور اکرم نے تین باتوں کی وصیت فرمائی: (۱) امیر کی اطاعت کرو اگرچہ کوئی نکلا غلام امیر بنا دیا جائے۔ (۲) جب کبھی شور باپناؤ تو پانی خوب ڈال لیا کرو۔ پھر اپنے آس پاس کے حاجتمند ہمسایوں کو پہنچاؤ۔ (۳) نماز اس کے مستحب وقت میں پڑھا کرو۔ (تنبیہ الغافلین) ام المومنین حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے مروی ہے، وہ فرماتی ہیں کہ میں نے نبی کریم سے عرض کی یا رسول اللہ! میرے دو پڑوسی ہیں ان میں سے کس کو ہدیہ بھیجا کروں؟ آقا علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ارشاد فرمایا: جس کا دروازہ تمہارے دروازے سے نزدیک ہے۔

محبت بڑھانے کا طریقہ

حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے مروی ہے کہ حضور نے ارشاد فرمایا: اے عائشہ! پڑوسی کا بچہ آجائے تو اس کے ہاتھ میں کچھ نہ دو کہ اس سے محبت بڑھے گی۔ حضرت نافع بن عبدالحارث رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ حضور اکرم نے فرمایا: مرد مسلمان کے لئے دنیا میں یہ بات سعادت میں سے ہے کہ اس کا پڑوسی صالح ہو اور مکان کشادہ ہو اور سواری اچھی ہو۔ اللہ رب العزت کی بارگاہ میں دعاء ہے کہ ہم جملہ مسلمانوں کو ہمسایوں اور پڑوسیوں کے حقوق کی ادائیگی کی توفیق بخشے۔ آمین یا رب العالمین □□

اسی بنیاد پر ایک دفعہ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے پوچھا، یا رسول اللہ! میرے دو پڑوسی ہیں، اگر مجھے کوئی ہدیہ تحفہ بھیجنا ہو تو میں ان میں سے کس کے پاس بھیجوں، حضور نے ارشاد فرمایا جس کے گھر کا دروازہ تمہارے گھر سے زیادہ قریب ہو۔ (بخاری شریف) ایک موقع پر حضور اکرم نے حضرت ابو ذر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو نصیحت فرمائی کہ اے ابو ذر! جب شور بہ پکاؤ تو اس میں پانی بڑھا دو اور اس سے اپنے پڑوسی کی خبر گیری کرتے رہو۔ (مسلم شریف) حضرت عبداللہ بن

جہنمی ہے

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ حضور اکرم کی خدمت میں ایک شخص حاضر ہوا اور عرض کیا، یا رسول اللہ! فلاں عورت اپنی نماز، روزہ اور خیرات کی کثرت کے باعث مشہور ہے، مگر وہ اپنے پڑوسی کو اپنی زبان سے تکلیف پہنچاتی ہے۔ رحمت عالم نے ارشاد فرمایا، وہ جہنم ہے۔ اسی شخص نے پھر عرض کیا یا رسول اللہ! فلاں عورت کے متعلق کہتے ہیں کہ روز قیامت میں صدقات خیرات میں بھیگی کرتی ہے اور نماز بھی گم

پڑوسیوں میں محبت اور تعلقات کا بہترین ذریعہ ہدیوں اور تحفوں کا لین دین ہے۔ حضور اکرم خود اپنی زوجہ محترمہ کو اس کی تاکید فرمایا کرتے تھے۔ اسی بنیاد پر ایک دفعہ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے پوچھا، یا رسول اللہ! میرے دو پڑوسی ہیں، اگر مجھے کوئی ہدیہ تحفہ بھیجنا ہو تو میں ان میں سے کس کے پاس بھیجوں، حضور نے ارشاد فرمایا جس کے گھر کا دروازہ تمہارے گھر سے زیادہ قریب ہو۔

عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا، میں نے حضور اکرم کو یہ ارشاد فرماتے ہوئے سنا کہ وہ شخص مومن نہیں ہوسکتا جو خود پیٹ بھر کر کھائے اور اس کا پڑوسی اسکے پہلو میں بھوکا ہو۔ (مشکوٰۃ شریف) ایک پڑوسی کا حق یہ ہے کہ جب اس کا پڑوسی

پڑھتی ہے، مگر اپنے پڑوسیوں کو دکھ نہیں پہنچاتی۔ آقا نے ارشاد فرمایا: وہ جنت میں ہے۔ پڑوسیوں میں محبت اور تعلقات کا بہترین ذریعہ ہدیوں اور تحفوں کا لین دین ہے۔ حضور اکرم خود اپنی زوجہ محترمہ کو اس کی تاکید فرمایا کرتے تھے۔

ان معاشرتی خرابیوں پر بھی توجہ دیں

نہیں رکھتے کہ جہیز کے لئے بڑی رقم کا انتظام کر سکیں، حیدرآباد وغیرہ شہروں میں تو اور بھی برا حال ہے جہاں اس کے نتیجے میں دوسری معاشرتی خرابیاں بڑھ رہی ہیں۔ اس کا ایک ہی علاج ہے کہ اسلام نے ہمیں جس اچھے معاشرہ کا تصور دیا ہے اس پر روایات و روایات و راہوں کا جو پردہ پڑ گیا ہے اس کو ہم ہٹائیں اور صحیح اسلامی تعلیمات کی پیروی کریں جو انسانی فطرت و مزاج کے عین مطابق ہیں۔ اگر یہ نہیں کیا گیا تو مسلمان ایک طرف خدا کے غضب کا شکار ہوتے رہیں گے دوسری طرف طرح طرح کے دنیاوی مسائل و مشکلات بھی ان کا پیچھا نہیں چھوڑیں گے خدا کرے کہ یہ بات عام مسلمانوں کے سمجھ میں آجائے اور اس پر وہ کار بند ہو جائیں۔ □□

فضول خرچی، غلط طریقہ سے دولت کمانے کی حرص و ہوس بڑھتی جا رہی ہے اس میں اصلاح کی شدید ضرورت ہے جو افراد یا جماعتیں اس کی اصلاح کے لئے کوشاں ہیں۔ وہ وقت کی ایک اہم ضرورت کو انجام دے رہی ہیں، بالخصوص جہیزیت العلماء ہند اور ملی کونسل نے اصلاح معاشرہ کے لئے رہنمائی کی جو مسلمانوں کو دکھائی ہے اس پر چلنے اور دوسرے مسلمانوں کو اس مشن پر آگے بڑھانے کی ترغیب دینا، آج ضروری ہو گیا ہے۔ اس سلسلہ کی ایک اہم برائی شادی بیاہ کی تقریبات میں رقم کا بے جا اصراف، ناچنے گانے کا اہتمام، آتش بازی کا مظاہرہ اور آرائش و زیبائش کے نام پر آنکھیں بند کر کے خرچ کر دینا ایسی برائیاں ہیں جو اللہ تعالیٰ کے غضب و غضب کو دعوت دیتی ہیں اور اسی طرح مسلمانوں نے نکاح جہیزی پاک عبادت کو پورے معاشرہ کے لئے ایک سنگین مسئلہ بنا دیا ہے اس کی ایک کڑی جہیز بھی جو مسلمانوں نے برادران وطن سے اختیار کی ہے اور اس لعنت نے غریبوں کی تو کمر توڑ کر رکھ دی ہے اور اس کا سب سے زیادہ ناخوشگوار اثر لڑکیوں کی شادی پر مرتب ہو رہا ہے اس بارے میں ایک سوال یہ بھی کیا جاتا ہے کہ ہندوستان کے مسلمانوں نے اس برائی کو آخراپنے گلے کیوں لگا لیا ہے، ہمارے خیال میں مسلمان بالکل غیر محسوس اور غیر شعوری طور پر اس لعنت میں گرفتار ہوئے۔ سب سے پہلے ان کے خوشحال طبقے نے اس کو اپنایا اس کے بعد ان کی نقل اور جھوٹی نمائش میں متوسل اور دوسرے غریب طبقوں کے مسلمانوں نے اس کو اختیار کر لیا اور آج یہ صورت حال ہے کہ خواہ وہ خوشحال مسلمان ہوں یا بد حال سب ہی اس تکلیف دہ رسم کی شدت اور چھین کو محسوس کرنے لگے ہیں لہذا ایسی مسلم لڑکیوں کی تعداد بڑھتی جا رہی ہے جو سن بلوغت کو پہنچنے کے بعد بھی کنواری بیٹی ہیں اس لئے کہ ان کے والدین اتنی مالی استطاعت

کرتے۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے مختلف مواقع پر پڑوسیوں کے ساتھ حسن سلوک کی تاکید فرمائی ہے۔ ایک موقع پر حضور نے ارشاد فرمایا: خدا کی قسم وہ شخص مومن نہیں ہوسکتا جس کا پڑوسی اس کے شر سے محفوظ نہ ہو۔ (بخاری شریف) ایک دوسرے مقام پر حضور اکرم نے ارشاد فرمایا جو خدا اور آخرت پر ایمان رکھتا ہو تو اسے چاہیے کہ اپنے پڑوسی کی عزت کرے۔ (بخاری) ام المومنین حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے روایت

پڑوسی اور ہمسایا ایسے دو لوگوں کو کہا جاتا ہے جو ایک دوسرے کے قریب رہ کر زندگی گزارتے ہیں، انسان ایک سماجی مخلوق ہے، اس کے لیے تنہا زندگی گزارنا ناممکن نہیں ہے۔ ایک دوسرے کے تعاون اور اشتراک عمل سے ہی وہ زندہ رہ سکتا ہے، اس دنیا میں ہر شخص ایک دوسرے کا محتاج ہے۔ اگر ایک مرض میں مبتلا ہو جائے تو دوسرا اس کی عیادت کرے۔ اگر ایک پر کوئی مصیبت آئے تو دوسرا اس کا شریک غم ہو اور اس طرح اخلاق و محبت کی ان ذمہ داریوں میں بندہ کر ایک ہو جائے اس سے باہمی تعلقات خوشگوار ہوں گے اور دین اسلام نے ہمیشہ پڑوسیوں کے ساتھ حسن سلوک کرنے پر ابھارا ہے۔ اللہ رب العزت قرآن مقدس میں ارشاد فرماتا ہے: اور اللہ کی بندگی کرو اس کا شریک کسی کو نہ ٹھہراؤ اور ماں باپ سے بھلائی کرو اور رشتہ داروں اور یتیموں اور محتاجوں اور پاس کے ہمسائے اور کروٹ کے ساتھی اور راہ گیر اور اپنی باندی سے بے شک اللہ کو خوش نہیں آتا کوئی اترانے والا۔ (سورہ نساء: ۳۶)

حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ اس آیت کریمہ میں دو طرح کے پڑوسیوں کا ذکر ہے ایک ایسا پڑوسی جو رشتہ دار بھی ہو اور ایک ایسا پڑوسی جو پہلو میں رہتا ہو مگر اس کے ساتھ کوئی رشتہ نہ ہو۔ حضرت حسن بصری رحمۃ اللہ علیہ سے پوچھا گیا کہ پڑوسی کون ہے تو آپ نے جواب میں ارشاد فرمایا: تمہارے گھر کے آگے پیچھے، دائیں بائیں کے چالیس چالیس گھر یہ سب تمہارے پڑوسی ہیں۔ پڑوسی چاہے جس مذہب سے تعلق رکھتا ہوں ایک اچھے پڑوسی کا حق ہے کہ وہ اپنے پڑوسی کا خیال رکھے، اور اس کے دکھ درد میں شریک ہو اس کو کسی طرح تکلیف نہ پہنچائے اس کی دکھ درد میں شریک ہو، اس کو کسی طرح تکلیف نہ پہنچائے اس کی عزت و آبرو کا ہمیشہ خیال رکھے اس لیے کہ پڑوسی کا خیال رکھنا حقوق العباد میں سے ہے۔ حقوق اللہ میں سے نہیں ہے۔ حقوق اللہ عزوجل کا تعلق رب کائنات سے ہے کہ اگر وہ چاہے تو شخص اپنے فضل و کرم سے معاف فرمادے، حقوق العباد کا تعلق بندہ سے ہے کہ جب تک بندہ معاف نہیں کرتا اللہ رب العزت بھی اسے معاف نہیں کرتا، لہذا بندہ کو ہر وقت ایسا کام کرنا چاہیے جو اس کے رب کو ناراض نہ کرے اور حقوق اللہ عزوجل اور حقوق العباد کی ادائیگی میں کسی طرح کوتاہی نہ

عارف عزیز، بیوپال

اسلام ایک فطری دین ہے دینی، دنیاوی اور معاشی ہر قسم کی ہدایت اس میں موجود ہیں اس کے اصول و ضوابط حکمت و صلحت سے پر ہیں پھر بھی اسلام کا ماننے والا اکل تو حید کا اقرار کرنے والا اور خدا و رسول کی محبت کا دم بھرنے والا زندگی کے ہر موڑ پر طرح طرح کی معاشرتی و اقتصادی مسائل کا اس لئے آج شکار ہے کہ اس نے اسلام کی تعلیمات کو اپنی مرضی و خواہش اور غلط رسم و رواج کے سانچے میں ڈھال لیا ہے جو اس کو اندر رہی اندر کھوکھلا بنا رہی ہے اور مسلمانوں کے وسائل کو برباد کر کے انہیں زندگی کے سکون، صبر و قناعت جیسی نعمتوں سے محروم کر رہی ہیں۔ آج عام مسلمانوں میں معاملات کی خرابی،

بچوں کا گوشہ

بچوں میں احساس ذمہ داری پیدا کریں (۲)

وہ حکمت عملیاں جو آپ کے بچے میں احساس ذمہ داری اور مستقل مزاجی پیدا کرنے میں معاون ہو سکتی ہیں:

- (۱) سب سے پہلے اپنے بچے کو ذمہ داری اور مستقل مزاجی کا مفہوم بتائیں، اس پر اس کے ساتھ گفتگو کریں اور اس کی عمر کے معیار کے مطابق سہل اور آسان سوالات کے ذریعہ اس بات کو یقینی بنائیں کہ وہ ان کا معنی و مطلب سمجھ چکا ہے۔ بچہ کو یہ بات بھی جانی ضروری ہے کہ مستقل مزاجی ایک طرف فائدے کا سودا ہے تو دوسری طرف گھٹا ہے۔ بچہ کو یہ بھی بتائیں کہ اس کا مرحلہ یقینی طور پر درپیش ہوگا۔
- (۲) اپنے بچے کو ضرور مہارتوں کی ٹریننگ بھی دیں تاکہ ان کے اندر مستقل مزاجی اور احساس ذمہ داری کی طاقت و قدرت پیدا ہو جائے۔ مثلاً فیصلہ لینے کی مہارت اور مستقبل کے اثرات کا اندازہ کرنے کی صلاحیت نیز حالات کا تجزیہ اور ان کا موازنہ۔
- (۳) اپنے بچے کے ان فیصلوں کو بھی قبول کریں جو آپ کی رائے میں غلط ہیں تاکہ اس کے اندر فیصلہ لینے کی قدرت حاصل ہو جائے اور اس سے بحث و مباحثہ بھی کریں۔
- (۴) اپنے چھوٹے بچے کو وقتاً فوقتاً مومن ماحول اور معمولی کھیل کے وقت اکیلا چھوڑ دیں کیونکہ اس سے اسے مستقل مزاج بننے میں مدد ملے گی اور اس سے اسے اپنے اوپر بھروسہ پیدا ہوگا۔ بچوں کی نشوونما کی ماہر کلیر لیئر نے کہا ہے کہ بچے کو ایک خاص وقت دینا بہت ہی مفید چیز ہے کیونکہ اس کے بعد وہ امر محلے میں اسے ایسے لوگ نہیں ملیں گے جو اس کے ساتھ کھیل کود سکیں یا جن سے اس کی تسلی و تشفی ہو جائے نیز جب بچہ اپنے تسلی کے لیے خود راجع پیدا کرنے کی عادت ڈال لیتا ہے تو اس کے بعد اسے اکیلے رہنے میں کوئی دشواری نہیں ہوتی۔

گوشہ خواتین

مائیوں بیٹھی ہیں (۲)

کوئی جاہل اور ناواقف ہو تو اسے صبر بھی کیا جائے کیونکہ وہ ضدی بھی ہوتا ہے اور رسموں کی پابندی کے بغیر اسے چین بھی نہیں آتا، مگر تم سے یہ امید نہ تھی۔ یہ کہہ کر خالہ ہاجرہ نے پردہ کھینچ کر پھینک دیا اور بلیقوں کو باہر لے آئیں۔ غریب بلیقوں پسینہ میں شرابور ہو رہی تھی، خالہ نے دیر تک پکچھا جھلا تو حواس ٹھیک ہوئے۔

صادقہ نام ہو رہی تھی، بہن بولی: آپا میں تو مائیوں کے خلاف تھی، پڑوسن بی بی نے کہا یہ تو پرانا دستور ہے، کیا تم وہابی ہو جو مائیوں نہیں بٹھاتیں۔ اس سے تو چہرہ پر شیریں اور نور آ جاتا ہے۔

ہاجرہ نے قہقہہ لگا کر کہا: بھئی نور اور شیریں کی بھی خوب کہیں، جب سات دن یا گیارہ دن بند کرے میں بٹھایا جائے گا، ہوا لگے گی نہیں، چلنا پھرنے کا ہونا نہیں، ظاہر ہے چہرہ پیللا ہو جائے گا۔ بے وقوف اور جاہل عورتوں نے اس کا نام شیریں اور نور رکھ دیا ہے، تم گیارہ دن بیٹھ جاؤ، تمہارے چہرے پر بھی شیریں اور نور آ جائے گا۔ خبردار! مائیاں بٹھانا شریعت میں کہیں نہیں ہے اور مسلمان کو شریعت کے خلاف کچھ نہ کرنا چاہیے اور یہ تو ایسی رسم ہے جس میں فائدہ کوئی نہیں اور نقصان کا سخت خطرہ ہے۔

صفحہ
تحفظ
ختم
نبوت

مرزا غلام احمد قادیانی کو مسیح و مہدی ماننا کفر ہے

(برائین احمدیہ خزانہ ص ۵۹۳ ج ۲)

قادیانیوں سے ہمارا سوال ہے کہ اب وہ کس منہ سے حضرت عیسیٰ کی وفات ثابت کرنے پر تلے ہوئے ہیں جبکہ خود ہی ان کا گرو مرزا قادیانی حضرت عیسیٰ ابن مریم کے دنیا میں دوبارہ نزول اور حیات کے بارے میں اقرار ہی ہے اور نزول اس وقت ہوتا ہے جبکہ پہلے سے رفع ثابت اور واقع ہو چکا ہو۔ یہ حقیقت ہے کہ دین اسلام جمع آفاق و قطار میں قرب قیامت میں حضرت عیسیٰ بن مریم کے نزول کے بعد ہی پھیلے گا کیونکہ پہلے خود ہی اس کی پہلی بیوی بچے دی ماں اور اس کے دوڑ کے سلطان احمد اور فضل احمد مرزا کے اوپر ایمان ہی نہیں لائے۔ لہذا ثابت ہو گیا کہ مرزا قادیانی مسیح بھی نہیں ہو سکتا۔

مرزا کی دوسری عبارت: ”آلا يعلمون

قادیانیوں سے ہمارا سوال ہے کہ اب وہ کس منہ سے حضرت عیسیٰ کی وفات ثابت کرنے پر تلے ہوئے ہیں جبکہ خود ہی ان کا گرو مرزا قادیانی حضرت عیسیٰ ابن مریم کے دنیا میں دوبارہ نزول اور حیات کے بارے میں اقرار ہی ہے اور نزول اس وقت ہوتا ہے جبکہ پہلے سے رفع ثابت اور واقع ہو چکا ہو۔

ان المسیح ينزل من السماء بجمع علومه“ (آئینہ کمالات، خزانہ ص ۴۰۹ ج ۵) ترجمہ: کیا لوگ نہیں جانتے کہ مسیح آسمان سے تمام علوم کے ساتھ اتریں گے۔

مرزا کی تیسری عبارت: ”صحیح مسلم کی حدیث میں جو یہ لفظ موجود ہے کہ حضرت مسیح جب آسمان سے اتریں گے تو ان کا لباس زرد رنگ کا ہوگا“ (ازالہ اوہام خزانہ ص ۱۲۲ ج ۳)

پتہ چلا کہ حضرت عیسیٰ ہی آسمان پر اٹھائے گئے ہیں جب ہی تو وہ آسمان سے نازل ہوں گے۔ یعنی ابھی حضرت عیسیٰ کی وفات نہیں ہوئی ہے اور وہی نازل ہوں گے نہ کہ ان کا مثیل۔

مرزا کی چوتھی عبارت: ”یہ بات پوشیدہ نہیں کہ مسیح ابن مریم کے آنے کی پیشگوئی ایک اول درجہ کی پیشگوئی ہے جس کو سب نے بالاتفاق قبول کر لیا ہے اور جس قدر صحاح (باتی ص ۱۱۲ پر)

لِيَهْوُدَ إِنَّ عِيسَى لَمْ يَمُتْ وَ أَنَّهُ رَاجِعٌ إِلَيْكُمْ قَبْلَ يَوْمِ الْقِيَامَةِ (ابن جریر، ۳۷۳۸ ج ۳) ترجمہ: آنحضرت نے فرمایا کہ عیسیٰ کو موت نہیں آئی ہے اور وہ قیامت سے پہلے تمہاری جانب لوٹیں گے۔

حدیث (۲) عن انس قال: قال رسول الله ﷺ: مَنْ أَدْرَكَ مِنْكُمْ عِيسَى ابْنَ مَرْيَمَ فَلْيَقْرَأْهُ مِنِّي السَّلَامَ. (حاکم ج ۳: ص ۵۸۵)

حضرت انس فرماتے ہیں کہ رسول اللہ نے فرمایا کہ تم میں سے جو عیسیٰ ابن مریم کو پائے تو ان کو میرا سلام پہنچائے۔

پہلی حدیث میں لفظ ”لم یمت“ سے واضح ہو گیا کہ وہ اب تک مرے نہیں اور دوسری حدیث سے معلوم ہوا کہ حضرت عیسیٰ بن مریم کو سلام پہنچانے کی وصیت آپ نے فرمائی ہے جس سے پتہ چلا کہ عیسیٰ ابن مریم کا ہی دوبارہ نزول ہوگا نہ کہ کسی ڈھونگی مثیل کا جیسا کہ قادیانیوں نے ڈھونگی کی کوشش کی ہے کہ عیسیٰ بن مریم وفات پا چکے ہیں انکی جگہ مثیل کا نزول ہوگا جو مرزا قادیانی ہے۔ مرزا نیوں کا یہ خیال قرآنی آیت اور احادیث نبویہ کے سراسر خلاف ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ایک زمانہ تک مرزا قادیانی بھی حضرت مسیح بن مریم کے نزول کا قائل رہا ہے۔

مرزائی پمفلٹ ”مسیح و مہدی کو ماننا ضروری ہے“ میں حضرت مسیح کے ساتھ خصوصاً مہدی کو بھی سلام پہنچانے کی بات لکھی ہوئی ہے جو احادیث میں نہیں ملتی ہے صرف عیسیٰ بن مریم کو سلام پہنچانے کا حکم فرمایا گیا ہے یہ بھی مرزائیوں کی بہت بڑی تلبیس ہے جو احادیث سے نابلد ہونے کا پکا ثبوت ہے۔

رفع و نزول کا ثبوت باقرار مرزا قادیانی مرزا کی پہلی عبارت: مرزا قادیانی حضرت عیسیٰ بن مریم کے دوبارہ دنیا میں نازل ہونے کے بارے میں لکھتا ہے۔

”هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَ دِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ“ آیت حسانی اور سیاست مکی کے طور پر حضرت مسیح کے حق میں پیشین گوئی ہے اور جس غلبہ کا ملکہ دین اسلام کا وعدہ دیا گیا ہے وہ غلبہ مسیح کے ذریعہ سے ظہور میں آئے گا اور جب حضرت مسیح دوبارہ اس دنیا میں تشریف لائیں گے تو ان کے ہاتھ سے دین اسلام جمع آفاق اور قطار میں پھیل جائے گا۔“

تحریر: مولانا اشتیاق احمد مہراج گنجی

حال اس کے ماننے والے مرزائیوں کا بھی ہے کہ سچے مہدی محمد بن عبداللہ کے جھٹلانے اور فرمان نبویؐ کے نہ ماننے کی وجہ سے کافر تو وہ ہو سکتے ہیں لیکن مسلمان نہیں ہو سکتے۔

مرزائی پمفلٹ ”مسیح موعود و مہدی کو ماننا ضروری ہے“ میں نبی کریمؐ کے فرمان اور صاحب بخارا انور علامہ باقر مجلسی، صاحب کتاب بیخ الکرامہ نواب صدیق حسن صاحب، صاحب لوائح الانوار البہیہ علامہ سفاری، صاحب اقترب الساعہ مولانا نور الحسن خالصا حب نیز حجۃ الاسلام حضرت مولانا محمد قاسم نانوتوی اور مجدد دوراں حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی، کے اقوال نقل کر کے جو یہ تاثر دیا گیا ہے کہ مہدی مسیح کی اطاعت و فرمانبرداری و بیعت اور ان کے اوپر ایمان لانا واجب ہے اور انکی تکذیب کفر ہے تو یہ سب کچھ سچے مہدی محمد بن عبداللہ اور سچے مسیح بن مریم کے بارے میں کہا گیا ہے اور یہ دونوں دو الگ الگ ہستیاں ہیں جن میں سے اول الذکر کا ظہور اور دوسرے کا نزول قیامت کے قریب ہوگا ان کتابوں میں کہیں بھی مرزا قادیانی کو مہدی مسیح کا مصداق نہیں بتایا گیا ہے جیسا کہ مرزائیوں کا پروپیگنڈہ ہے۔

قرآن وحدیث سے عیسیٰ بن مریم کے نزول کی بشارات

مرزائی پمفلٹ میں قرآن کریم اور آنحضرت کے فرمودات کے حوالے سے مرزائیوں کا یہ کہنا کہ حضرت عیسیٰ کی وفات ہو چکی ہے اور ان کی جگہ ان کے مثیل کا ظہور ہوگا، سراسر دجل و تبلیس ہے؛ کیونکہ سات آیات کریمہ نیز احادیث متواترہ سے حضرت عیسیٰ کی حیات و نزول ثابت ہے۔ بطور شتہ نمونہ از خروارے ایک آیت اور دو احادیث نقل کی جاتی ہیں۔

آیت: وَمَا قَسَلُوهُ يَقِينًا بَلْ رَفَعَهُ اللَّهُ إِلَيْهِ (نساء، ۵۷، ۵۸)

ترجمہ: یہود بے بہبود نے حضرت عیسیٰ کو قتل نہیں کیا بلکہ خدا تعالیٰ نے ان کو اپنی طرف اٹھالیا۔

مرزائیوں کے بڑے پنڈت حکیم نور الدین نے بھی آیت کا یہی ترجمہ کیا ہے۔ دیکھئے فصل الخطاب ب ۳۳۳ بحاشیہ۔

حدیث (۱) قال رَسُولُ اللَّهِ ﷺ

(۳) عَنْ عَبْدِ اللَّهِ بْنِ مَسْعُودٍ عَنِ النَّبِيِّ ﷺ أَنَّهُ قَالَ: يُوَاطِي اسْمُهُ اسْمِي وَ اسْمُ أَبِيهِ اسْمُ أَبِي. (ابوداؤد ج ۲ ص ۵۸۸)

حضرت عبداللہ بن مسعود روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مہدی کا نام میرے باپ کے نام کے موافق ہوگا۔ یعنی محمد بن عبداللہ ہوگا۔

مرزا قادیانی میں مہدی کی علامات نہیں پائی جاتیں

مندرجہ بالا احادیث مبارکہ میں جو جو صفات و علامات ظاہر ہونے والے مہدی کیلئے بیان کی گئی ہیں وہ علامات و صفات ہرگز مرزا قادیانی کے اندر نہیں پائی جاتی ہیں اس لئے یہ شخص مہدی نہیں ہو سکتا چنانچہ پہلی حدیث میں ہے کہ ظاہر ہونے والا مہدی نبی کریمؐ کے اہل بیت سے ہوگا جبکہ مرزا قادیانی کا خاندان مغل برلاس ہے۔ اس کے والد کا نام غلام مرتضیٰ اور خود اس کا نام غلام احمد عرف سندی تھا جبکہ مہدی کا نام محمد والد کا نام عبداللہ ہوگا۔ مہدی نبی کریمؐ کی سنت کے مطابق عمل کریں گے اور لوگوں کو بھی نبی کریمؐ کی سنت کے مطابق ہی زندگی گزارنے کی دعوت دیں گے۔ جبکہ مرزا قادیانی نبی کریمؐ کی سنت کو چھوڑ کر اپنے من گھڑت الہامات و اوہام کے مطابق لوگوں کو زندگی گزارنے کیلئے کہتا ہے اور اسی کے مطابق خود بھی زندگی گزارتا رہا۔ ظاہر ہونے والے مہدی کیلئے آسمان سے برکتیں نازل ہوں گی اور زمین اپنی تمام تر پیداوار بڑھا دے گی پنجاب کے جھوٹے مدعی مہدویت مرزا قادیانی کا حال یہ ہے کہ آسمان سے برکت نازل ہونے کی بات تو دور کی، اس کے خاندان کی جو جاگیر تھی اس کے زمانہ میں وہ بھی ختم ہو گئی جس کے حصول کیلئے مرزا قادیانی اپنا سارا وقت مقدمہ بازی میں ضائع کرتا رہا۔ اسکے زمانہ میں لوگوں کو کھانے کے بھی لالے پڑے ہوئے تھے اور مرزا بھی اسی مصیبت میں گرفتار تھا، اس کو ہمہ وقت روٹی کی فکر دامن گیر رہتی تھی۔ وہ زمین کو عدل وانصاف سے کیا بھرتا خود ہی ظلم و ناانصافی کا مرتکب رہا۔ وہ ظالم عیسائیوں (انگریزوں) کے خلاف کیا آواز اٹھاتا خود ہی ظالم انگریزوں کی حمایت مرتے وقت تک کرتا رہا۔

لہذا مرزا قادیانی مہدی تو کسی بھی صورت میں نہیں ہو سکتا البتہ جھوٹا مدعی کرنے کی وجہ سے کافر اور دائرہ اسلام سے ضرور خارج ہوگا اور یہی

حامد او مصلياً و مسلماً. اما بعد. ہمارے نبی جناب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے امت محمدیہ کے اخیر زمانہ قرب قیامت میں حضرت محمد بن عبداللہ المہدی کے ظاہر ہونے اور حضرت عیسیٰ بن مریم مسیح کے آسمان سے نازل ہونے کی خبر دی ہے جو احادیث متواترہ سے ثابت ہے۔ ان میں سے پہلی شخصیت کو مہدی اور دوسری شخصیت کو مسیح کے لقب سے جانا جاتا ہے۔ انہی دونوں شخصیتوں کی اطاعت و فرمانبرداری اور بیعت کرنے کی بار بار ہمارے نبیؐ نے تاکید فرمائی ہے اور ان کی تکذیب کو کفر بتلایا ہے۔

احادیث میں حضرت مہدی کے ظہور و حالات کا تذکرہ

(۱) عن أبي سعيد الخدري قال قال رسول الله ﷺ يخرج رجُلٌ من أهل بيتي، يَمَلُّ بَسْتِي، وَيَنْزِلُ اللَّهُ لَهُ الْبِرْكَةَ

پنجاب کے جھوٹے مدعی مہدویت مرزا قادیانی کا حال یہ ہے کہ آسمان سے برکت نازل ہونے کی بات تو دور کی، اس کے خاندان کی جو جاگیر تھی اس کے زمانہ میں وہ بھی ختم ہو گئی جس کے حصول کیلئے مرزا قادیانی اپنا سارا وقت مقدمہ بازی میں ضائع کرتا رہا۔

مِنَ السَّمَاءِ وَ تُخْرَجُ لَهُ الْأَرْضُ بِرُكْنَيْهَا وَيَمَلُّ الْأَرْضَ عَدْلًا كَمَا مَلَّتْ ظَلَمًا. (عرف الوردی ۱۸۰)

حضرت ابوسعید خدریؓ سے مروی ہے رسول اللہ نے فرمایا کہ میرے اہل بیت سے ایک شخص پیدا ہوگا وہ میری سنت کے مطابق عمل کرے گا اور اللہ تعالیٰ اس کے لئے آسمان سے برکت نازل فرمائے گا اور زمین اپنی برکت (پیداوار) اس کیلئے آگادے گی (بڑھا دے گی) اور وہ عدل وانصاف سے زمین کو بھر دے گا، جیسا کہ وہ (پہلے) جو ظلم سے بھر گئی ہوگی۔ (۲) عن أم سلمة قالت سمعت يقول رسول الله ﷺ الْمَهْدِيُّ مِنْ عَنَّتِي مَنْ وُلِدَ فَاطِمَةَ. (ابوداؤد ج ۲ ص ۵۸۸)

حضرت ام سلمہ فرماتی ہیں کہ میں نے رسول اللہ کو فرماتے ہوئے سنا کہ مہدی میری نسل یعنی حضرت فاطمہؓ کی اولاد سے ہوں گے۔

ہفت روزہ الجمعۃ نئی دہلی کی

خصوصی پیشکش

تحفظ ختم نبوت نمبر

انشاء اللہ العزیز انتہائی آب و تاب کے ساتھ بہت جلد منظر عام پر آ رہا ہے

مکمل تفصیلات آئندہ ملاحظہ فرمائیں

(رابطہ) ہفت روزہ الجمعۃ، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۱

موبائل: 09868676489 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

جمعیت علماء ہند کے نائب صدر حضرت الاستاذ مولانا ریاست علی ظفر بخنوری کی حیات و خدمات پر مشتمل

ہفت روزہ الجمعۃ دہلی کی خصوصی اشاعت

سیرت مولانا ریاست علی ظفر بخنوری

اپنی تمام تر خوبیوں، بہترین مضامین، شاندار طباعت اور دیدہ زیب ٹائٹل کے ساتھ منظر عام پر آچکا ہے۔

صفحات ۱۹۶ سائز: ۲۳×۳۶ قیمت -/150

لاٹھ: ہفت روزہ الجمعۃ، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۱ موبائل: 09868676489

زرعی قوانین کی واپسی سے بدلے کی یوپی اور پنجاب کی سیاست؟

اتر پردیش، پنجاب، اتر اچھنڈ، مہی پور اور گوا میں ۲۰۲۲ء میں ہونے والے اسمبلی انتخابات سے قبل جس طرح سے زرعی قوانین کو واپس لینے کا اعلان کیا گیا اس سے یہ سوال پیدا ہو گیا ہے کہ کیا پی ایم مودی نے سیاسی چال چلی ہے؟ کیا ان کا یہ ماسٹر اسٹروک ہے؟ کیا مودی حکومت کے اس فیصلے سے اسمبلی انتخابات میں بی جے پی کو فائدہ ہوگا؟ دراصل یہ سوال اس لیے بھی اٹھ رہے ہیں کہ پی ایم مودی نے مسکھوں کے پرکاش پر دوپروم سے خطاب کرتے ہوئے اعلان کیا اور پنجاب کے کسکھ کسانوں کو خوش کرنے کی کوشش کی۔ اس کے فوراً بعد وہ رانی لکشمی بانی کے قلعہ جھانسی بھی پہنچے۔ اس طرح پنجاب اور یوپی دونوں کو متاثر کرنے کی کوشش کی۔ زرعی قوانین کی واپسی کے بعد اب یہ بھی کہا جانے لگا ہے کہ جلد ہی بی جے پی کا گریڈ کچھڑ کر خئی پارٹی بنانے والے سابق وزیر اعلیٰ پنجاب کیپٹن امریندر سنگھ سے ہاتھ ملانے کی۔ یہ بھی ممکن ہے کہ وہ کیپٹن کو ہی چہرہ بنا دے اور زرعی قوانین کے سوال پر ناراض شرمی اکانی دل کو واپس بلا لے اور پھر دونوں میں اتحاد قائم ہو جائے۔ واضح رہے کہ گزشتہ ایک سال سے سکھو بارڈر، نگر بارڈر اور غازی پور بارڈر پر کسانوں کی جانب سے دھرنا دیا جا رہا ہے۔ مہنگائی اور بے روزگاری کے ساتھ

ایسا ہی دیکھنے کو مل چکا ہے۔ ان حالات سے واضح ہے کہ مودی حکومت کی جانب سے جو بڑا فیصلہ لیا گیا ہے اس کا اثر بہر حال کسی نہ کسی صورت سیاست پر نظر آئے گا۔ دوسری جانب زرعی قوانین اور کسانوں کے جاری دھرنے سے متعلق جو بھی مقدمات سپریم کورٹ میں چل رہے ہیں وہ بھی ختم ہو جائیں گے۔ معلوم ہو کہ کسانوں کے دھرنے کے خلاف کئی لوگوں نے سپریم کورٹ میں پٹیشن داخل کی تھی اور مطالبہ کیا تھا کہ سرکوں کو خالی کرایا جائے کیونکہ اس کی وجہ سے بیس منٹ کا سفر دو گھنٹے میں پورا ہو رہا ہے۔ مشکلات بھی پیش آ رہی ہیں۔ اس پر سپریم کورٹ نے کہا تھا کہ دھرنے کا حق ہے لیکن بہت دنوں تک شاہراہوں کو نہیں روکا جا سکتا۔ کئی مرتبہ مرکزی حکومت اور ریاستی حکومتوں کو سپریم کورٹ نے پھنکار بھی لگا لگا تھی کہ آخر شاہراہوں کو خالی کیوں نہیں کرایا جا رہا ہے؟ اب اگر پارلیمنٹ میں تینوں قوانین کی واپسی ہوتی ہے اور اس کو نافذ کر دیا جاتا ہے تو یہ سب ختم ہو جائے گا۔ اس کے ساتھ ہی زرعی قوانین کو بھی سپریم کورٹ میں چیلنج کیا گیا تھا اور کہا گیا تھا کہ یہ غیر قانونی ہے۔ خیال رہے کہ سپریم کورٹ کی ہدایت پر ہی دو سال کے لیے زرعی قوانین کے نفاذ کو روک دیا گیا تھا۔ □□

کسان تحریک سے قوانین کی واپسی کے اعلان تک: کب کیا ہوا؟

کسان تحریک کو ۱۹ نومبر کو بڑی کامیابی ملی۔ اس دن وزیر اعظم نریندر مودی نے تینوں زرعی قوانین کو واپس لینے کا فیصلہ کیا۔ آئیے تاریخوں کے آئینے میں دیکھتے ہیں کہ کسانوں کی تحریک کیسے شروع ہوئی اور کب کیا ہوا؟

۲۰ نومبر ۲۰۲۰: یہ وہ تاریخ تھی جب کسانوں نے زرعی قوانین کے خلاف تحریک شروع کی تھی۔ ۲۳ ستمبر کو حکومت نے پارلیمنٹ میں کسانوں کے قوانین سے متعلق بل پیش کیا۔ یہ بل ۱۷ ستمبر کو لوک سبھا میں پاس ہوا۔ پھر ۲۰ ستمبر کو راجیہ سبھا میں بھی صوبی ووٹ سے پاس کیا گیا۔ اس کے بعد ہی پورے ملک کے کسان آواز اٹھانے لگے۔

۲۲ ستمبر کو پنجاب میں سہ روزہ ریل روکو تحریک شروع ہوئی۔ اسی وقت ۲۵ ستمبر کو آل انڈیا کسان سنگھرش کوآرڈینیٹیشن کمیٹی کی کال پر ملک بھر سے کسان دہلی کے لیے روانہ ہوئے۔ اسی سال ۲۵ نومبر کو نئے زرعی قوانین کے خلاف ملک بھر 'دہلی چلو تحریک' کا نعرہ دیا گیا۔

۲۸ نومبر ۲۰۲۰: اس تاریخ کو ملک کے وزیر داخلہ امت شاہ نے کسانوں سے بات چیت کرنے کی پیشکش کی تاہم کسانوں نے ان کی بات سننے سے انکار کر دیا اور جت منتر پر احتجاج کی بات کہی۔

۳ دسمبر ۲۰۲۰: حکومت اور کسانوں کے درمیان بات چیت کا پہلا دور ۳ دسمبر کو ہوا تاہم اس بات چیت کے دوران کسی قسم کا کوئی نتیجہ سامنے نہیں آسکا۔ اس کے بعد ۵ دسمبر کو مرکزی حکومت نے کسانوں کے ساتھ بات چیت کا دوسرا دور چلا۔ اس میں بھی کوئی نتیجہ نہیں نکلا۔ کسانوں نے بھی گفتگو کے دوران حکومت کی طرف سے دیا گیا کھانا نہیں کھایا اور زمین پر بیٹھ کر خود کا لیا کھانا کھایا۔

۸ دسمبر ۲۰۲۰: کسانوں نے زرعی قوانین کی مخالفت میں بھارت بندی کی دل دی تھی۔ دوسری ریاستوں کے کسانوں نے بھی بھارت بندی کی حمایت کی۔ اس کے بعد ۹ دسمبر کو کسان رہنماؤں نے زرعی قوانین میں اصلاحات کی مرکزی حکومت

کی تجویز کو مسترد کر دیا اور زرعی قوانین کو واپس نہ لینے تک دھرنا دینے کی بات کہی۔ ۱۱ دسمبر کو زرعی قوانین کا معاملہ سپریم کورٹ پہنچا۔

۳۰ دسمبر ۲۰۲۰: کسانوں اور مرکزی حکومت کے درمیان بات چیت میں کچھ پیش رفت ہوئی۔ حکومت کسانوں کو پرالی جلانے پر جرمانہ اور بجلی ترمیمی بل ۲۰۲۰ء میں اصلاحات کرنے پر راضی ہوئی۔ اس سے پہلے ۱۶ دسمبر کو سپریم کورٹ نے کہا تھا کہ زرعی قوانین پر تعطل کے پیش نظر وہ ایک پینل تشکیل دے سکتی ہے جس میں کسانوں اور حکومت دونوں کے نمائندے ہوں گے۔ ۲۱ دسمبر کو کسانوں نے دھرنا کے تمام مقامات پر ایک روزہ بھوک ہڑتال کی۔

۲۶ جنوری ۲۰۲۱: کسان تنظیموں نے زرعی قوانین کے خلاف احتجاج کے لیے یوم جمہوریہ پر ٹریکٹر پریڈنگ کی۔ اس دوران ہزاروں مظاہرین کا پولیس سے تصادم ہوا۔ پریڈ کے دوران سکھو اور غازی پور سرحد کے کسان اپنا راستہ بدل کر دہلی آئی اور اورال قلعہ کی طرف چلے گئے۔ یہاں مظاہرین پر لاٹھی چارج کیا گیا۔ یہ سلسلہ یہیں نہیں رکا۔ ۲۸ جنوری کو دہلی غازی پور سرحد پر بھی کشیدگی پھیل گئی۔ اس کی وجہ پڑوی یوپی کے غازی آباد کی ضلعی انتظامیہ کا سرحد خالی کرنے کا حکم تھا۔

۲۰۲۱: کسانوں کے مسائل پر بولنے پر حکومت نے مشہور شخصیات اور دیگر لوگوں کی خدمت کی۔ حکومت نے ان لوگوں کو غلط اور غیر ذمہ دار قرار دیا۔ یہ سب باپ اسٹار ریجانہ اور ماحولیاتی کارکن گریٹا ٹھن برگ اور دیگر کی طرف سے کسانوں کے مظاہروں پر اپنی رائے دینے کے بعد ہوا۔ اس کے بعد ۵ فروری کو دہلی سائبر کرائم سیل نے کسانوں کے احتجاج پر ٹول کٹ کے استعمال پر ایف آئی آر درج کی تھی۔ ۶ فروری کو مشتعل کسانوں نے ملک بھر میں ناکہ بندی کی۔ یہ چمک جام دوپہر ۱۲ بجے سے ۳ بجے تک کیا گیا۔ پنجابی اداکار اور کارکن دلپ سنگھ کو یوم جمہوریہ تشدد کیس کے سلسلے میں ۹ فروری کو گرفتار

تجزیہ

تری پورہ میں سیاسی دہشت گردی

گذشتہ دو ہفتوں سے سوشل میڈیا کے ذریعے یہ خبریں دیکھنے اور سننے رہی ہیں کہ تری پورہ میں آر ایس ایس بھرتیگ دل اور ہندو یوا واہنی کے دہشت گرد مسلمانوں کی املاک کو نقصان پہنچا رہے ہیں، مسلمانوں کو تباہ و برباد کرنے کے ہر ممکن حربے استعمال کرتے جا رہے ہیں، دس سے زائد مساجد کو شدید نقصان پہنچایا گیا ہے، چٹائی، جائے نماز، اسلامی کتابوں کے ساتھ ساتھ قرآن کو بھی جلادیا گیا ہے، جان و مال، عزت و آبرو سے کھلواڑ کیا جا رہا ہے، اور ایسا کئی دنوں سے ہو رہا ہے۔ مسلمانوں کا گھروں سے باہر نکلنا مشکل کر دیا گیا ہے۔ یہ خبریں بھی سننے ملی ہے کہ پولیس کی پشت پناہی میں بھرتیگ دل، ہندو یوا واہنی اور آریس ایس کے غنڈے گلی گلی گھوم کر اقلیتوں کو نشانہ بناتے جا رہے ہیں، حکومت خاموش تماشائی بنی ہوئی ہے، انتظامیہ مسلمانوں کے جان و مال کے تحفظ میں ایک بار پھر جان بوجھ کر ناکام ہوتی دکھائی دے رہی ہے۔ گودی میڈیا، مین اسٹریم میڈیا میں ابھی تک تری پورہ کے تعلق سے ایک بھی خبر منظر عام پر نہیں لائی گئی ہے۔ ہندو تو گروپ کے دنگائی آزاد سرکوں پر گھوم رہے ہیں اور مسلمان اب بھی حکومت و انتظامیہ پر بھروسہ کرتے ہوئے اپنی جانوں کے تحفظ کے لئے ڈرے سب سے پولیس کی مدد کا انتظار کر رہے ہیں۔ یہ صورتحال بالکل گجرات کی صورتحال سے مشابہ نظر آ رہی ہے۔ جہاں ایک سوچی سمجھی سازش کے تحت پوری منصوبہ بندی کے بعد گجرات کو جلادیا گیا تھا نہیں نہیں کر دیا گیا تھا بالکل اسی طرز پر تری پورہ کو بھی نذر آتش کرنے کی ریسرسل چل رہی ہے۔ اور بہت ممکن ہے کہ اگر حالات کو جلد قابو میں نہ کیا گیا تو ہندو دہشت گردوں کو نروک دیا گیا تو تری پورہ دوسرا گجرات بن سکتا ہے۔ بی جے پی کی یہ تاریخ رہی ہے کہ جب جب انکیش قریب ہوتے ہیں تب تب ہندو فسادات کروا کر ہندوؤں کو بھڑکانے کا کام کیا جاتا ہے اور انہیں یہ باور کرایا جاتا ہے کہ بھارت میں ہندو مذہب خطرے میں آچکا ہے لہذا ہندو راشٹریکس کو مضبوط کرنے کے لئے آریس ایس کی ذیلی تنظیمیں تشدد برپا کرتی ہیں مسلمانوں کے جذبات کو بھڑکایا جاتا ہے اللہ رسول کے شان میں گستاخیاں کی جاتی ہے اور پھر رد عمل میں کوئی حملہ ہوتا ہے یا جواب دیا جاتا ہے تو اس کو بہانہ بنا کر فرقہ وارانہ فسادات برپا کئے جاتے ہیں اور ہندو یہ سمجھتے ہیں کہ ہندو مذہب محفوظ ہو رہا ہے اور ادھر بی جے پی اپنے حربے میں کامیاب ہو جاتی ہے اور اس کا ووٹ بینک مضبوط ہو کر اسے اقتدار تک پہنچا دیتا ہے۔ بالکل اسی طرح اب یوپی اور تری پورہ میں انکیش کا بلگہ بجنے کے بعد سے یہی صورتحال ہے بی جے پی ہندو مسلم کرنے کا کوئی موقع ہاتھ سے جانے نہیں دینا چاہتی ہے۔ اس لئے اس نے بنگلہ دیش میں ہونے تشدد کا بہانہ بنا کر تری پورہ کو نارتھ کیا۔

تری پورہ شمال مشرقی ہندوستان کی یہ چھوٹی سی ریاست تین اطراف سے بڑی ملک بنگلہ دیش سے گھری ہوئی ہے۔ تقریباً ۱۳ لاکھ کی آبادی والی اس ریاست میں مسلمانوں کی تعداد محض ۸۶۶ فیصد ہے۔ بنگلہ دیش سے بھی کافی تعداد میں ہندو آ کر یہاں آباد ہیں۔ کہا جا رہا ہے کہ تری پورہ کے یہ واقعات دہلی کے دوران بنگلہ دیش کے کیلڈیا ضلع میں پوچا پنڈال میں قرآن شریف رکھے جانے کے بعد وہاں ہونے تشدد کا رد عمل ہیں۔ جس طرح ۲۰۰۲ء میں گجرات میں رد عمل کی مثال پیش کرتے ہوئے شری پندوں نے مسلمانوں کی منظم قتل کشی کا سلسلہ شروع کر دیا تھا، وہی صورتحال یہاں بھی پیدا ہونے کا خدشہ ہے کیوں کہ بنگلہ دیش واقعہ کے بعد سے ہی تری پورہ کے مختلف علاقوں میں آباد مسلمانوں کو ہندو شدت پسند تنظیموں نے نشانہ بنانا شروع کر دیا ہے۔ اور خاص بات یہ ہے کہ آزادی کے بعد سے آج تک وہاں پر کسی بھی قسم کا کوئی بھی فساد رونما نہیں ہوا ہے۔ گزشتہ منگل کو شوہندو پریشد نے بانی ساگر سب ڈویژن میں ایک ریلی نکالی تھی جس میں تین سے چار ہزار افراد شامل تھے، مسلم مخالف نعرے لگاتی ہوئی اس ریلی کے دوران وہاں کی ایک مسجد اور کم از کم ۸ مسلم ہستیوں کو آگ لگا دی گئی۔ اسی طرح دوسری شدت پسند ہندو تنظیمیں بھرتیگ دل اور آر ایس ایس نے بھی ریلیاں نکالیں اور ان ریلیوں کے دوران مسلمانوں اور ان کی مساجد پر حملے کیے گئے۔ راجدھانی اگر تلہ سے ۱۵۵ کلومیٹر دور پانی ساگر علاقہ کی مسلم خواتین سے چھیڑ چھاڑ اور زیادتی کے واقعات بھی سامنے آئے ہیں جن کی باقاعدہ تھانہ میں شکایت درج کرانی گئی ہے۔ لیکن اس کا کچھ اثر نہ پہلے ہوا ہے اور نہ اب ہونے والا ہے۔ آخر سوال یہ ہے کہ حکومت پولیس اور انتظامیہ ان فسادات کو روکنے کی سنجیدہ کوششیں کیوں نہیں کر رہی ہیں۔ جتنے شری رام کے متحضانہ نعرے لگوانے، حضور کی شان میں گستاخیاں کرنے والے، مسجدوں اور مسلمانوں کی املاک کو تباہ و تاراج کرنے والوں پر پولیس اتنی مہربان کیوں ہیں؟ گزشتہ میں جتنی بھی بار بھی فسادات ہوئے اس میں کئی ایسے فوج ثبوت کے طور پر حاصل ہوئے تھے جس میں یہ صاف صاف دیکھا گیا تھا کہ پولیس دنگائیوں کے ساتھ مل کر مسلمانوں کی املاک کو تباہ و برباد کرنے کا کام کرتی ہیں۔ ان کے حوصلے بڑھانی ہیں۔ مسلمانوں کو حب الوطنی کا درس سکھانے والے خود غدار وطن ہونے کا نمونہ پیش کرتے ہیں۔ یکطرفہ کاروائیاں کی جانی جہیزم و ستم کے پہاڑ مسلمانوں پر توڑے جاتے ہیں اور مورد الزام بھی مسلمانوں کو ٹھہرایا جاتا ہے۔

ہمارا حکومت انتظامیہ اور پولیس سے مطالبہ ہے کہ تری پورہ میں فی الفور مسلمانوں پر حملے روکے جائیں۔ اکثریتی فریقے کو جو کھلی چھوٹ دے رکھی ہے اس کو کنٹرول کیا جائے۔ اگر ہندو دہشت گرد تنظیمیں چاہتی ہیں کہ مسلمانوں کی طرف سے بھی ایکشن کاروبار ایجنٹ آئے تو حالات اور زیادہ خراب ہو سکتے ہیں اور وہ یہی چاہتے ہیں لیکن مسلمان ہمیشہ حکمت اور تدبیر کی چادر میں رہ کر جمہوریت کے دائرے میں رہ کر ہی اپنے آپ کو بچانے کی کوشش کرتے ہیں اور کرتے آئے ہیں لیکن اس کا مطلب ہرگز یہ نہ نکالا جائے کہ مسلمان مزدور ہیں۔ خیر! تری پورہ کے معاملہ پر پارلیمنٹ اور ریاستی تنظیموں کی توجہ ضرور ہوگی، میں تمام تنظیموں کے قائدین سے خاص طور پر ججیہ علماء ہند کی دونوں تنظیم، ملی کونسل اور جماعت اسلامی کے قائدین سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس سلسلہ میں پہل کریں۔ پہلے مرکزی حکومت کے ذمہ داروں سے بات کرنے کی رحمت کریں، پھر حالات کے اعتبار سے صوبائی حکومت سے، فساد پر قابو پانے کے لئے دونوں پر زور دیا جائے، جس علاقہ میں فساد ہوا ہے، وہاں امن و شانتی بحال کرنے کے لئے کوشش کی جائے، تاکہ حالات معمول پر آسکیں اور امن و شانتی بحال ہو سکے، نیز حکومت پر زور دیا جائے کہ دنگائیوں کی نشاندہی کی جائے اور ان پر کارروائی کی جائے۔ اور ہم سب کا یہ کام ہے کہ پر زور احتجاج کئے جائیں۔ اور ساتھ ہی ساتھ مسلمانوں سے یہ گزارش ہے بحالات بد سے بدتر ہوتے جا رہے ہیں پوری دنیا میں مسلمانوں کو تباہ و تاراج کرنے کی چالیں چلی جا چکی ہیں اور ایسے میں ہم ایک دوسرے کے کپڑے پھاڑنے میں لگے ہوئے ہیں۔ ایک دوسرے کی دل آزاری کرنے میں سبقت لے جا رہے ہیں۔ ہر کوئی اپنے آپ کو بڑا اور بچ ثابت کرنے پر تلا ہوا ہے۔ کوئی کسی کی ماتحتی میں کام کرنے کے لئے راضی نہیں ہے۔ خدارا اپنے آپ کو دیکھئے ملک کے حالات کو دیکھئے مسلمانوں کی ہستی کے علاج کی طرف غور کیجئے۔ امت واحدہ ہونے کا ثبوت پیش کیجئے۔ جس کام کے لئے ہمیں پیدا کیا گیا ہے اس کی طرف لوٹ آئیے وقت بہت کم ہے اور کام بہت زیادہ ہے۔

ادبیات

پیدا کریں گے اہل وطن میں ہم اتحاد

قاری محمد اسحاق حافظ سہارنپوری

ایک ایک داغ دل کا فروزاں کریں گے ہم
جوش عمل سے مشکلیں آساں کریں گے ہم
رونے لگے تو حشر کا ساماں کریں گے ہم
اس طرز سے بہار کے ساماں کریں گے ہم
خون جگر سے ستپنیں گے ہر گوشہ چہن
دُنیا کا مال و زر تو کوئی چیز ہی نہیں
مسلم کو ہندوؤں کی تمنا بنائیں گے
وہ آرہی ہے صحن گلستاں میں پھر بہار
جھونکے یہ کہہ رہے ہیں نسیم بہار کے
پیدا کریں گے اہل وطن میں ہم اتحاد
حافظ خلوص وائس کا ساماں کریں گے ہم

تو جہاں بھی ہو، ترے ساتھ وہیں ہے امکان

ڈاکٹر حنیف ترین، سنبھل

میرے بازوئے عمل ہی کو تفریق ہے امکان
تو جہاں بھی ہو، ترے ساتھ وہیں ہے امکان
وہ ہر اک شے میں ہے تو آنکھ ذرا کھول کے دیکھ
دل کے جس پیڑ کی ٹہنی سے اڑے ہیں سچھی
غیر ممکن کو بھی، ممکن نہ بنا آیا ہو
تجلی زلیست سے جینے کا مزہ اور بڑھا
ایک پیغام ہے جن کیلئے شعروں میں حنیف
وہ سمجھ جائیں تو پھر فتح میں ہے امکان

یا عرض مدعا نہ ہو یا مدعا نہ ہو

اعجاز عسکری

یا عرض مدعا نہ ہو یا مدعا نہ ہو
یا شوق ہو ملامت پیہم سے بے نیاز
جنگل ہو اک لپکتے ہوئے خوف کی مثال
ہر چیز ہو وجود کی شہر حدوں میں قید
وہ روپ، آنکھ جس کا احاطہ نہ کر سکے
کس پہ گراؤں اپنی فسوں کاریوں کی برق
بے فیض کیوں رہیں جو لب التجا کھلے
محروم لطف کیوں ہو جو کھلیں مثال خار
جاں پہ بنی ہو معرکہ اخذ و ترک میں
اور خود مشام جاں کو بھی اس کا پتہ نہ ہو

دل کی دنیا پہ چھارہا ہے کوئی

عبدالواحد واحد

دل کی دنیا پہ چھا رہا ہے کوئی
روشنی بن کے میری راہوں میں
اپنے پیمانہ نظر سے مجھے
میرے خوابوں میرے خیالوں میں
چاہتوں کی حسین وادی میں
ناز و انداز سے اداؤں سے

گزرے لحوں کو آج پھر واحد

کیوں تصور میں لا رہا ہے کوئی

کیا خطا تھی مجھ سے جدا ہو گئی تو

فرید احمد فرید

میری ماں باحیات ہوتی ساری کائنات میرے ہاتھ ہوتی
سایہ دار درخت سے محروم ہوں میرے درد کی کوئی انتہا ہوتی
کیا خطا تھی مجھ سے جدا ہو گئی تو میرے حق میں تو تو لاجواب ہوتی
فرید کی آنکھوں میں آج تیری یاد ہے
میرے کانٹوں کو تو دامن گلاب ہوتی

کھیل کی دنیا کرکٹ کی تاریخ کے بہترین کوچز

کوچنگ بہت کامیاب رہی۔ ان کی کوچنگ کا عرصہ
۲۰۰۰ء سے ۲۰۰۵ء تک جاری رہا۔ اس عرصہ کے
دوران بھارتی ٹیم میں بہت بہتری آئی۔
ڈنکن فلیچر: یہ زمبابوے کے کرکٹ کوچ
ہیں اور سابق کرکٹر بھی ہیں۔ انھوں نے بھارت
اور انگلینڈ کی کرکٹ ٹیموں کی کوچنگ کی۔ وہ ۱۹۹۹ء
سے ۲۰۰۷ء تک انگلینڈ ٹیم کے کوچ کے فرائض سر
انجام دیتے رہے۔ ان کو یہ کریڈٹ جاتا ہے کہ
انھوں نے ۲۰۰۰ء کے شروع میں انگلینڈ کی ٹیم کو
ٹیسٹ کرکٹ میں نئی نئی نفعوں سے ہمکنار کرنے میں
اہم کردار ادا کیا۔ ڈنکن فلیچر نے ۲۰۱۱ء سے ۲۰۱۵ء
تک بھارتی ٹیم کی کوچنگ بھی کی اور ان کے دور
میں بھارتی کرکٹ ٹیم نے زوال نہیں بلکہ عروج ہی
دیکھا۔ اس بات کو بھارتی کرکٹ تسلیم کرتے ہیں
کہ انھوں نے ڈنکن فلیچر سے بہت کچھ سیکھا۔

اینڈی فلڈور: ان کا تعلق بھی زمبابوے سے
ہے۔ وہ زمبابوے کے کرکٹ کوچ اور سابق کرکٹر
رہے ہیں۔ انھوں نے زمبابوے کی قومی کرکٹ
ٹیم کی کپتانی بھی کی۔ وہ دس برس تک زمبابوے
کرکٹ ٹیم کے وکٹ کیپر بھی رہے۔ اس میں کوئی
شک نہیں کہ اینڈی فلڈور زمبابوے کی کرکٹ تاریخ
کے عظیم ترین بلے باز ہیں۔ ۲۸ اپریل ۱۹۶۸ء کو
کیپ ٹاؤن (جنوبی افریقہ) میں پیدا ہونے والے
اینڈی ولادور نے ۱۸ اکتوبر ۱۹۹۲ء کو بھارت کے
خلاف پہلا ٹیسٹ میچ کھیلا۔ ان کا آخری ٹیسٹ
۲۰۰۲ء کو پاکستان کے خلاف تھا۔ انھوں نے
پاکستان کرکٹ ٹیم کی بھی کوچنگ کی۔

ڈیو ٹومور: آسٹریلیوی کوچ اور سابق کھلاڑی
ڈیو ٹومور کا شمار بہت اچھے کوچوں میں کیا جاتا ہے۔
وہ دائیں ہاتھ سے بلے بازی کرتے تھے، انھوں
نے ۱۹۷۹ء میں آسٹریلیا کے لیے سات ٹیسٹ میچ
کھیلے۔ اس کے علاوہ ۱۹۸۰ء میں انھوں نے ایک
ون ڈے میچ بھی کھیلا۔ ۶۷ سالہ ڈیو ٹومور کو لمبو (سری
لنکا) میں پیدا ہوئے تھے، انھوں نے پہلا ٹیسٹ
میچ پاکستان کے خلاف ۱۰ مارچ ۱۹۷۹ء کو کھیلا تھا۔
ان کے پاس آسٹریلیا اور سری لنکا دونوں ممالک کی
شہریت ہے۔ ڈومور نے سری لنکا کی دو دفعہ کوچنگ
کی۔ پہلی دفعہ ان کی کوچنگ کے دور میں سری لنکا
نے ۱۹۹۷ء میں ورلڈ کپ اپنے نام کیا۔ دو دفعہ
کوچنگ کے زمانے میں انھوں نے لنکا شار کاؤنٹی
کی بھی کوچنگ کی اور اس کے نتیجے میں ۱۹۹۷ء اور
۱۹۹۹ء میں نیشنل لیگ جیتی۔ (بانی ص ۱۲ پر)

ایک زمانے میں کرکٹ میں کوچ کا
کوئی تصور نہیں ہوتا تھا۔ ٹیم منیجر ہی کوچنگ
کے فرائض سر انجام دیتا تھا لیکن پھر وقت کا
دھارا بدلا اور کرکٹ میں کوچز کی تعیناتی کو
ضروری خیال کیا جانے لگا۔ کئی کرکٹ کوچز
پہلے کرکٹر تھے، پھر وہ بعد میں کوچ کے فرائض
سر انجام دینے لگے لیکن کچھ کوچز ایسے بھی
تھے جنھوں نے کبھی کرکٹ نہیں کھیلی لیکن اس
کے باوجود وہ بڑے کامیاب کوچ ثابت ہوئے،
ہم ذیل میں اپنے قارئین کو ایسے کوچز کے
بارے میں بتا رہے ہیں جنھوں نے اپنی قابلیت
اور مہارت سے مختلف کرکٹ ٹیموں کو صاف
اڈل کی ٹیمیں بنانے میں اہم کردار ادا کیا۔

جاوید میانداد کو ان کے عہدے سے ہٹا دیا گیا اور
پھر جنوبی افریقہ کے سابق کوچ باب ولمر کو پاکستان
ٹیم کا کوچ بنایا گیا۔

گیری کرسٹن: گیری کرسٹن ایک زمانے
میں جنوبی افریقہ کی ٹیم کے بہترین افتتاحی بلے باز
تھے۔ بعد میں وہ کوچنگ کی طرف آ گئے۔ ۲۰۰۸ء
میں وہ بھارتی کرکٹ ٹیم کے ہیڈ کوچ بن گئے۔
گیری کرسٹن نے بھارتی ٹیم کو بلندیوں تک پہنچا
دیا۔ ان کی کوچنگ کے دور میں بھارتی ٹیم ٹیسٹ
اور ایک روزہ کرکٹ میں نمبر ون رہی۔ ان کی کوچنگ
کے زمانے میں ہی بھارت نے ۲۰۱۱ء کا کرکٹ
ورلڈ کپ جیتا، اس میں کوئی شک نہیں کہ گیری کرسٹن
ایک بہت اچھے کوچ تھے۔

جان رائٹ: نیوزی لینڈ کی کرکٹ کی تاریخ میں
جن شاندار افتتاحی بلے بازوں کا ذکر ملتا ہے، ان
میں جان رائٹ کا نام بھی ہے۔ انھوں نے ۲۰۰۰ء
سے ۲۰۰۵ء تک بھارتی کرکٹ ٹیم کی کوچنگ کے
فرائض سر انجام دیے۔ ان کی زبردست کوچنگ
کی وجہ سے ہی بھارتی ٹیم ۲۰۰۳ء کے ورلڈ کپ
کے فائنل میں پہنچی۔ اس کے علاوہ بھارت نے
آسٹریلیا کے خلاف ٹیسٹ سیریز جیت لی۔ اس
وقت آسٹریلیوی کرکٹ ٹیم بہت مضبوط تھی۔ جان
رائٹ نے نیوزی لینڈ ٹیم کی کپتانی بھی کی۔ وہ بائیں
ہاتھ سے بلے بازی کرتے تھے۔ جان رائٹ نے
بہت عرصہ تک کاؤنٹی کرکٹ بھی کھیلی۔ انھوں نے
کینٹ کاؤنٹی کرکٹ کلب کی کوچنگ کی۔ بعد میں
انھیں بھارتی ٹیم کی کوچنگ کا موقع ملا اور ان کی

جان بکائن: جان بکائن کو کرکٹ کی تاریخ کا
سب سے بڑا کوچ تسلیم کیا جاتا ہے، ان کا تعلق
آسٹریلیا سے ہے۔ پانچ برس تک کوئٹہ لینڈ بزنس کے
کرکٹ کوچ کی حیثیت سے خدمات سر انجام دینے
کے بعد انھیں ۱۹۹۹ء میں آسٹریلیوی کرکٹ ٹیم کا
کوچ مقرر کیا گیا۔ جان بکائن کو کوچ بننے سے پہلے
فرسٹ کلاس کرکٹر تھے۔ آسٹریلیوی کرکٹ ٹیم کے
کوچ کی حیثیت سے ان کی خدمات یادگار ہیں۔
انھوں نے آسٹریلیا کی کرکٹ ٹیم کو ۲۰۰۳ء اور ۲۰۰۷ء
کا ورلڈ کپ جیتانے میں قابل توجہ کردار ادا کیا۔
پھر ۲۰۰۷ء میں آسٹریلیا کی ٹیم کا دورہ ہندوستان بھی
بڑا کامیاب رہا اور بھارت کو شکست کا سامنا کرنا
پڑا۔ اس کے علاوہ ۲۰۰۶ء میں آسٹریلیا نے پہلی
بار آئی سی سی چیمپئن ٹرافی میں کامیابی حاصل کی۔
آسٹریلیوی ٹیم سے ریٹائرمنٹ کے بعد جان بکائن
نے جون ۲۰۰۹ء تک کوکاکا نائٹ رائیڈرز کی
کوچنگ کی۔ ۱۱-۲۰۱۰ء کی انٹرنیشنل سیریز کے لیے
انگلینڈ کرکٹ ٹیم نے کنسلٹنٹ کے طور پر جان
بکائن کی خدمات حاصل کر لیں۔

باب ولمر: یہ ایک ناقابل تردید حقیقت ہے
کہ پاکستان کرکٹ ٹیم کو جتنے بھی کوچ ملے باب
ولمر سب سے بہتر تھے۔ پاکستان ٹیم کی کوچنگ
سے پہلے وہ جنوبی افریقہ کی ٹیم کے کوچ تھے۔ کہا
جاتا ہے کہ ۲۰۰۲ء میں انھیں اور ریور راجہ کی سفارش
پر پاکستان کرکٹ ٹیم کا کوچ مقرر کیا گیا۔ اس
وقت شہر بارخان کی سی بی کے چیئر مین تھے۔ باب
ولمر انگلینڈ کی طرف سے ٹیسٹ کرکٹ کھیلنے رہے
اور انھوں نے ۱۹ ٹیسٹ کھیلے۔ وہ ایک پیشہ ور
کرکٹ کوچ تھے۔ انھوں نے ۱۹۹۱ء میں وروک
شارکا کاؤنٹی کرکٹ کلب کی کوچنگ سے اپنے سفر کا
آغاز کیا۔ ۱۹۹۳ء میں انھوں نے نیٹ ویسٹ ٹرافی
جیتتی۔ باب ولمر ۱۹۹۲ء میں جنوبی افریقہ کی کرکٹ
ٹیم کا کوچ مقرر کیا گیا اور ان کے دور میں جنوبی
افریقہ کی قومی ٹیم نے ۱۵ ٹیسٹ سیریز میں سے دس
سیریز اپنے نام کیں۔ اس زمانے میں وہ کرکٹ
کوچنگ کے لیے کپیوٹ سے کام لیتے رہے۔ وہ
۲۰۰۲ء میں پاکستان کرکٹ ٹیم کے کوچ مقرر ہوئے
اور انھوں نے کوچنگ سے پاکستان کرکٹ ٹیم کو بہت
فائدہ پہنچا۔ ان سے پہلے جاوید میانداد کو کوچنگ
کے فرائض سر انجام دے رہے تھے لیکن پھر یوں
ہوا کہ پاکستانی ٹیم اپنے ہی ملک میں بھارت سے
ٹیسٹ اور ایک روزہ سیریز ہار گئی۔ اس کے بعد

ڈینگی بخار: پیلٹ لیٹس کی کمی، علاج اور احتیاط

پڑ جانا اور سردی لگنا شامل ہیں۔ اس میں مریض کے
جوڑوں اور پٹھوں کا درد اتنی شدت اختیار کر لیتا ہے
کہ اسے اپنی ہڈیاں ٹوٹی ہوئی محسوس ہوتی ہیں اسی
لیے اس کو بیک بون ٹیپوٹی کہا جاتا ہے۔
پیلٹ لیٹس چھوٹی چھوٹی ایسی پلٹیس ہیں جو
کسی بھی جگہ جہاں خون کا اخراج ہو اس مقام پر پہنچ
کر وہاں بند باندھ دیتے ہیں۔ خون کا یہ اخراج
اندرونی بھی ہو سکتا ہے اور بیرونی بھی۔ عمومی طور
پر ایک شخص میں پیلٹ لیٹس کی تعداد ڈیڑھ لاکھ سے
ساڑھے چار لاکھ فی مائیکرو لیٹر ہوتی ہے، موسمی
بخار میں یہ کم ہو کر نوے ہزار سے ایک لاکھ ہو سکتی
ہے جبکہ ڈینگی وائرس کی صورت میں پیلٹ لیٹس
کا کافی زیادہ کم ہو کر تقریباً بیس ہزار یا اس سے بھی کم
رہ جاتے ہیں۔

پیلٹ لیٹس کی غیر موجودگی میں خون دماغ
میں جمع ہونا شروع ہو جائے گا اور اس میں غیر معمولی
دباؤ کا سبب بنے گا۔ اس سے کئی پیچیدگیاں جنم لے
سکتی ہیں۔ اگر پیلٹ لیٹس کی جسم میں کمی ہو تو برین
ہیمرج یعنی دماغ میں نس کے پھٹنے یا خون کے
رسنے کا عمل شروع ہونے کا خطرہ بہت بڑھ جاتا

ڈینگی بخار بظاہر تو ایک معمولی سا مگسگین
بخار ہے جو چند ہی روز میں خطرناک صورتحال اختیار
کر لیتا ہے اور موت کا سبب بھی بن سکتا ہے۔ ڈینگی
کا نشانہ عام طور پر ایسے افراد زیادہ بنتے ہیں جن کی
قوت مدافعت کمزور ہوتی ہے۔ ڈینگی ایک مخصوص
مادہ چھپر ایڈیس (چھپائی Aedes Aegypti) کے
کاٹنے سے ہوتا ہے اور پیلٹ لیٹس کی کمی کی جان لیوا
ہے۔ ہندوستان میں ایک بار پھر ڈینگی بخار نے سر
اٹھایا ہے، ملک بھر میں اب تک ڈینگی کے سینکڑوں
کیس سامنے آچکے ہیں۔ ڈینگی پر قابو پانے کے
لیے ملک بھر کے عوام کا احتیاطی تدابیر اختیار کرنا
ضروری ہے۔ طبی ماہرین کے مطابق ڈینگی بخار
کی چار اقسام ہیں لیکن مریض میں چاروں اقسام
میں سے ایک ہی کی علامات ظاہر ہوتی ہیں اور ان
کے ظاہر ہونے ہی فوری طور پر ڈاکٹر سے رجوع کرنا
مرض کی شدت میں کمی کا باعث بن سکتا ہے۔ ڈینگی
کی ابتدائی علامات میں تیز بخار، جسم میں شدید درد
اور کمزوری کا احساس، ناگوں اور جوڑوں میں درد،
سردرد، منہ کا ذائقہ تبدیل ہونا، چہرے کا رنگ
سرخ پڑ جانا یا پھر جسم کے بعض اعضاء کا گلابی

او کی جانب سے احتیاطی تدابیر (بانی ص ۱۲ پر)

گورکھپوری آرڈی کالج معاملہ کی جانچ سی بی آئی سے کرائی جائے: ڈاکٹر کفیل خان

گورکھپور کے بی آر ڈی میڈیکل کالج میں آکسیجن کی کمی کے سبب کئی بچوں کی موت معاملے میں ملزم بنائے گئے ڈاکٹر کفیل خان نے ایک پریس کانفرنس میں اتر پردیش کی یوگی حکومت پر کئی طرح کے الزامات عائد کیے۔ سب سے پہلے انھوں نے اتر پردیش حکومت کے ذریعہ اپنے برخاست کیے جانے کو غلط ٹھہرایا، اور پھر گورکھپور بی آر ڈی کالج معاملہ کی جانچ سی بی آئی سے کرانے کا مطالبہ کیا۔ ساتھ ہی انھوں نے کہا کہ یوگی حکومت کو متاثرہ کنبہ سے معافی مانگنا چاہیے۔ نئی دہلی میں منعقد پریس کانفرنس میں ڈاکٹر کفیل خان نے اپنی برخاستگی کو لے کر اتر پردیش کی یوگی حکومت کو تنقید کا نشانہ بنایا۔ کفیل خان نے کہا کہ گورکھپور بی آر ڈی کالج معاملے میں ریاستی حکومت کے افسران کے کسی بھی طرح سے ملوث ہونے کی جانچ کرنے کے لیے اس معاملے کو سی بی آئی کے سپرد کیا جانا چاہیے۔ ساتھ ہی انھوں نے کہا کہ یوگی حکومت کو عوامی طور پر متاثرین سے معافی مانگنی چاہیے۔ ڈاکٹر کفیل خان نے یہ بھی کہا کہ مجھے یہ کہتے ہوئے برخاست کر دیا گیا کہ میں ۱۸ اگست ۲۰۱۶ تک پرائیویٹ پریکٹس کر رہا تھا، لیکن اس دن مرنے والے بچوں کو بچانے کی میری کوششوں کو دیکھتے ہوئے مجھے میڈیکلنگلی جنس اور بدعنوانی کے الزام سے آزاد کر دیا گیا ہے۔ ساتھ ہی انھوں نے کہا کہ مجھے ۱۸ اگست ۲۰۱۶ کو ہی میڈیکل کالج میں لیکچرر کے عہدہ پر تقرر کیا گیا تھا، اور وہاں میں سب سے جونیئر ڈاکٹر تھا۔ غور طلب ہے کہ گورکھپور کے بی آر ڈی میڈیکل کالج میں ۲۰۱۶ اگست میں آکسیجن کی کمی سے تقریباً ۶۰ بچوں کی موت ہو گئی تھی۔ بچوں کی موت کے معاملے میں یوگی حکومت کو چاروں طرف سے تنقید کا سامنا تھا۔ اس کے بعد ۲۲ اگست کو ڈاکٹر کفیل خان کو معطل کر دیا گیا تھا۔ ان کے خلاف جانچ بھائی گئی تھی اور چار سال بعد معطل چل رہے ڈاکٹر کفیل خان کو برخاست کر دیا گیا۔

بقیہ — سوشل میڈیا ...

فقہ اکیڈمی انڈیا) مباحث فقہیہ جمعیتہ علماء ہند کے آٹھویں اجتماع کی تجویز ہے کہ اسلام میں بلا ضرورت شرعی تصویر کھینچنا ناجائز ہے لیکن اسلام اور مسلمانوں کے خلاف ٹیلی ویژن اور دیگر ذرائع ابلاغ پر اعدائے اسلام یا شریعت پرست طاقتوں کی طرف سے کوئی ایسی چیز سامنے آئے جس سے اسلام کی شبیہ بگڑنے یا مسلمانوں کے حقوق کے ناقابل تلافی نقصان کا اندیشہ ہو تو اس کے دفاع کے لیے ٹیلی ویژن کے کسی پروگرام پر آنے کی ضرورت گنجائش ہے (فقہی اجتماعات کے اہم فقہی فیصلے و تجاویز، ادارۃ المباحث الفقہیہ جمعیتہ علماء ہند، ص ۳۷)

تاہم حضرات علماء نے اس فتویٰ میں بہت احتیاط سے کام لیا ہے اس لیے کہ علی الاطلاق اجازت تصویر کشی اور ویڈیو سازی کی قباح و حرمت کو دلوں سے کم کر دے گی اور اس کا بیجا استعمال اور غلط استعمال کثرت سے ہونے لگے گا جیسا کہ آج کل اس کا مشاہدہ بھی ہے اس لیے حتی الامکان جائز ذرائع کو استعمال کیا جائے اور ضرورت کی وجہ سے جدید آلات و اسباب کو اختیار کرتے ہوئے اسلام کی نشر و اشاعت اور اسلامی تعلیمات کے فروغ کی ہر ممکن جدوجہد و سعی کی جائے، اسلام کے خلاف جو منفی سوالات ہیں وہ جن ذرائع کے ساتھ استعمال ہو رہے ہیں انہی ذرائع کے ساتھ جواب دیا جائے۔ یہ فرآئی تعلیمات و اعدوا لہم ما استطعتم کے تحت آتا ہے۔ آج ضرورت ہے کہ اس کے مفید اور مضر پہلو پر تفصیلی گفتگو کی جائے اور اس کے نقصان سے بچتے ہوئے اس کے مثبت استعمال کو بروئے کار لایا جائے ایسا نہ ہو کہ ہمارے بیدار ہوتے ہوتے وقت نکل ہو چکا ہو۔ □□

بقیہ — مرزا غلام احمد قادیانی ...

اور وہ کیا کارنامے انجام دیں گے اور کب تشریف لائیں گے، کئی مدت تک قیام فرمائیں گے اور انکے زمانے کا کیا نقشہ ہوگا یہ سب باتیں آپ نے تفصیل سے بتائی ہیں جو احادیث متواترہ سے ثابت ہیں اور یہ علامات و صفات مرزا قادیانی کے اندر درودورتک نہیں پائی جاتی ہیں۔ اس لیے مرزا مسیح ابن مریم کا مصداق نہیں بن سکتا البتہ اس کو ایک دجال کہا جائے گا۔

آخر میں اٹم اٹم اور بھی قادیانیوں کو خود انہی کی اپنی نصیحت یاد دلاتے ہوئے دوبارہ احادیث نبویہ کو ہوش و خرد کے ساتھ پڑھنے کی دعوت دیتا ہے تاکہ جھوٹے مہدی و مسیح یعنی مرزا کو چھوڑ کر اصلی و سچے مہدی و مسیح کو ماننے کے سلسلے میں ان کو شرح صدر ہو جائے۔ وباللہ التوفیق □□

دنیا کا عظیم ترین سکندر اعظم بھارت میں طاقت کا کپسول

نیا بھروسہ ایک ہی کپسول سے زبردست طاقت و جسمانی کمزوری دور کریں میڈیکل اسٹور سے خریدیں یا فون کریں:

09212358677, 09015270020

بقیہ — ایک اور نائن الیون ...

محملہ کر دے۔ ایسے حملے کی صورت میں افغانستان، ایران اور پاکستان ہمارے لیے یہ تینوں ملک دشمن سرزمین ہوں گے۔ پاکستان خود اپنے ملک میں موجود طالبان سے خوفزدہ ہوگا اور ایران ہمارا دشمن ہے۔ ایسے میں ہم ایک وسیع اور نہ ختم ہونے والی جنگ میں داخل ہو سکتے ہیں۔ یہ ہرگز ایک تجربہ نہیں لگتا ہے بلکہ ایک سوچی سمجھی منصوبہ بندی اور حکمت عملی لگتی ہے۔ اسلحہ سازوں کی کمائی کے لیے جنگ کے میدان بنانے کی دوڑ ہے اور اس دوڑ میں سب بڑی عالمی طاقتیں شریک ہیں۔ □□

بقیہ — اتحاد امت ...

ماتنی تھی اور اب بھی ماننے کو تیار ہے۔ حضرت امیر شریعت سادس مولانا سید نظام الدین صاحب فرمایا کرتے تھے کہ امت کا اتحاد علماء کے اتحاد پر موقوف ہے، علماء اور مذہبی پیشوا جب تک کسی بات پر اور کسی معاہدہ پر متفق نہیں ہوں گے، یہ سلسلہ دراز ہوتا ہی رہے گا، یہ سارے معاملات اور چپقلش کی وجہ یہ ہے کہ اب لوگوں نے بقاء باہم کے بجائے تنازع لبلقاء کو محور و مرکز مان لیا ہے، اسی لیے ہر بڑی چھلی چھوٹی چھلی کو نکل جانا چاہتی ہے اور اپنے خلاف قوتوں سے مزاحم ہو کر اپنے بقاء و وجود کو مستحکم رکھنے کے لیے کوشاں رہتی ہے، اس لیے علماء کو عوام کے ذہن سے یہ بات نکال کر بقاء باہم کی اہمیت اجاگر کرنی ہوگی اور بتانا ہوگا کہ جنگ تو خود ایک مسئلہ ہے، یہ مسئلہ کحل کیا نکلے گی، خون کسی کا ہے، نسل انسانی کا خون ہے آخر، سب کو سمجھانا ہوگا کہ مختلف مذاہب اور مسلک کے لوگ پر امن زندگی گزار سکیں گے، ورنہ برتری اور قبضہ کی جنگ میں سب کچھ خاکستر ہوتا چلا جائے گا، اس کا مطلب حق کے لیے جہاد سے انکار نہیں ہے، جہاد کے جو شرائط شریعت میں مذکور ہیں اس کی ان دیکھی کر کے لڑی جانے والی جنگ کو جہاد قرار دینا شرعی طور پر صحیح نہیں ہے، اس لیے اختلاف رائے کے باوجود ہم سب کو ایک امت بن کر رہنا ہے۔

فروغی مسائل میں اٹھتے اور ایک دوسرے کو بڑا بھلا کہنے اور قتل کرنے کے بجائے وحدت امت کے اسلامی تصور کو عام کیا جائے اور مختلف طبقات سے گزارش کی جائے کہ وہ اس حقیقت کو مان کر چلیں کہ مسلک عمل کے لئے ہے اور دین اسلام دعوت و تبلیغ کے لئے۔ □□

بقیہ — کرکٹ کی تاریخ کے بہترین کوچرز

نے ایشیا کپ جیت لیا۔ پھر بھارت میں پاکستان نے تین ایک روزہ میچوں کی سیریز جیتی۔ ان کا دو سالہ معاہدہ ۲۰۱۴ء میں ختم ہو گیا۔

مکی آدنیس : ۱۹۶۸ء کو پیدا ہونے والے لی آف آفٹری جنوی افریقہ اور آسٹریلیا کے کوچ رہے ہیں اور پھر وہ سابق کرکٹر بھی ہیں۔ وہ جنوبی افریقہ کی ڈومیسٹک کرکٹ میں حصہ لیتے رہے۔ ۲۰۱۶ء سے ۲۰۱۹ء تک وہ پاکستان کرکٹ ٹیم کے کوچ رہے۔ ان کی کوچنگ میں پاکستان نے ۲۰۱۷ء میں چیمپئن ٹرافی اپنے نام کی۔ اس وقت وہ سری لنکا کرکٹ ٹیم کے ہیڈ کوچ کے طور پر کام کر رہے ہیں۔ □□

بقیہ — ڈینگ کی بخار ...

پانی میں شہلا کردن میں تین بار پینے سے بھی ڈینگ کی بخار پر قابو پایا جاسکتا ہے۔ قوت مدافعت کے لیے شہد کا ایک چمچ نیم گرم پانی میں ڈال کر پیئیں۔ روغن تلخ (تارا پیرا کا تیل) اگر جسم کے کھلے حصوں پر لگا یا جائے تو چھڑکاٹنے سے پہلے ہی موت کے منہ میں چلا جاتا ہے۔ سیب، ناشپاتی اور انار کے جوس میں چند قطرے لیموں ڈال کر پینے سے ڈینگ کی بخار کم ہوتا ہے۔ پیٹے کے پتوں کا ٹبوہ بھی مدافعت کو بڑھاتا ہے، ڈینگلی سے متاثر ہونے والے پیٹ لیس کو بنانے میں معاون ثابت ہوتا ہے۔ گھروں میں لیمن گراس کے پودے گلے میں لگا کر رکھیں۔ ان کی خوشبو سے بھی چھڑکھاگ جاتے ہیں۔ □□

میں اسلحہ ساز فیکٹریوں کا پیٹ بھرنے اور امریکی معیشت کا پیہہ چلانے کے لیے متبادل میدان جنگ کا انتخاب ہو رہا ہے۔ بعض کے نزدیک انتخاب ہو چکا ہے اور وہ میدان جنگ پاکستان، افغانستان اور ایران تینوں ہیں۔ امریکی انتظامیہ کا اہم ترین مشیر، سابق ڈائریکٹری آئی اے اور سابق وزیر دفاع لیون پیٹنسا اس امریکہ کو مدقوں سے اس بات کا قائل کر رہا تھا کہ امریکہ کو دنیا بھر کے سمندروں پر مکمل اقتدار حاصل کرنا چاہیے۔ یہ شخص آسامہ بن لادن آپریشن کا انچارج تھا۔ اس وجہ سے عمل کے دائرہ میں وسعت پیدا ہوتی تھی۔ بہت سے یہ بات بھی ثابت ہو گئی کہ شیعہ سنی کے بعض اختلافات اور تنازعات بنیادی اور اساسی ہونے کے باوجود اور شیعوں کے بعض فرقوں خارج از اسلام اور بعض کے گمراہ قرار دینے کے باوجود کسی فریق کی طرف سے بے دریغ قتل و غارت گری، بدترین جنگ و خونریزی کی اجازت شریعت اسلامیہ نہیں دیتی، ایک دوسروں کی مساجد، ادارے اور اہم مذہبی شخصیات کو توہین و ذل اسلامی مزاج سے میل نہیں کھاتا، اس لیے عالم اسلام کے مختلف ملکوں میں شیعہ سنی آپریشن کو ختم کرنے اور بقاء و وجود کو مستحکم رکھنے کے لیے کوشاں رہتی ہے، جن ملکوں کے اصول کی روشنی میں میناق مدینہ کو سامنے رکھ کر صلح و آشتی کا معاہدہ کرنا چاہیے، اس معاملہ میں اصحاب فکرو دانش اور عام مسلمانوں کی اپنے حلقہ اثر میں کام کی استطاعت کے اعتبار سے الگ الگ ذمہ داری ہے، علماء امن و آسوشی کی راہ ہموار کرنے میں کلیدی رول ادا کریں اور عوام اپنے جذبہ سمیع و طاعت سے اس مہم کو کامیابی سے ہم کنار کریں۔ جیسا کہ اوپر عرض کیا جا چکا ہے، جن ملکوں میں سنی اور شیعہ کی مشترک آبادیاں ہیں، وہ اپنے اپنے مسلک و مذہب پر عمل کریں اور بقاء باہم کے اصول پر کوئی معاہدہ کر لیں، شریعت نے پڑوسیوں، ضعفاء اور انسانوں کو جو حقوق بحیثیت انسان عطا کیا ہے، اس کا پاس و لحاظ رکھیں تو باہمی منافرت اور جنگ و جدال کو روکا جاسکتا ہے؛ چونکہ مختلف ملکوں کے احوال الگ الگ ہیں، اس لیے وہاں کے احوال کے واقفین علماء و مذہبی پیشواؤں کو اصول و آداب بنانے چاہیے، دراصل علماء کے اختلاف کا ہی یہ سبب شاخسانہ ہے، عوام پہلے بھی علماء کی

اختلافات کو جنم دیتا ہے جو مذموم ہیں، اور جن کی وجہ سے ملت میں انتشار پیدا ہو گیا ہے، ”جبل اللہ“ سے مراد بعضوں نے دین اور بعضوں نے قرآن کریم لیا ہے، مقصود ایک ہی ہے، آج مسلمانوں کے درمیان جو افتراق و انتشار ہے، وہ قرآن کریم احادیث رسول اور شریعت مطہرہ سے دوری کا نتیجہ ہے، اگر قرآن کریم ہماری زندگی میں آجائے اور وہ ہمارے سارے اعمال کا محور بن جائے تو اس امت کو ایک امت بننے سے نہیں روکا جاسکتا اور فروغی اختلافات اتحاد کے راستے میں رکاوٹ نہیں بنیں گے۔

اختلافات قرون اولیٰ میں بھی تھے، لیکن یہ آپسی مخالفت، بغض و عناد، کینہ کدورت اور جدال و قتال کی بنیاد نہیں بننے تھے، خود صحابہ؟ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین سے جزوی اور فروغی مسائل میں اختلافات منقول ہیں، حضرت عائشہؓ غسل میں عورتوں کے جوڑا کھولنے کی قائل نہیں تھی اور اوپر سے پانی بہانا وہ بھی تین چلو کا کافی تھی، بعض صحابہ سماع موتی کے قائل تھے، بعض مردوں پر نوحہ کرنے سے مردے پر عذاب کی بات کہا کرتے تھے، جبکہ بعض دوسروں کا استدلال ”کسی دوسرے کا بوجھ کوئی اٹھانے والا نہیں اٹھاتا“ سے تھا کہ دوسرے کے گناہ کو بوجھ مردے پر نہیں ڈالا جاسکتا؛ کیونکہ ہر ایک کو اپنی اپنی جواب دہی خود کرنی ہوگی؛ ان اختلافات کے باوجود ایک دوسرے پر اعتماد اور ایک دوسرے کے احترام میں کبھی کوئی فرق نہیں آیا؛ بلکہ صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین کے درمیان ہونے والے اختلافات باعث رحمت سمجھے جاتے تھے، اس لیے کہ اس کی

مراسلات

ادارہ کا مراسلہ نگاری رائے سے اتفاق ضروری نہیں

اپنی ملی غیرت کو جگاؤ

مکرمی! کوئی دور تھا جب عیسائی دنیا مسلمانوں کی زندگی کو بطور مثال پیش کر کے اپنی عوام کو غیرت دلایا کرتی تھیں۔ ڈاکٹر رچیا پتی کتاب 'معرکہ مذہب و سائنس' میں بتاتا ہے کہ جس دور میں اسپین کے جنگل تک روشنی سے بھرنے ہوئے تھے اس دور میں لندن کے کلی کوچوں کا یہ حال تھا کہ لوگ تاریکی میں نکلنے ہوئے ڈرتے تھے حتیٰ کہ گلیوں میں بھی روشنی نہیں تھی، عیسائی اور ان کے رہنما اسپین کی مثال دے کر اپنے ہم وطنوں کو غیرت دلایا کرتے تھے کہ مسلمان کہاں ہے اور عیسائی کہاں، لیکن آج حالات کا رنگ بدل چکا ہے ہم عیسائیوں اور مغربی قوموں کی مثالیں دیکر مسلمانوں کو غیرت دلالتے ہیں کہ وہ کہاں کھڑے ہیں اور دوسرے کہاں سے کہاں پہنچ گئے۔

ہندوستان میں عیسائیوں کے جو مذہبی ادارے ہیں انہیں ہر سال کروڑوں روپے کی امداد بلاغ و غش برابر ملتی رہتی ہے، اس امداد سے نہ صرف مشنریوں کا کام چلتا ہے بلکہ لاکھوں روپے کا لٹریچر مفت تقسیم کیا جاتا ہے اعلیٰ پیمانے پر اسکول چلاتے ہیں اور جگہ جگہ اسپتال قائم کرتے اور مریضوں کو مفت دوا میں دیتے ہیں۔ آپ کو یہ سن کر تعجب ہوگا کہ ہندوستان کے ایک ایک مشنری اور پادری کو کوئی کئی ہزار روپے ماہانہ ملتے ہیں نیز بے نظیر کتب خانے بھی ہیں، یہ کروڑوں روپے کون مہیا کرتا ہے۔ یہ مذم مغربی ممالک سے آئی ہے اور خود عیسائی فونڈس اسے فراہم کرتی ہیں، اس امداد کے لئے نہ سبھی کوئی کسی سے اپیل کرتا ہے اور نہ اس کے لئے مغربی ممالک کیلئے دورے کئے جاتے ہیں۔ یورپ کے عیسائی اپنے غیر ملکی مشنری کی امداد کو نجات کا ذریعہ سمجھتے ہیں اور اس امداد میں زیادہ تر حصہ خدا ترس خواتین کا ہوتا ہے، ایسی امداد کا مقصد تو عیسائی مذہب کی تبلیغ ہے، ضمنی طور پر اس سے انسانی خدمت بھی انجام دی جاتی ہے صرف اسپتالوں اور اسکولوں پر سالانہ کروڑوں روپے صرف کیا جاتا ہے، کتابیں، کتابچے اور اشتہارات کی بھرمار ہے اور یہ سارا لٹریچر طلب کرنے والے کو مفت مہیا کیا جاتا ہے۔

افسوس کہ آج ہم عیسائیوں کے کارنامے کو یاد دلا کر مسلمانوں میں غیرت کی گرمی پیدا کرنے پر مجبور ہوئے ہیں، جو ملت مثالی تھی وہ آج دوسروں کی مثالوں سے بھی سبق حاصل کرنا نہیں چاہتی۔ اس سلسلے میں ہم یہودیوں کی بھی مثالیں پیش کر سکتے ہیں کہ اسرائیل کے قیام و بقا میں ان کی امداد کا کتنا دخل ہے حالانکہ دنیا بھر میں یہودیوں کی تعداد بہت زیادہ نہیں ہے۔ ہندوستان میں برادران وطن کی مثال تو مسلمانوں کے سامنے ہیں، کتنے ان کے کالج اوقاف سے چل رہے ہیں۔ دھرم شالاؤں اور آشرموں کا نظام بھی بہت اہمیت رکھتا ہے پھر لطف یہ کہ ان کے اخبارات اپنے اداروں کے لئے چندہ اور امداد کی اپیلیں نہیں کرتے، اپیل کے بغیر ہی سرمایہ دار اور عام لوگ امداد دے کر اپنے فلاحی اداروں کا کام چلاتے ہیں اور اس تسلسل میں کبھی فرق نہیں آنے دیتے مگر ایک مسلمانوں کے ادارے ہیں جو ملت سے امداد کی اپیلیں کرتے کرتے اپنی زبانوں کو بھی خشک کر دیتے ہیں اور اس کا خاطر خواہ اثر نہیں ہوتا۔ وقت کا اہم تقاضا ہے کہ مسلمان اپنی ملی عقیدت اور اسلامی حمت کے نام پر اپنے اداروں کو کام کا موقع دیں اور اس کے لئے وسائل مہیا کئے جائیں۔ یہ درہم و دینار کا زمانہ ہے، اس کے بغیر کوئی کام چھوٹا ہو یا بڑا انجام نہیں پاسکتا۔

مفتی محمد طفیل قادری القاسمی، صدر جمعیت علماء دیانہ آؤٹر

اچھی صحت کے لئے سادہ سانس

مکرمی! عالمی ادارہ صحت نے جسمانی اور دماغی صحت کے لئے کام کو بہت زیادہ اہمیت دی ہے۔ کام سے انسان میں جوانی رہتی ہے اور بڑھاپا آنے کی رفتار کم ہو جاتی ہے لیکن کام آدمی کی صلاحیت کے مطابق ہونا چاہیے۔ سب سے زیادہ ضروری بات یہ ہے کہ انسان میں حس ظرافت برقرار رہنی چاہیے۔ خوش رہنا چاہیے۔ باتیں سننا اور توجہ لگانے چاہیے۔ زندگی زندہ دلی کا نام ہے۔ مردہ دلی بڑھاپے سے بھی بدتر ہے، اس لئے زندہ دلی کو ہر قیمت پر برقرار رکھنا چاہیے۔ بڑی عمر میں آنٹوں کے فعل کی حسرتی کیلئے لوگ دوا میں تلاش کرتے ہیں۔ قبض کا بہترین علاج ورزش ہے۔ یہ کم خرچ ہی نہیں بلکہ بخرچ خرچ اور بالائیں ہے۔ بہت سے لوگ جن تکالیف کو بڑھاپے سے منسوب کرتے ہیں وہ دراصل ورزش نہ کرنے کی وجہ سے ہوتی ہیں۔ ایک کہات ہے کہ تم اتنے ہی بوڑھے ہو جتنا بوڑھا اپنے آپ کو خیال کرتے ہو۔ ماہرین کے مطابق اچھی صحت برقرار رکھنا کچھ مشکل کام نہیں۔ اکثر لوگوں کو معلوم ہے کہ اس مقصد کے لئے اچھے اصولوں کو اپنانا ایک بالکل ہی آسان عادت ہے۔ اچھی صحت قائم رکھنے کے چار اصول بیان کئے گئے ہیں۔ صفائی کی عادت، ورزش، متوازن خوراک اور مناسب مقدار میں نیند۔ ان چاروں نکات پر توجہ دینے سے کوئی بھی شخص زندگی کا زیادہ سے زیادہ لطف اٹھا سکتا ہے۔ روزانہ غسل کرنا صحت مندرسنے کا آزمودہ اور پہلا نسخہ ہے۔

دوسرا اصول ورزش ہے جو ہر اس شخص کے لئے ضروری ہے جو اپنی صحت اچھی رکھنا چاہتا ہے۔ ماہرین کے مطابق کھانا کھانے کے دو یا تین گھنٹے کے بعد ورزش کرنی چاہیے۔ اچھی صحت کے لئے متوازن خوراک بھی ضروری ہے۔ بہت سے لوگ بہت زیادہ اور بہت تیز تیز کھاتے ہیں۔ یہ طریقہ صحیح نہیں۔ غذا آہستہ آہستہ کھائی جائے تاکہ وہ معدے میں پہنچ کر اچھی طرح ہضم ہو سکے۔ کافی مقدار میں سبزی اور موٹا اناج یا مونے آنے کی روٹی کھانی چاہیے۔ غذا میں پروٹین والی اشیاء جیسے گوشت وغیرہ بھی مناسب مقدار میں استعمال کرنی چاہئیں۔ چوتھا اصول مناسب نیند ہے۔ ہماری پوری زندگی میں سے ایک تہائی نیند میں گزرتی ہے۔ بستر اور سونے کا ماحول مناسب ہو تو بے خوابی کے مریضوں کو بھی نیند آ جاتی ہے۔ سوتے وقت موبائل فون کو کمرے میں نہیں رکھنا چاہیے۔ صرف کوئی کتاب پاس رکھ لیں اور چند صفحات پڑھ کر سو جائیں۔ مستند ماہرین طب کا دعویٰ ہے کہ اگر ہم اپنی غذا کو دودھ اور سبزی تک محدود کر دیں تو بیماریاں بڑی حد تک کم ہو جائیں گی۔ یہ اور بات ہے کہ اب خالص دودھ حتیٰ کہ خالص سبزیاں بھی نایاب ہو چکی ہیں۔ سبزیوں کی جہاں تک بات ہے تو وہ گھروں میں بھی لگائی جاسکتی ہیں۔ بکن گارڈنگ کا تصور نیا نہیں تیزی سے پھیل رہا ہے۔ اسے بھی ہم اپنا کر اپنے خاندان کا بھلا کر سکتے ہیں۔

عارف عزیز، بھوپال

جمعیت علماء آندھری پردیش و تلنگانہ کی جانب سے ۲۲۶ مقامات پر جلسہ سیرت الہی، مسابقہ اور سیرت کونز کا انعقاد دس روزہ اصلاح معاشرہ مہم میں نشہ بندی اور شرعی نکاح پر زور

اکثر اعلیٰ نمبرات سے غیر مسلم لڑکے اور لڑکیاں پاس ہوتے ہیں۔ اس سال بھی ریاستی صدر محترم مولانا حافظ جیر شہیر احمد کی ہدایت پر دونوں ریاستوں کے جمعیت علماء کے ذمہ داران نے اپنے اپنے اضلاع منڈلوں، اور تعلقے میں کم و بیش ۳۵۶ مقامات پر سیرت الہی کے جلسے منعقد ہوئے، اس کے ساتھ ہی ساتھ سیرت الہی پر تحریری مسابقہ اور سیرت کونز مقابلے ہوئے۔ طلباء اور طالبات کی ہمت افزائی کیلئے ریاست کے موقر علمائے کرام کے ساتھ بیرونی ریاستوں کے ممتاز علماء کرام کو مدعو کر کے ان کے دست مبارک سے گراں قدر انعامات سے نوازا گیا ہے۔

اسی طرح مسال بھی ریاستی صدر محترم کی زیر نگرانی جمعیت علماء ریاست تلنگانہ و آندھرا نے دونوں ریاستوں میں 'دس روزہ اصلاح معاشرہ مہم' کا آغاز دونوں ریاستوں میں ہو چکا ہے جس میں نشہ بندی اور شرعی نکاح جیسے عنوان پر کئی اضلاع میں پروگرام چل رہے ہیں اور یہ پروگرام ۲۰ دسمبر ۲۰۲۱ء تک چلتے رہیں گے۔ دونوں ریاستوں کے تمام اضلاع کے منڈلوں اور تعلقہ جات میں یہ پروگرام منعقد کئے جا رہے ہیں۔ عوام کو شرعی نکاح کی طرف مائل کرنے اور نشہ بندی کے خلاف پوسٹر، اسٹیکر، اور بینرز کے ذریعہ لوگوں میں شعور بیدار کیا جا رہا ہے۔ ضلع مکا جگری منڈل قطب اللہ پور میں بڑی تعداد میں یہ مہم شروع ہو چکی ہے، انشاء اللہ دیگر اضلاع میں بھی عنقریب آغاز ہوگا۔ ریاستی صدر محترم نے عوام الناس سے اپیل کی ہے کہ اس مہم میں علماء کے ساتھ جوڑ کر علماء کا ساتھ دیں۔

آئینہ دار ہے کہ جب اللہ رب العزت نے اپنے پاکیزہ کلام قرآن کریم میں جناب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پوری نسل انسانی کے لیے اسوہ اور نمونہ قرار دیا تو اس اسوہ حسنہ اور نمونہ کامل کا اپنی تمام جزئیات و تفصیلات کے ساتھ تاریخ کے صفحات پر محفوظ رہنا اس حکم خداوندی کا تقاضا ہے۔ چنانچہ ریاستی جمعیت علماء کی جانب سے مولانا حافظ جیر شہیر احمد صدر جمعیت علماء تلنگانہ و آندھرا پردیش کی ہدایت پر دونوں ریاستوں میں نئی نسل کو سیرت طیبہ سے واقف کرنے کیلئے گزشتہ کئی سالوں سے سیرت الہی کے جلسے، سیرت کونز مقابلہ اور تحریری مسابقہ منعقد ہوتے آ رہے ہیں۔ جس میں مسلم لڑکے لڑکیوں کے ساتھ ساتھ غیر مسلم لڑکے اور لڑکیاں بھی حصہ لیتے ہیں، اور اعلیٰ نمبرات سے کامیابی حاصل کرتے ہیں ان کو گراں قدر انعامات سے نوازا جاتا ہے۔ خاص بات یہ ہے کہ

حیدرآباد، ۱۹ نومبر ۲۰۲۱ء: مولانا حافظ جیر شہیر احمد صدر جمعیت علماء تلنگانہ و آندھرا پردیش نے اپنے ایک بیان میں کہا کہ سرور کائنات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی انسانی تاریخ کی وہ منفرد اور ممتاز ترین شخصیت ہے جس کے حالات زندگی، عادات و اطوار، ارشادات و فرمودات اور اخلاق حسنہ اس قدر تفصیل کے ساتھ تاریخ کے صفحات پر موجود ہیں کہ آنحضرت کی زندگی ایک کھلی کتاب کے طور پر نسل انسانی کے سامنے ہے۔ آپ کی معاشرتی و خاندانی حتیٰ کہ ذاتی زندگی کا بھی کوئی پہلو تاریخ کی نگاہوں سے اوجھل نہیں رہا۔ اسے محض اتفاق قرار نہیں دیا جاسکتا کہ انسانی تاریخ اپنے دامن میں جناب رسول اللہ کے سوا کسی اور شخصیت کے احوال و احوال کو اس اہتمام کے ساتھ محفوظ نہیں رکھ سکی۔ بلکہ یہ قدرت خداوندی کا اظہار اور اللہ تعالیٰ کے تکوینی فیصلے کا

بارش سے متاثر ترین مسافرین میں کھانے کا پیکٹ تقسیم کیا گیا

نندیال ضلع کرنول، ۲۳ نومبر ۲۰۲۱ء: جمعیت علماء آندھرا پردیش و تلنگانہ کے مولانا حافظ جیر شہیر احمد کے ایماء، حافظ جیر خلیق احمد صابر جنرل سیکرٹری جمعیت علماء آندھرا پردیش و تلنگانہ کے مشورے سے اور مولانا حافظ عبدالماجد نظامی صدر جمعیت علماء ضلع کرنول و نائب صدر آندھرا پردیش کے حکم سے جمعیت علماء نے نندیال میں شدید بارش کی وجہ سے جوڑ نہیں کئی گھنٹے دیر سے چل رہی تھیں اور ان میں کھانے پینے کی اشیاء کی قلت تھی ان کیلئے کھانے کا بندوبست کیا گیا ہے۔ جو مسافر ٹرینوں کے بند ہونے کی وجہ سے اسٹیشن پر پھنس گئے تھے انہیں بھی کھانا تقسیم کیا۔ تقریباً چار سو مسافروں کو بلا تفریق مذہب کھانے کا پیکٹ تقسیم کیا گیا۔ اس خدمت میں اراکین جمعیت کے ساتھ اسٹیشن کے ذمہ دار محمد زبیر، اسٹیشن منیجر میٹرڈ مدھوشانی، مولانا رفیق، حافظ سید اور اور حافظ رحمت اللہ شریک تھے۔ اللہ پاک اراکین جمعیت علماء نندیال کی اس چھوٹی سی خدمت کو قبولیت سے نوازے آمین۔

نئے ووٹر وٹلسٹ میں اپنا نام ضرور درج کرائیں جمعیت علماء آندھرا پردیش و تلنگانہ کی عوام سے اپیل

کرنے کی بھی حکومت کی جانب سے سہولت فراہم کی گئی ہے، صدر محترم نے کہا کہ ہمیں اپنے ووٹ دینے کا حق بھی حاصل ہوگا جب ہمارا نام ووٹر لسٹ میں موجود ہوگا، اکثر مسلم علاقوں میں ووٹر آئی ڈی کے مسئلہ میں کام جس طرح ہونا چاہیے اس طرح نہیں ہو پاتا اور ہم لوگ اس سلسلے میں دلچسپی بھی نہیں لیتے ہیں جس کی وجہ سے ووٹ ڈالتے وقت بہت سی پریشانیاں آتی ہیں، ووٹ ڈالنا ایک ملی فریضہ، ایک گواہی اور ہمارا جمہوری حق ہے، جس کیلئے ووٹر آئی ڈی ضروری ہے، جو آپ کی شناخت اور پہچان ہوتے ہیں، اس کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے ائمہ حضرات خاص طور پر اس جانب توجہ دیں اور جمعہ کے موقع پر عوام الناس

حیدرآباد، ۱۸ نومبر ۲۰۲۱ء: مولانا حافظ جیر شہیر احمد صدر جمعیت علماء تلنگانہ و آندھرا پردیش نے کہا ہے کہ حکومت کی جانب سے ووٹر لسٹ میں نئے ناموں کے اندراج کا آغاز ہو چکا ہے لہذا جس کی عمر اٹھارہ سال ہو چکی ہے خواہ وہ لڑکائی کی ووٹر لسٹ میں اپنے اپنے ناموں کا اندراج کرائیں، اس طرح ماضی میں حق رائے دہی سے محروم افراد بھی اپنا نام درج کر سکتے ہیں، نئے ناموں کے ساتھ ناموں کے غلطیوں، ووٹر لسٹ سے ناموں کے اخراج اور اگر کوئی اعتراض ہو تو اس کیلئے بھی درخواستیں دے کر اسے درست کر سکتے ہیں، اگر کسی کا انتقال ہو چکا ہے یا دوسرے علاقے میں منتقل ہو گئے ہیں ان کے ناموں کو ٹرانسفر

حج کمیٹی آف انڈیا نے حج ۲۰۲۲ء کی تفصیل پیش کی

حج ہاؤس میں مرکزی وزیر برائے اقلیتی امور اور ڈپٹی لیڈر راجیو سہا مختار عباس نقوی نے حج ۲۰۲۲ء کے متعلق ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ہم نومبر سے درخواستوں کی وصولیابی کے بعد سے اب تک ۱۵ دنوں میں بیس ہزار درخواستیں ملی ہیں۔ انھوں نے مزید کہا کہ عازمین حج خود آن لائن درخواستیں دے رہے ہیں اور وہ بھی موبائل کا استعمال کر رہے ہیں۔ انھوں نے کہا کہ اس مرتبہ سے موبائل ایپ پر بھی درخواست دینے کی سہولت فراہم کی گئی ہے۔ ملک بھر کے وقف دفاتر میں بھی درخواستیں دی جاسکتی ہیں جبکہ اس حج سیزن میں ملک بھر سے صرف دس مقامات سے حجاج کرام فریضہ حج کے لیے روانہ ہوں گے۔ مرکزی وزیر برائے اقلیتی امور نے کہا کہ گزشتہ سات برسوں میں ہندستان سے حج سفر کے انتظامات میں اہم اصلاحات اور سہولتوں کی فراہمی سے حج کے عمل کو یسار آسان بنایا گیا ہے، انھوں نے کہا کہ اس عرصے میں حج سبسڈی ختم کرنے، بغیر محرم کے حج کی پابندی ہٹائے جانے کے ساتھ ساتھ حج کو مکمل طور پر ڈیجیٹل کرنے جیسی اصلاحات سے 'ایز آف ڈونگ' کو قوت حاصل ہوئی۔ واضح رہے کہ کووڈ وبا کی وجہ سے دو سال سے سعودی عرب نے بیرونی ملک کے حجاج کرام پر پابندی عائد کی ہوئی ہے لیکن حج ۲۰۲۲ء سے حج حسب معمول ہونے کے امکانات ہیں۔ اس کے پیش نظر حج کمیٹی آف انڈیا نے حج ۲۰۲۲ء کی تفصیل پیش کی۔ وزیر موصوف نے امید ظاہر کی کہ ماضی کی طرح اس مرتبہ بھی حج پر امن اور بہتر انداز میں تکمیل کو پہنچے گا۔ مرکزی وزیر نقوی نے مزید کہا کہ مستقبل میں حج نئی اصلاحات تو رہتوں کے ساتھ ہوگا بلکہ صد فیصد ڈیجیٹل اور آن لائن ہوگا اور درخواستیں موبائل ایپ سے بھی کی جاسکیں گی۔ آن لائن درخواست دینے کا عمل شروع ہو چکا ہے۔ آخری تاریخ ۳۱ جنوری ۲۰۲۲ء رکھی گئی ہے۔ اب تک بیس ہزار درخواستیں موصول ہوئی ہیں۔

ایک ملک، ایک الیکشن کی تجویز کیوں لائی گئی؟

مسلم آبادی میں اضافہ ایک بھرم ہے • مستحکم جمہوریت کیلئے اپوزیشن کا استحکام ضروری

سنجھانے کا مسئلہ قتل کا شکار ہو جانے تو ہر ریاست، ضلع، منڈل، گاؤں میں پارٹی کی شاخ کے لیڈر اور کارکنوں کی حوصلہ افزائی کا مسئلہ جوں کا توں رہ جائے گا۔ یہی وجہ ہے کہ آج تو می سٹج پر اپوزیشن پارٹیوں کو اپنے استحکام کیلئے فکرمند ہونا پڑ رہا ہے۔ ویسے ہندوستانی سیاست میں کبھی بھی کچھ ہو سکتا ہے۔ اگر یو پی اے کو متحرک کرنا ہے تو حریکیانی قیادت کو یہ ذمہ داری دی جانی چاہئے۔ کانگریس کو اپنا نیا صدر راجیو گاندھی منتخب کرنا ہے۔ آئندہ سال کے اوائل میں یہ انتخاب ضرور ہو جانا چاہئے۔ راجیو گاندھی جب سے متعین ہوئے ہیں، سونیا گاندھی قائم

آدیواسیوں میں آبادی کے اضافہ کا تناسب کافی زیادہ ہے اور ان کی ناخواندگی اور پس ماندگی ہی اس کی بنیادی وجہ ہے۔ مذکورہ تفصیلات سے یہ واضح ہو جاتا ہے کہ فرقہ پرست عناصر کی طرف سے مسلمانوں کے خلاف جو پروپیگنڈہ ہو رہا ہے کہ ان کی آبادی ہندوؤں سے زیادہ ہو جائے گی اس میں سچائی نہیں ہے اور یہ باتیں ہندو آبادی کو مسلمانوں کے بڑھنے سے خطرات کا ہوا دکھا کر ان کے ووٹ اپنی طرف راغب کرنے کے مقصد سے ہو رہی ہیں، الیکشن کے موقع پر خاص طور سے یہ خوف ابھارا جاتا ہے جیسا کہ اتر پردیش کے حالیہ الیکشن میں نظر آیا اور اس کی وجہ سماجی جمہوریت بھڑا رہا ہے۔

مستحکم جمہوریت کیلئے اپوزیشن کا استحکام ضروری

ہندوستان میں ایک مستحکم جمہوریت کیلئے اپوزیشن کا مضبوط ہونا ضروری ہے۔ مرکز میں جب سے ریڈر مودی زیر قیادت حکومت آئی ہے اپوزیشن پارٹیوں کی قوت گویائی بھی ایسا معلوم ہوتا ہے کہ سلب کر لی گئی ہے۔ سب سے بڑی اپوزیشن کے موقف سے محروم پارٹیوں کو باہمی اتحاد کے لئے بھی آپسی رسد کشی میں مبتلا دیکھا جا رہا ہے۔ ۲۰۰۴ء میں کانگریس زیر قیادت جس یو پی اے کو تشکیل دیا گیا تھا، اس میں غیر بی جے پی، غیر فرقہ پرست پارٹیاں شامل تھیں۔ اب کانگریس ہی اپنی قیادت کیلئے فکرمند ہے تو یو پی اے کو چیر پرن کی تلاش بھی مشکل ہو جائے گی۔ سیاسی پارٹیوں کی عوامی رابطہ میں کمی سے بھی زوال شروع ہو جاتا ہے۔ ہر پارٹی کو جو انتخابات میں کمزور مظاہرہ کرنی ہے، اپنی ناکامی کے بعد عوامی رابطے کو از سر نو زندہ کرنے کی ضرورت ہوتی ہے لیکن کانگریس کی قیادت خود اپنے وجود کو لیکر فکرمند ہے اور پارٹی کی قیادت

میں تقسیم کر کے الیکشن میں فائدہ اٹھانے کو ایک مستقل حکمت عملی کے طور پر اپنایا ہے۔ جب بھی ملک یا ریاستوں میں الیکشن کا اعلان ہوتا ہے تو دو نعرے خاص طور پر لگائے جاتے ہیں، ایک ہندوؤں کی تبدیلی مذہب کیلئے تحریک دوسرے مسلمانوں کی آبادی میں اضافہ، اس مرتبہ بھی اتر پردیش کے اسمبلی الیکشن میں دونوں موضوعات کو خوب بڑھا چڑھا کر ابھارا گیا۔ یہاں تک کہ اس میں مرکزی وزراء نے بھی کوئی کسر نہیں چھوڑی۔ مرکزی وزیر ریاست برائے داخلہ کرن رنجو نے تو یہاں تک کہہ دیا کہ ملک میں ہندوؤں کی آبادی میں کمی آ رہی ہے، کیونکہ ہندو دوسروں کے مذہب تبدیل کر کے اپنی تعداد نہیں بڑھاتے، اس کے برعکس اقلیتوں کی آبادی بڑھ رہی ہے۔

حالانکہ ۲۰۱۱ء کی مردم شماری کے اعداد و شمار کے بموجب ملک میں ہندوؤں کی آبادی کا تناسب ۷۹.۸ فیصد اور مسلمانوں کی آبادی کا تناسب ۱۲.۳ فیصد رہا ہے۔ ماہرین کے مطابق دونوں کی آبادی میں اس اضافہ کے تناسب کا رجحان ایک دوسرے سے میل کھاتا ہے۔ حالانکہ تقریر بیانات اور سوشل میڈیا کے ذریعہ یہ بھرم پھیلا دیا جا رہا ہے کہ یہی حالت رہی تو ملک میں مسلمانوں کی آبادی ہندوؤں سے زیادہ ہو جائے گی۔ جس میں کوئی سچائی نہیں کیونکہ ایک دہائی کے دوران مسلمانوں کی آبادی کی شرح بھی پہلے سے کم ہوئی ہے اور اس میں مزید تخفیف تعلیم میں کمی کی وجہ سے ہو جائے گی۔ یہ بھی ایک سچائی ہے کہ کیرالا میں مسلمانوں کی شرح پیدائش شمالی ہندوستان اور خود کیرالا کے ہندوؤں کے مقابلہ میں کم ٹوٹ کی گئی ہے، کیونکہ وہاں کے مسلمان اول تو زیادہ تعلیم یافتہ ہیں دوسرے آسام، مغربی بنگال، اتر پردیش اور مہاراشٹر کے مسلمانوں سے زیادہ خوش حال ہیں۔ اس کی تائید یوں بھی ہوتی ہے کہ دلتوں اور

کے مسائل مختلف ہوتے ہیں اور ریاستوں کے مسائل ہوتے ہیں ان کی نوعیت کچھ الگ ہوتی ہے۔ اسی بنیاد پر عوام مرکزی ریاستی حکومتوں کے تعلق سے اپنی رائے ظاہر کرتے ہیں۔ انہیں اقتدار حوالے کیا جاتا ہے اور پانچ سال تک حکمرانی کا موقع دیا جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ بی جے پی اس جمہوری عمل کو بھی بدلنا چاہتی ہے۔ وہ ایک طرح سے الگ الگ مسائل پر الگ الگ نمائندوں کو منتخب کرنے عوام کے حق کو ختم کرنا چاہتی ہے۔ یہ عمل دستور ہند کے خلاف ہے اور بی جے پی اور اس کے قائدین اسی کو تبدیل کرنا چاہتے ہیں۔

ہمارے سامنے مثالیں موجود ہیں کہ کس طرح سے عوام نے مرکز میں ایک جماعت کو اقتدار سونپا ہے تو ریاستوں میں دوسری جماعتوں کو انہوں نے ترجیح دی ہے۔ ریاستی سطح پر جو مسائل ہوتے ہیں وہ الگ ہوتے ہیں اور قومی سطح کے مسائل بالکل مختلف ہوتے ہیں۔ اسی کی بنیاد پر غور و فکر کے بعد عوام اپنے ووٹ کا استعمال کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ کئی مواقع پر ہندوستان میں دیکھنے میں آیا ہے کہ ایک ریاستی حکومت اپنی معیاد پوری کرنے سے قبل ہی زوال کا شکار ہو جاتی ہے۔ برسر اقتدار جماعت ہی کے ارکان اسمبلی اپنے ہی لیڈر کے خلاف علم بغاوت بلند کر دیتے ہیں۔ ناراضگی کا اظہار کرتے ہیں اور حکومتیں زوال کا شکار ہو جاتی ہیں۔ ایسے میں ریاستوں میں وسط مدتی انتخابات ضروری ہو جاتے ہیں۔ بی جے پی یا اس کے قائدین کے پاس اس صورتحال کا کوئی حل موجود نہیں ہے۔ صرف گورنر راج یا صدر راج کے ذریعہ حکومت کے کام کاج کو آگے بڑھانا جمہوریت کیلئے اچھا نہیں ہو سکتا۔

مسلم آبادی میں اضافہ ایک بھرم ہے
فرقہ پرست تنظیموں نے سماج کو مختلف خانوں

ایک ملک، ایک الیکشن کی تجویز کیوں لائی گئی؟

گذشتہ چند برس قبل ہندوستان میں ایک ملک ایک الیکشن کی تجویز پیش کی گئی تھی جس پر سیاسی جماعتوں نے اپنی اپنی رائے ظاہر کی تھی۔ کئی جماعتوں نے اس کی مخالفت کی تھی اور بی جے پی نے اس کی تائید کی تھی۔ کچھ وقت موضوع بحث رہنے کے بعد یہ تجویز دب سی گئی تاہم اب وزیر اعظم زیند مودی نے ایک بار پھر یہ تجویز پیش کی ہے۔ ان کا کہنا تھا کہ ایک ملک میں ایک ہی مرتبہ انتخابات ہونے چاہئیں۔ ان کا مطلب یہی تھا کہ

بی جے پی چاہتی ہے کہ جس طرح اسے مرکز میں اقتدار حاصل ہو رہا ہے اسی طرح ریاستوں میں بھی اقتدار حاصل ہوتا جائے۔ راجیو سہا میں اس کو خاطر خواہ اکثریت حاصل ہو جائے اور وہ اپنے من مانی فیصلے کرتے ہوئے ملک کے آئین و دستور میں تبدیلیاں اپنی مرضی سے لاسکے۔

ریاستی اسمبلیوں اور پارلیمنٹ کیلئے بیک وقت انتخابات ہونے چاہئیں اور یہ انتخابات الگ الگ اپنے اپنے قوتوں پر نہیں ہونے چاہئیں۔ وزیر اعظم کی یہ تجویز ایک طرح سے بی جے پی کی جانب سے ملک کی تمام ریاستوں پر قبضہ جمانے کی کوشش کے مترادف ہے۔ بی جے پی چاہتی ہے کہ جس طرح اسے مرکز میں اقتدار حاصل ہو رہا ہے اسی طرح ریاستوں میں بھی اقتدار حاصل ہوتا جائے۔ راجیو سہا میں اس کو خاطر خواہ اکثریت حاصل ہو جائے اور وہ اپنے من مانی فیصلے کرتے ہوئے ملک کے آئین و دستور میں تبدیلیاں اپنی مرضی سے لاسکے۔ ہندوستان ایک وسیع تر جمہوریت ہے۔ ملک کے دستور میں جمہوریت کو مقدم رکھا گیا ہے۔ ملک کے عوام کی رائے کو اہمیت دی گئی ہے۔ ہندوستانی جمہوریت دنیا کی دوسری سب سے بڑی جمہوریت کہلاتی ہے اور اس کی انفرادیت اور خوبصورتی یہی ہے کہ مرکز میں جہاں کوئی جماعت اقتدار میں ہوتی ہے وہیں ریاستوں میں کوئی دوسری جماعت کو عوام اقتدار سونپتے ہیں۔ قومی سطح

بی جے پی نے سب سے پہلے سیاسی پارٹیوں کے اتحاد کو کمزور کیا، سیاسی جماعتوں کو کمزور کر کے مضبوط قیادتیں تیار کرنے میں کامیاب بی جے پی دن بہ دن قوی ہو رہی ہے۔ بی جے پی کے اندر سیاسی طاقت نے اپنی خوب نشوونما کر لی ہے اور دن بہ دن پروان بھی چڑھ رہی ہے لیکن اپوزیشن رو بہ زوال ہے۔

مقام صدر کی حیثیت سے کام کر رہی ہیں، راجیو گاندھی کو دوبارہ عہدہ سنبھالتے ہیں فی الحال تذبذب برقرار ہے۔ اس تناظر میں اگر ہر سکولر پارٹی بی جے پی کے خلاف مضبوط اتحاد بنانے میں ناکام ہوتی ہے تو پھر بی جے پی اپنی سیاسی بالادستی کے ساتھ راج کرتی رہے گی اور اس ملک کی جمہوریت کمزور ہو جائے گی۔ بی جے پی حکومت کی اہلیت اور قابلیت اور کارکردگی سے واقف عوام کو افسوس اس بات کا ہے کہ اب ملک میں بی جے پی کے مقابل متبادل سیاسی طاقت باسیاسی لیڈر نہیں ہے جو یو پی اے کی قیادت کرتے ہوئے اس اتحاد کو طاقت بخشنے۔ بی جے پی نے سب سے پہلے جو کام کیا ہے وہ سیاسی پارٹیوں کے اتحاد کو کمزور کرنے میں کامیاب ہوئی ہے۔ سیاسی جماعتوں کو کمزور کر کے مضبوط قیادتیں تیار کرنے میں کامیاب بی جے پی دن بہ دن قوی ہو رہی ہے۔ بی جے پی کے اندر سیاسی طاقت نے اپنی خوب نشوونما کر لی ہے اور دن بہ دن پروان بھی چڑھ رہی ہے لیکن اپوزیشن رو بہ زوال ہے۔ □□

ضروری اعلان
آپ براہ کرم خدمت خریداری ختم ہونے سے پہلے ہی زیر سالانہ ارسال فرمائیں۔ خط و کتابت میں خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔
ادائیگی کے طریقے: 1 بڈریجی آرڈر
2 PhonePe | Paytm کے ذریعہ
9811198820 پر
ALJAMIAT WEEKLY
3 آن لائن ادائیگی کیلئے بینک اکاؤنٹ کی تفصیل
A/c. 912010065151263
Axis Bank, Branch: Chitranjan Park, N.D.
IFS Code : UTIB0000430

جمعیۃ علماء ہند کے محترم صدر اور دارالعلوم دیوبند کے معاون مہتمم
امیر الہند حضرت مولانا قاری **سید محمد عثمان** صاحب منصور پوری نور اللہ مرقدہ
کی حیات و خدمات پر مشتمل
ہفت روزہ الجمعیت نئی دہلی کا
امیر الہند راج نمبر
انشاء اللہ ماہ نومبر ۲۰۲۱ء میں منظر عام پر آ رہا ہے
تفصیلات آئندہ شمارے میں ملاحظہ فرمائیں
رابطہ: ہفت روزہ الجمعیت، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱ بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲
موبائل: 09868676489 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com
ہفت روزہ الجمعیت انٹرنیٹ پر بھی دستیاب ہے، لاگ آن کریں: **www.aljamiat.in**
رابطہ: 9811198820 ای میل: **aljamiatweekly@gmail.com**

شرح خریداری
سالانہ 200/-
ششماہی 100/-
نی پرچہ 5/-
پاکستان اور بنگلہ دیش کے لئے 2500/-
دیگر ممالک کے لئے 3000/-
رابطہ: نیچر پبلیشنگ **الجمعیت مدنی ہال**
(بیسیمینٹ) ۱ بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲
فون: 011-23311455